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NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op vrijdag 28 mei 1971, des middags om 2,00 uur. 1) 

Behandelde onderwerpen : 

Enig agendapunt: 

Beleid van het Bestuurscollege van het eilandgebied Aruba 

vôôr en gedurende de verkiezingscampagne voor de Eilandsraad, 

in het bijdonder"ten aanoien vans 

a, de Dienst Openbare Werken; 
b. de Dienst Arbeidszaken en Maatschappelijke Zorg en 

Werkverschaffing; 

e. het personeelsbeleid, v.w.b, bevorderingen en be- 

noemingen; 
d, het gelruik van dienstwagens. 

l) Deze vergadering werd ingevolge artikel 28 van de Ei landen=- 

regeling Nederlandse Antillen aangevraagd door de raadsle- 

den: G.F .Croes, E.Mede Kort, AsWerleman, D.I.Leo en CB, 

Boekhoudt . 

nn en 

DE VOORZITTER: O5. Henriquez e 

DE SECRETARIS: A.J. Booie 

Aanwezige leden: E‚R‚Finck, J.ïi.Laclé, G.A.Oduber, A.Falconi, 

V.kock, M.Croes, C.Yarzagaray, AWerlemen, O.Croes;, D.C „Mathew; 

J.A.C.Alders, A.M.Arends, G.F.Croes, S.A.Feliciano, D.Tromp, 

C.BeBoekhoudt, E‚M.de Kort, BreWerleman, D.l.Leo, F.L,Maduro, 

alsmede gedeputeerde O,B.Arends en gedeputeerde Hef igaroaes 

Afwezig is het lid C,E.Laclé. 

DE VOORZITTER: Ik open hierbij de openbare vergadering van de 

Eilandsraad en heet U allen van harte welkom, 

DE HEER G.F.CROES: Punt van orde, Sefior Presidente, nos & pidi 

pa pospone e reunion aki cu a worde stipulá BOL aes 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, als U geen bezwaar hebt, dan geef 

Ik direct de gelegenheid. Ik wou tenminste eerst het agendapunt 

voorlezen en mededelen dat deze vergadering is bijeen geroepen 

op verzoek van welke Raadsleden en dan geef ik U de gelegenheid, 
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"Beleid van het Bestuurscollege van het eilandgebied Aruba vóór en geduren=- 
Aden DES Eee sl 5 

de de verkiezingscampagne voor de Eilandsraad, in het bijzonder ten aanzien 

van AE 

a, de Dienst Openbare Werken; 
be. de Dienst Arbeidszaken en Maatschappelijke Zorg en Werkverschaffing; 

C, het personeelsbeleid, v.w.b, bevorderingen en benoemingen; 

d, het gebruik van diens twagens . 

Deze vergadering wordt ingevolge artikel 28 van de E‚R.N.Â, aangevraagd 

door de raadsleden G.F ,Croes, Eell.de Kórt, A.Werleman, D.lebeo, C.BeBoek= 

houdt. 
Het woord is thans aan de heer G.F.Croes, die een punt van orde heeft aan= 

gevraagd. 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, nos cinco aanvrager di e reunion aki, 

a pidi pa pospone e ora di 2!'or pa 8'or, y enberdad nos no a pone den e 

telegram e argumentonan pa cual nos kier a posponê y nos ta haya como con- 

testa di Seftor Presidente: Referte Uw telegram 25 dezer, oproep voor ver- 

gadering op vrijdag, bij ontvangst Uw telegram reeds verzonden stop Daar 

Uw verzoek geen motief noch gegronde redenen aangeeft om aanvangstijd om 

bedoelde vergadering te wijzigen, acht ik met het oog op het voorgaande 

geen termen aanwezig om op Uw verzoek in te gaan!', 

Seftor Presidente, como cu na momento cu nos a ricibi e telegran aki, ya 

tabata basta laat cu kizas Bo no por haya e oportunidad di duna e Raad 

aviso na tempo. Mi a pidá Bo e punto di orden aki, como cu den pasado for 

di Bo persona nos a tende varios bez cue karakter di e openbare vergade= 

‘ring aki ta pa duna un publico mas grandi cu ta „osibel, e oportunidad 

di por sigi e reunionnan aki. Mas ainda cu no a losra te awe transmision 

continuo di e-reunionnan di Eilandsraad, Alabez mayoria di e miembronan 

di Raad aki tin nan trabaonan caba, pa cuâl nan ta worde pagá pé y nos a 

pidí pues pa tené den oranan liber unda cu e Raadsleden no mester perde 

ora di trabao, ademas nan ta haya presentiegeld pa presencia e reunionnan 

aki y pa duna e publico e mayor opertunidad di por sigi e reunionnan dá 

Eilandsraad, Pa esey nos ta pidì Bo awe, pa den futuro tene cucnta cu esa- 

ki, y mas tanto cu ta posibel pa tene e reunionnan aki den oranan liber. 

DE VOORZITTER: Zijn er nog leden die het woord wensen te voeren naar aan= 

leiding van dit punt van orde? Zoniet, dan wil ik even reageren als Voor- 

zitter op wat de heer Croes naar voren gebracht heeft. 

Mi a ricibi berdaderamente un peticion di e miembronan di Raad cu a pidí 

e reunion aki, y kendenan a mandami un telegram, caminda cu nan ta pidimi 

pa cambia e ora di e reunion pa anochi 8'or enbez di R'or. Manera mi a 

contesta caba, y manera seftor Croes mes a confirma caba, mi a contesta cu 

ya e reunion tabata yamá caba pa awe merdia &'or, ademas esnan cu a pidi 

pa pospone e reunion a duna ningun motibo y ningun argumento. Ta pa esey 

tabata masha dificil pamiì huzga e peticion, pasobra di mi banda, semper 

eu mucho gusto mi kier tene cuenta cu e miembronan di Raad, si tin moti- 

bo importante, sea cu nan ta strobá of cualkier otro motibo, cu mucho 

gusto mi ta tene cuenta cu esey ora di yama un reunion y stipula su ora 

E argumentonan cu seftor Croes a trece padilanti awe den reunion como punt 

van orde, mi por bisa cu seguramente ta deseabel pa mas tanto publico por 

ta presente den reunionnan publico, pero no ta posibel semper bay pa tene 

e reunionnan aki anochi, pasobra cu tin biaha ta trata di asuntonan cu 

por calcula cue reunion nan ta lura asina largo, cu nos ta haya nos obli- 

gÂ di yama for di merdia y tin biaha for di mainta caba, pasobra nos por 

spera cu e reunion lo bay dura te anochi laat, Mi a laga investiga en 
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coneccion cue pebieion di sefior Croes con tabata den pasado y mi a bin 

haya sabi cu den ultimo affanan e gran mayoria di tur: t#eunion publico a 

worde yamá merdia y maïnta, Ta un eantidad chikito dá reunion a worde 

yamá anochi, y nunca den pasado mi a tende ningun reclamo contra esey. 

Äsina ta cu mi no ta mira pakiko awor aki sí tin bezwaar pa tene reunion=- 

nan despues di merdia, Ta mi experencia especialmente, ultámamente. cu 

reunion nan ta dura masha largo, pasobra tin hopi cos di papia, y hopi 

‘miembro ta desea di papia, locual ta nan derecho y pa esey mi ta calcu- 

la cue reunionnan por dura te madrugá y ta pa esey mi a haya cu ta pru- 

dente pa yama e reunion aki 2!or di merdiaes 
Mi kier agrega aînda lo siguiente, esey no tin directamente di hací cu 

loke seftor Croes a trece padilanti, pero a resulta cu Ambtenarenbond a 

pidi un reunion masha urgente cu Bestuurscollege, Nan no por a reuni cu 

nos awe pa via cu nan tabata na Cosow en eoneccion cu overleg cu Lands- 

regering y Bestuurscollege e ora a combiná cu nan pa reuni awe.nochi 

‘B'or. Esey en coneccion cue hecho cu Ambtenarenbond tin leden vergade= 

ring mayan mainta 10'or. Mi ta menciona esaki, pasobra mi no sabi 

euanto e reunion akì lo bay dura pero si acaso e bay dura hopi largo, 

lo mi hayami e ora ey obligá pa schors e reunion pa Bestuurscollege por 

tene e reunion imoortante aki cu Ambtenarenbond awe nochi y e ora ey si 

ta necesario nos vor sigi e reunion di Eilandsraad aki ariba un otro 

fecha, i 

DE HEER G.F,CROES: Seftor Presidente, parcialmente mi ta comarti Loke Bo 

a trece padilanti, pero e argumentonan eu pa motibo eu e reunionnan lar- 

go ta dura te den oranan di anochí mester cuminsa tempran mi ta kere cu 

tin e posibilidad cu un reunion por cuminsa anochi, sh acaso e dura lar- 

go, tin e posibilidad ainda pa schors e reunion y sigi euné un otro ano= 

chi. 
Na di dos lugar, cu den pasado mayoria di e reunionnan a worde tení 

den dia, esey no ta nifica cu nos mester continua tene nan den dia. 

Y cos sí mi ta kere cu mi por bisa, y esaki mi a experimenté, como cu 

mi tabata miembro dí Bestuurscollege, cu varios bez ora cu den pasado 

Bestuurscollege mes pa un of otro motibo tabata desea di a tene un 

reunion publico den dia, Bo persona a haci uso di bo autoridad segun 

E.R‚N.A, pa stipulé na e ora cu Ho persona ta haya ta bon y pa esey mi 

kier a pidí anto, y esaki mi no ta pidí Bestuurscollege, como cu Be= 

stuurscollege no tin autorisacion, sìno ta Bo persona tin e autorisacion 

pa stipula e oranan di e reunionnan aká, pa tene cuenta cu esaki. Y 

tocante esun di Ambtenarenbond, por ta cue informacionnan cumi a ha- 

ya ta malo, pero en todo:caso e informacionnan cu mi a haya ta, cu e 

ora di e reunion cu a worde stipulá pa reuni cu Ambtenarenbond, a wor- 

de stipula cue ora di 2'or a worde stipulá. 

DE VOORZITTER: Lo mi ta masha corticos Tocante di e ultimo punto cu 

sefior Croes a trece padilanti, mi kier recorda cu mi a bisa caba cu e 

asunto di awe nochi di Ambtenarenbond pa 8'or, no tin di hacá dárecta= 

monte cu yama ereunion pa 2'or, Hi a meneiona solamente cu si acaso 

eu e reunion aki dura asina largo awe tardi cu mi tin cu schors e pa 

otro dia, Asina ta cu mi no a pretende ningun momento cu mi a yama e 

reunion aki pa Q'or di merdia, pasobra cu-nos tin reunion cu Ambtenaren- 

bond awe nochi 8tor, Y tocante e-otro argumentonan, cu sefior Croes a 

trece padilanti cu tempo cu sefior Croes tabata den Bestuurscollege, cu 

Bestuurscollege a yega cue peticion na mi pa tene e reunionnan den dia, 

y mi a haci uso di mi prerogativo pa tuma e desicion cuant'or ta yama 

un reunion, esey ta completamerite berdad y ta pa esey mi kier recorda 

eu e tempo aya hopi biaha e diputadonan, y sefor Croes mes ta inclui, 
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a ìidimi pa tene e reunionnen den dia, y no anochi. 
Wij gaan thans over tot behandeling van het onderhavige agendapunt. Ik wil 
eerst de gelegenheid geven om het woord te voeren aan de aanvragers van 

deze vergadering. Ik heb als eerste spreker de heer Werleman. 

DE HEER A.WERLEMANs Sefior Presidente, e reunion aki a worde yamá door di 5 

miembronan di Eilandsraad, pa motibo cu nos a haya numeroso kehonan for di 

votadornan y otro personanan, Locanlbe Loke nan ta yama, manipulaecionnan, cu 
Bestuurscollege a haci den e periodo dá campanya pa Silandsraad cu a caba 
di tuma lugar, especialmente den e periodo di maart, april y e prome siman 
di mei, pasobra remarkable ta despues di 7 di mei eleccion a pasa, cos a 

bira keto atrobe, cos a muri. 
Sefior Presidente, nos ta haya cu ta nos deber ora cu nos tende tal kehonan 

for dí pueblo pa trece nan padilanti, pa nos por heya mas aclaracion y in=- 

formacion pa pueblo sabi precies kiko a tuma lugar. Nos a worde bisá, Se- 

for Presidente, cu si ta berdad cu loke pueblo ta vensa, e partido di P.P.Â,. 

y esnan especialmente cu ta diputado cu a haya hopi votos, a usa nan poder 

como miembro di Bestuurscollege pa nan usa plaka di belasting di pueblo pa 

tira graniet den wowo di pueblo. Seftor Presidente, esaki ta loke pueblo ta 

bisa. lj kier cuminsa primeramente cu loke nos a tende, es ta e partimento 
di graniet na gran escala door di Departamento di Obras Publicas y mayor- 

mente, por bisa casiì completamente, na partidarionan di e partido di P.P.Âe 

Seffor Presidente, y mientras tanto nos ta mira cu cantidad di camindanan 

den pueblo ta den mal condiecion, cantidad canto di camindanan, loke nos ta 

yama "bermen" ta hopi peligrosamente neglishá y tin parti cue bermen ta 

asina halto cu un auto chikito cay aden, nan por causa danyo y nan por 

causa accidente mes. Escy no ta na fabor di un trafico seguro ariba nos is= 

la. Si ta pa e doelnan ey e graniet a worde usá, nos no tin nada contra, ni 

tampoco si nan a basha e graniet, laga nos bisa, dilantá di cas di hende 

unda ecu awa a coba, caminda cue por trece veliger pa trafico, no ta nada, 

Pero sf nos ta contra si pa orde di diputado of pa orde di cualkier hefe 

chikito, partidarionan, graniet ta worde tirá den curá di hende, graniet 

ta worde usá pa yena piso di cas. Seftor Presidente, e cos nan ey si ningun 

hende por tolera, 
Awor sigur e diputado kier puntra mi ta na unda e hechonan ta keda, Sefior 

Presidente, mi ta kere cn esnan cu kier ta ciego y nan Lo no mira, pero 

tur hende cu a pasa henter Aruba por a mira granietnan plamá y te ainda 

awe nan ta plamá den curá di hende, te aînda tin graniet bentá afor cu nan 

no a caba di plama den curá di hende. 
Sefior Presidente, y pa yena piso di cas, ainda e lasternan ta keda, pasa 

rond di e cas bo ta ripara e marka di e graniet, pasobra e graniet ey, Dios 

gracias cu e tin un cierto color, cu bo por distingië di otro graniet. 

Seftor Presidente, manera mi a bisa caba e tal manipulacionnan cu nos ta mi- 

ra cu a tuma lugar, especialmente den e corto periodo, eseynan ta laga nos 

pensa. Ta asina e mentalidad di e.diputadonan ta, of di un diputado of mas; 

eu nan ta usa e plaka di pueblo pa engafla e pueblo pa haya votos. Sefior 

Presidente, mi no ta kere cu esey ta e manera bon pa trata cu plaka di be- 

lasting di pueblo, Un cierto grupo sô ta worde yudá. E otronan, cu ta pa- 

ga belasting tambe, nan ta worde neglishá, ni sikiera caminda publico banda 

di nan cas ta worde drechá, bermen banda di nan cas, unda eu nan auto ta 

core, of den caminda publico no ta worde drechá, HMayoria di nan ta negli= 

shá awendia, esey e diputado no por nenga y ningun hende no por nenga, pa- 

sobra e ta bisto pa tur hende mira. 
Seftor Presidente, tin un caso na San Fuego mi sabi berdadoramente caminda 

ta malo, pero ta net prome cu eleccion nos ta weita sea na orden di diputa- 

do of cualkier di e hefe chikito, nos ta weita un grader ta bin traha, un 

tractor ta bin traha, un cuadria grandi-di Openbare Werken ta bin traha pa 

casi un siman largo, nan ta drecha e caminda nechi bay pa e cas, pakiko, 



pasobra poco tempo despues un diputado ta bin y buska su volmacht na e 

cas. Selor Presidente, kizas ta casualidad, pero den otro tempo sí nan 

lo a neglisha e casnan ey; e camindanan ey 

Seftor Presidente, si no tabata tin eleccion, lo no tabata tin tanto ac= 

tividad di graniet y di tur e trucknan ey cu ta core, F actividad ak 

comparativamente ta casi dobbel mas cu cualkier otro tempo cu nos por 

_compara similar, y nan lo kierbisa mayan; boso tambe a haci-e tempo ‘aya. 

Seftor Presidente, esaki no ta comparacion, ta 100% mas y si en caso cu 

algun por bisa nos cu nos tambe a haci malo e tempo aya; aunke cu esey 

lo tabata e diputado di Openbare Werken di A.V.P., Sefior Presidente, Lo- 

ke nos no tabata waak tampoco, pero te awe mos no a tende ningun reaccion 

di e oponentenan di nos e tempo ey. Nan a aproba tur cos silenciosamente 

y mi ta calcula cu nan ta dì acuerdo cuné, Wan ta di acuerdo cuné paso= 

bra kizas nan ta pensa den futuro, nos tambe ta haci mescos. 

Seftor Presidente, mi ta kere-cue sorto di cosnan aki mester stop. 

Seftor Presidente, en coneccion'cue asunto di entregamente di graniet 

na eierto hendenan, na cierto casnan sô, cu a cósta pueblo siguramente 

basta plaka, lo nos kier sabi for dì Bestuurscollege cuanto truck.di 

graniet a worde usá den e luna di maart apart, e Luna di april apart 

y den e prome siman di mei? Nos kier sabi tambe cuanto trick di gobier= 

no a worde usá pa haci e trabao ey? HH : re tt 

Tambe, cuanto truck particular a worde usá pa haci e trabao ey. Tambe 

nos kier sabiì cuanto over-time a worde trahá pa por entrega graniet na 

tempo of segun e peticionnan ta bin of segun e diputadonan ta desea di 

drecha caminda di cierto hendenan sô? ' : 

Sefior Presidente, ‘tambe nos kier sabi cuanto e suma ta cu tur e trabao= 

nan aki di graniet ta costa nos den e periodo ey, e suma total, 

Mi no mester di laga di bisa tambe, ta stranyami sí, cu e cognan aki a. 

tuma lugar, pasobra segun mi Openbare Werken tin un hefe, cu ta basta, 

severoe Mi ta puntra mi mes ta di con e cosnan ey por a tuma lugar _ 

toch? Ta cu orden di Bestuurscollege nan a tuma lugar? Ta cu su orden . 

nan a tuma lugar? Of cu orden di e hefenan chákito politico cu ta gare 

nan pan? Seftor Presidente, esey ta algo cu siguramente hopi dá nos kier 

Sabi, Escy ta loke ta toca e Departamento di Obras Publicas, ta algun , 

remerka eu mi tabata tin. E otro miembronan di nos lo bin.cu mas remer= 

ka. sof nge € 

Seflor Presidente, den e Departamento di Arbeidszaken y Maatschappelijke 

mn ee ge en en, 

DE VOORZITTER: Un agendapunt tin. 

DE HEER A,WERLEMAN: Seflor r’residente, y berdaderamente nos kier sabi 

for dí Bestvurscollege si esaki ta e sistema normal di duna carchiì di 

dokter of di duna onderstand? Dus cu un empleado ta cana cu e carchi 

den nan saco of nó, of cue ta bisa nan, y bo ta hayê, bin na cas, of, 

bín na kantoor bo ta-hayele? Of cu tin un investigacion promo? Si 

‘en caso'cu ta asina mi ta contento, pasobra e ora mi ta casi sigur cu 

tur‘hende lo worde yudÂ masha rapido, locual te awor aki ainda no 

tabata e casos Hopi hende mester warda masha hopi prome cu nan haya 

yudanza di un carchi of yudanza di onderstand, 



Seffor Presidente, tambe nos lo kier a haya, ora cu un hercontrole worde 

hacf tocante di carchinan di dokter, nos kier haya e rapport di e hercon= 

trole ey, di tal forma cue ta bisa cu tal carchí a worde duná den e per- 
jodo di maart, april y e prome siman di meí, y tambe cu si e carchinan ey 

tur a worde renobâ? Esey kier meen ecu despues cu un investigacion adecuado 

a worde hací, e carchinan aki berdaderamente a worde entregá na personanan 

eu tabata tin derecho di nan, 

Seffor Presidente, mi no vor laga di meneiona den e coneecdon akd cu nos & 

pidi hopi biaha caba pa reglamentá e asunto aki di dunamento di carchi 

di dokter y di onderstand den un eilandsverordening pa cada kende sabi un- 

da nan ta pará. E weganan ey cuenta di, esaki ta haci politiek y mayan ta 

otro partida ta haci politiek, eseynan mester caba, E ciudadano cu ta den 

necesidad mester tin derecho y mester sabiì ki ora e tin derecho ariba e 

earchì ey y nìingun hende por nengé esey. Sefior Presidente, mi ta kere cu 

ta asina lew nos mester yega, pero parece cu tin cierto hendenan cu ta den 

mas cu un partida tambe, ta desea pa e asunto aki keda reglá di un otro 

manera eu eierto empleadonan so of cierto diputado so por haci of deshaci 

manera nan ta haya ta bon, Anos no ta di acuerdo cu esey. Mi ta kere cu e 

asunto aki mester worde regulá segun eilandsverordening pa derecho di ca= 

da ken ta sigurá, E ora tur e manipulacionnan aki, cu pueblo ta bisa cu 

a tuma lugar, ta keda eliminá,. 
Seftor Presidente, nos a nota tambe cu aunke Eilandsraad a aproba un suma 

basta grandí pa orde tres auto di dienst nobo pa e diputadonan, e autonan 

parce no por a yega, te ainda nan no a yega, mi no sabi, mi no a weita nan 

en todo caso ariba caretera aínda, nan no a yega, Pero sí nos a weita cu 

tres di e diputadonan, segun mi, tabata usa V-wagens, Y segun nos ta inf or- 

ma nan tabata usa V-wagens, mientras cu e otro autonan toch tabata den con- 

dieion pasable. Nan tabata core toch, of como un motibo of otro Openbare 

Werken no ta drecha nan. Sefor Presidente, nos kier sabi cuanto die V- 

wagens a worde usâ, mi kier sabi cu tres, por tin mas cu esaki, pero en 

todo caso cuanto V-wagens a worde usá den e periodonan dá januari te awor, 

tambe cuanto dia nan a worde usá y na kä prijs cada un di nan a worde ge= 

huur? Y tambe e suma total cu a worde pagá na huur di V=wagens? Y tambe 

nos kier sabi si Bestuurscollege a puntra prijs na varios di e verhuurders 

di V=wagens y cu si e autonan cu nan a huur aki, ta esunnan mas barata cu 

nan por a haya pa ec uso di e diputadonan? 

Seftor Presidente, tambe nos kier remarka cu Bestuurscollege, segun nos, a 

faya den nan afan pa yuda cu graniet paki-paya, nan a neglishá un parti 

na Aruba completamente, un parti importante, Nan a neglishá San Nicolas 

eompletamonto ou drochamento di caminda, eu recohemento di sushi. Seflor 

Presidente, nos ta tende tur parti cu San Nicolas ta completamente sushi, 

eu e diputado no a haci caso mes, y nan a laga e situacion bira masha-ma= 

sha malo mes den e pueblo di San Nicolas. Nos kier sabi ta pakiko esey & 

tuma lugar y kiko Bestuurscollege ta bay haci pa drecha e situacion aki, 

pasobra un lugar cu ta mustra sushi y malo, esey ta masha desagradable, 

no solamente pa turista, pero pa e personanan mes cu ta biba ey. Esey mi 

kier meneiona tambe, dia den, dia fo nan mester .enfrentá nan mes cu tal 

situacionnan malo. Seftor Presidente, esakinan ta algun dû e preguntanan 

eu mì tin y remarkanan eriba cual mi ta desea di haya contesta. Masha 

danki. 

DE HEER G,F.CORBSs Scfior Presidente, e reunion aki eu nos a yama pa papia 

ariba e abusonan cu a worde hací. door di Bestuurscollege pa trata di yega 

na votos, pa trata di yega na probechá di e situacion cu nos, como miembro 

di Raad, a hayé un obligacion di nos banda di yama un reunion, como nos no 

solamente tin e budget=recht pa stel vast e begroting, pero tambe pa sigi 

vigila y controla cue autorisacion cu Bestuurscollege a haya di Raad, cu 

nan ta haci bon uso dí djé, pa Raad por heya un idea cu sie Bestuurscol= 
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lege ta capabel, cu si e Bestuurscollege ta responsabel of cu cierto 

diputado sô no ta capaz of cu e ho tin sentido di responsabi.lidad. 

Pa tal motäbo nos a yama pues e reunion aki y mi kier a cuminsa, Se- 

Hor Presidente, di trece padilanti con durante e tratamento dá presu- 

puesto dia cu nos a trata e aumento dí number di auto, ora cunos a 

pidi un splicacion ariba e financieelbeleid, e diputado concerní a 

trece padilanti cu fuera di e medidanan financierò pa aumenta e entra- 

da di gobiemno, cu lo worde tumá, Bestuurscollege lo bin tambe cu eco= 

nimisaecion. Nos a mira con aumento di number di auto a worde treef. pa= 

dilanti, nos a mira con pa parti di Gobierno Centraal e belasting-pak- 

ket a pasa, nos a mira con pa biaha den exterior un belasting extra a 

worde trecí padilanti, nos a mira eu poco tempo pasá ey Bestuurscollege 

pa motibo di e medidanan financiero, es ta pa algun siman pasá, awe tin 

como consecuencia cu cierto muchanan di scool of un gran parti di nos 

pueblo mester cuminsa paga schoolgeld back na bijzondere schoolbesturen. 

Nomas cu awe mainta, Sefor Presidente, mi a haya un carta di un mayor 

unda eu ta parÂ di un hefe di secool y mi ta menciona e nomber di e 

scool, B.L.Oe-school Kibra Hacha y abao ta poní. 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, U heeft de vergadering aangevraagd over 

het beleid van het Bestuurscollege gedurende de verkiezingscampagne, 

daarvôôr en in het bijzonder ten aanzien van Dienst Openbare Werken, 

Arbeidszaken, iaatschappelijke Zorg, Werkverschaffing en personeelsbe- 

leid t.a.v. het gebruik van dienstwagens. Ik krijg de indruk dat, ten= 

zij ik me vergis, U. nu gaat praten over iets dat niet valt onder deze 

onderwerpen. p 

DE HEER G,F,OROES: Sefior Presidente; esaki ta introduccion ariba Loke 

mi ta bay troce padilanti, Mi no ta pidi ningún verantwoording di, Be 

stuurscollege loke mi ta trece padilanti, solamente pa meneiona con 

door di motibonan di aumento of e motibonan financiero, awe hendenan ta 

paga schoolgeld cu te hasta cu e muchanan ta worde mandá cas pasobra cu 

nan no por paga e plaka, kkn 

Awor mi kier bin pues ariba e punto, unda cu economisacion no a tuma. Lu= 

gar ningun momento. Lo mi kier sabi si e diputado concerní por a mustra 

nos den ki sentido a worde economisÂ. Y awor aki, al contrario, ta pa 

esey nos a yama e reunion akì, pasobra durante e lunanan promé cu elec= 

eion nos a ripara con plaka tabata worde mal-gastá. Nos a mira con cier= 

to momento, ni gobierno no tabata aki na Aruba pa motíbo di biahamentoe 

Nos a mira, manera sefior Werleman a trece padilanti eon V-wagens, des= 

pues di 2 di september 1970, ora cu e Bestuurscollege a cambia, a reem= 

plazá e dienst=-autonan. Nos ta mira con cierto momento un’ delegac ion 

di 7 hende ta worde mandá Hulanda pa buska maestronan di scool, aunke 

eu naturalmente nos ta completamente di acuerdo, pero nos no ta di 

acuerdo cu e gran cantìdad di hende cu mester a bay den e delegacion. 

Sefior Presidente, nos ta haya pues cu hopi plaka a worde mal-gastâ. 

Sefior Presidente, nos ta cuminsa: cu DeOelWl.. Colega Werleman a trece pa= 

dilanti con graniet a worde mal-gastá,'con graniet di pueblo en general 

a worde usÂ pa interes politica partidario, Wi ta completamente di 

acuerdo cu seflor Werleman cue graniet aká mester worde usá en general 

y nen ta pa onderhoud wegen, pero nos ta completamente na desacuerdo na 

e manera cu e graniet nan aki a worde usá; y ainda si miembronan di 

Raad lo kier, nos por pasa mustra nan con trucknan di graniet ta bentá. 

den curâ di hende, den curanan cu ta oropiedad dí hende,…” GMO … - 

Ariba e presupuesto tin: onderhoud wegen, asfalt=wegen mi ta mira 
Se 

f. 165.000.--, olie-wegen f. 125.000.=-, zandwegen en bermen £ ,275,000,--. 

Vn 
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Lo mi kier sabi di Bestuurscollege eu cuanto di e krediet aki a worde us 

caba, te cu dià 15 di mei, Lo mi kier haya un specificacion tambe cuanto a 

worde usá durante e lunanan januari, februari, maart, april y medio meí, pa 

nos por, sabi e aumento. 
Lo mì kier sabi, Seftor Presidente, euanto di e granietnan aki a worde usé. 

‚pa careteranan, of pa drechamento di bermen. Lo mi kier sabí durante di 

“temponan normal prome cu eleccion, cuanto truck di graniet tabata worde Ja- 

cÂ pa dia, y cuanto a worde usá pa dia durante luna di april, te cu 15 di 

mei. Mescos eu seffor Apolonio Werleman lo mi kier sabi cuanto bruck parti= 

cular, es ta extra a worde usá pa distribui e granictnan aki, no solamente 

na D.O.W,, pero tambe na Werkverschaffing. Lo mi kier a sabi díi Seffor Pre- 

sidente, como Presidente di Bestuurscollege tambe, cu sí tur e opdrachtnan 

aki of. e manipulacionnan aká, ta carga aprobacion di Bestuurscollege of cu 

ta cierto diputado tabata haci esakinan y eu si e diputado tabata hacá esa= 

kinan via e hefe dí departamento of cu e tabata pesa nan directamente pa 

peonnan, e obreronan di Openbare Werken por ehempel. Nos sabi, Seffor Presi- 

dente, cu durante di e eleccion aki tabata tin rancamento dá siboyo na gran 

escala, con diputadonan ta trata di fortifica nan posieion volitico door 

di mal-uso di e departamentonan aki di nan pucsto, pa nan haya mas voto cu 

ta posibel, Te hasta expresion a worde haecf: mi mester haya mas tanto votos 

eu ta posibel, pami mantene mì puesto dá diputado te dia mi bira gezagheb- 

ber. 
Seftor Presidente, esaki ta caracterisá con cierto miembronan, y lo mi kier 

sabí. cue ta carga aprobaeion di Bestuurscollege sf of nô, tabata haci uso 

di nan posicion, Lo mi kier a sabi tambe, manera seftor Werleman a puntra, 

euanto over=time a worde hacf solamente pa por a ehecutá e trabaonan aki? 

Te hasta den Santa Cruz un t-reno a worde cobá pa traha un tanki pa saca 

e graniet di un ex-miembro dí Eilandsraad di P‚P.A. y te hasta, segun mi 

tin entendf, cu over=time a worde hacf, pa traha e tanki aki pa e@ ex-micm- 

bro di P‚P.A. Lo mi kier a sabi cuanto over=time a worde hacf ariba e tra- 

bao aki? Sefor Presidente, lo mì kier a sabi si e diputado concerní por a 

contesta nos cuanto fundeshi di cas a worde yená cu graniet durante e luna 

di maart, april y medio mei, Fundeshi di cas di personanan particular cu a 

worde pidí. pa vota pa un cierto persona y cu graniet di gobierno, empleado 

di gobierno, trucknan gehuur of trucknan di gobierno te hasta over=time a 

worde hací, pa por a trata di jega di gana e votonan aki. 

Sefior Presidente, papiando ariba e personeelsbeleid dá Openbare Werken, lo 

nos kier a sabi cuanto benoemingen a tuma lugar durante di luna di maart, 

april y medio mei, Ademas nos ta desea di sabi cu si e personeelsbezetting 

na Oporbare Werken a worde surpasÂ sf. of nô, 
Di acuerdo cu é ta stipulá den e presupuesto. 

Tambe nos kier a sabi cuanto retiro a worde duná durante golamente e ul- 

timo luna april te eu medio mei? 

Cuanto promoeïon a worde duná especialmente den e Departamento di Obras 

Publicas y mi no ta pidi e promocionnan normal, sino esnan abnormal duran= 

te e lunanan maart, epril y medio mei, Den esaki mi kier solamente menciona 

un ehempel, Un cierto persona campanyador di e diputado concernf, cu ta 

traha na San Nicolas, sin capacidad alguno, a bira hoof d-opzichter eerste 

klas, mientras cu un otro persona, 26 afia den dienst, mientras cu e perso= 

na campanyador tin solamente 10 afía den dienst, un otro persona cu capaci= 

dad, 25 afia den dienst tambe ta hoof d-opzichter eerste klas. bsey mi kier 

meen eu e promocionnan abnormal, Fuera di esey mas promoeionnan abnormal 

pa esnan cu a worde duná prome cu tempo, nà segun e terminonan stipulá. 

Nos kier a sabi tambe, Seftor Presidente, si e diputado por a duna un spli= 

eaeion cu eierto momento un persona, familiar di dje, a worde empleá sin 

tin geneeskundige verklaring y te hasta cu e persona aki a causa danyo na 

e faecaliën-truck, como chauffeur, ela bolter euné. Lo nos kier sabi si 

Bestuurscollege ta na haltura dí esaki. Nos kier sabi, Seftor Presidente, 



ta traha na Sd Publicas, como cu awor den dia di eleccion ela 
pleá atrobe of su suspeneion a worde terminÂ y nos lo kier sabi 

motibo cu net..awor den temo dá eleccion Bestuurscollege aparentemente a 
lanta for di sonyo y un persona pa motibo di cierto desfalconan a ens 
suspendf, oeho luna largo a keda ricibi sueldo di gobierno y_.awor elâ bol- 
be haya un otro. werkkring den Departamento di: Obras Publicas, ros lo kier 
haya informacionnan tocante di esaki. 
Pasando na e Dienst Arbeidszaken. en Maa ibsohsops ke Zorg nos ale kier a 
sabi, euanto N=kaarten y cuanto S=kaarten a worde duná di luna di januari 
februari, maart. y te medio mei?.Nos lo kier a sabi euantó di e earchinaen 
aki duná no ta carga aprobacion di Bestuurscollege, pasobra, Sefior. Pre- 
sidente, ta conoei y si Raad kier nos por meneiona nomber, cierto perso= 
nanan cu ta ariba lista di P,P,A, cu ta traha como social werker of un 
puesto administrativo den e departamento ey, tabata cana cu carchi den … 
saco pa duna e hendenen N-kaarten, S-kaarten pa trata di gana nan votos. 
Mi ta bay mas lew, Sefior Presidente, con e departamento ey a worde mal- 
usá, eu eierto momento oficinanan, espacionan di kantoor mester. a worde 
tenf liber pa haci politica, unda cu social werkersnan mes - no por atende 
hende, pero cierto eandidatos por haci nan obra politica. 
Lo mi kier a sabi, Sefior Presidente, cuanto persona, con e betaalsrol 
di onderstand tabata te na januari, februari, maart, april te cu medio 
mei? Esaki Seftor Presidente, pasobra ta conocf. tambe cu varios personas 
a. worde poní ariba e betaalrol sin aprobacion dá. Bestuurscollege. Lo 
nos kier sabi si Bestuurscollege ta na:haltura di esey.. 
Y toeente dâ e organisacion poco temo ey, ora cu nos a protesta. contra 
e benoeming of e splitsing di Dienst Arbeidszaken en Maatschappelijke 
Zorg, pasobra nos sabi. cu esey tabata solamente un desicion politico 

pa por a retompensa cierto personas, lo nos kier a sabi awor cu drs. 
Beaujon cu a caba di termina su studie-opdracht, kiko lo ta e posicion. 
eu e lo haya den e departamento ey? Y eu mal-uso ta worde haef di nan 
posieion, mi por menoLops nomber y adres dâ un famiya, unda cu un. 

empleado ariba lista di ?>,?,A, a bay na un adres y ela pidi nan e vol- 
macht y cierto momento e Bern enaten a bisé, ya nos a duna cierto perso= … 

nanan caba, candidato ariba lista di M‚E.P,, y esey tabata tin como con= 

secuenciìa cu nan a kita su onderstand. 
Nos. vor menciona nomber di e persona cu a Day, nos por mene Lona adres: y 
nomber di e persona di cual onderstand a worde kitá. 

Papiando ariba e, personeelsbeleid promê y durante di campanya,. Seftor 
Presidente, nos kier tende di Bestuurscollege kiko tabata e STEE E LEEN, 
pa a noabra dokter Dennert como hoofd Gezondheidsdienst 2 
Y si acaso Bestuurscollege no tabata sabi, e beslissing a cay dia 9 di 
februari y dia 12 di februari e persona aki a, worde beëdigd como minis= 
ter, cu si acaso Bestuurscollege no tabata sabi cu e persona aki lo a 
bay ocupa e ouusto di minister? Nos lo kier a sabi cu si Bestuurscollego 
no ta haya huiecíoso pa nos manda pidi e persona aki, en bista di e in= 
teres di e departamento ey; ya caba nos tin un escases grandi. den spe 
cialistanan, na mediconan, cu sie ánteres general di Aruba no ta exigi,_ 
di.dje pa e tuma su retiro como hefe di departamento aki, na beneficio 

dá salubridad publico dâ Aruba. 
Sefior Presidente, nos a lesa den corant cu un diputado a worde. nombrá 
door di Bestuurscollege hefe di dá Departamento di Turismo; Y den esaki 
Sefior Presidente mi no tin nada contra e persona cu a worde nombrâ como 

hefe di e departamento ey, Untco cos cumi kier trece padilanti sf.tas, 
cu e, departamento unda cu e persona:aki tabata traha prom cu ela bi ra 
diputado, ya caba ta carece di personanan cualificá, Ademas, den ultimo 
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lunanan e departamento a haya e desventaha cu e hefe a bira malo, Cu si Be= 
stuurscollege no vor a huzgä na e momento ey cu e persona nombrá como hefe 
di Toeristenbureau, na momento cu e no ta diputado mas, cu lo tabata mi- 

hor pa bienestar e enseyanza di Aruba, cue lo a bin traha na e dicho de= 
partamento? Y bambe nos lo tabata kier a sabi cuanto personanan a hacà un 

peticion pa bira hefe di Toeristenbureau y nos lo kier a sabi sí berdadera= 
mente eu e desieion di Bestuurscollege aki. ta basá ariba e interes general 

pa nombra e persona mas prepará pa e puesto ey na e momento aki. 
Den ultimo tempo nos por a lesa den corant ecu un otro persona bon cualifie 
eá y otra bez, mi no tin nada contra di su persona, cu ta traha na depar- 
tamento di Finansas, cual departamento tambe ta carece di ambtenaarnan cua= 
lificá, a worde nombrá como Ontvanger di territorio insular di Aruba, Mi 
kier a puntra Bestuurscollege si na e momento ey e persona cu tabata inte- 
rino, eilandsontvanger interino pa hopi afia, no tabata e persona apropiá 
pa e puesto aki, y laga e otro persona, cu tin Gemeente-Financiën cue por 
a keda na Departamento di Financiën, pa na su debido tempo e por a ocupa e 

puesto di hefe di Financiën, cual ta cay mas den su linja. 
Nos lo kier a sabi di Bestuurscollege cu si e vacature di hefe di Obras Pu- 
blicas y manera rumornan ta core, cu si berdaderamente e diputado, cual 
awe lo mester duna cuentba na Raad, ta e persona ey lo worde nombrá door dá 
Bestuurscollege como hefe di Departamento di Obras Publicas? Eseynan ta ru= 
mornan cu ta core, y Seffor Presidente hopi rumores a core cu prome cu e 
otro nombracionnan y awor nos lo kier sabi si berdaderamente cu tras di e 
“huma aká bambe tin candela', Den e ultimo siman of dos siman, Seffor Presi- 
dente, esaki ta cay bao di personeelsbeleid, un studie-opdracht a worde du= 
ná na un maestro di scool cu ta ambtenaar, cu ta traha na openbaar onder- 
wijs, un persona di 56 affa di edad, E no a worde duná un studie=opdracht 
pa e estudio eu ta den su linja, es ta M‚O,-spaans, pero e a haya un stu- 
die=opdracht pa doctoraal-Spaans. Pa e persona aki sigur-sigur lo fura.6 a 
8 afia prome cu e bin clâ cu su doctoraal, Na momento cu e bin clá pues e 
tin mas of menos 44 affa, cu 50 afia e ta pensioen-gerechtigd. Pa Aruba por 
haya e mayor probecho di e paka invertí. den estudio di e persona aki, e 
persona aki na momento cue bin, e mester haci intensamente uso di su estum= 
dio den cual ela studia den nos enseyanza, pa kizas por haya e probecho di 
e suma invertí den e estudio aki, Awor lo mi kier a sabi for di Bestuurs- 
college pakiko e persona aki, y Seftor Presidente mi no sabi kende ta e per- 
sona cu lo mester contestami ariba e asunto aki, mi ta kere eu lo ta dipu=- 
tado dá Enseyanza, pakiko ela haya un studie=opdracht pa doctoraal-Spaans 
y no pa M,0,-Spaans, Na di dos lugar, lo mi kier sabi cuanto personas ta 
studiando caba pa doctoraal=Spaans ot M.0.-Spaans den exterior, euanto 10 

bin elá e afta aki, cuanto lo bin clá otro afia, cuanto lo bin cla aki dos 
afia? Tambe mi kier sabi,Seficr Presidente, con e personeelsbezetting ta 
actualmente na Colegio Arubano? Unico lugar unda cu por haci uso di: persona= 
nan volledig bevoegd M‚O,=Spaans of doctoraal-Spaans, Y si e personanan 
ey ta landskinderen caba y sí nan edad ta hoben? Y ta ki tempo ta pensa cu 
lo bin cu vacature atrobe cu e persona akí por haya un trabao? Ademas Se- 
flor Presidente, cuanto persona cu lo caba HAVO, muchanan di 16, 17, 18 afia, 
a pidi un beurs pa M,O.-Spaans of Hesberdal Spear; y eu si Bestiureco Wees 
no ta di opinion eu enbez di paga un studie-opdracht pa un maestro di 
scool, casá, tata di varios yiu, unda cu Bestuurscollege mester paga su pa- 
sashi, mester paga su sueldo, cu pkka di pueblo, eu lo no tabata mas benta- 
hoso pa duna cualkier di esunnan eu a pidí beurs, pa bin na remarka pa stu- 

dia M.O,-Spaans of doctoraal. 
Ademas, Sefior Presidente, nos por a lesa den Beurs- en Nieuwsberichten di 

ayera cu na september awor muy probablemente, e fiat dependiendo di e de= 

partamento di Enseyanza;, lo cuminsa aki na Aruba un curso M.O,-A=Spaanse Si 
acaso esaki cuminsa ta pa e persona aki cu a haya studie=opdracht un mihor 
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garantia, pa e. cuminsa, ‘ya cue tin LeO.-Speansy cuminsa cu su MeOe-A . 

Spaans pa weita si despues e ta interasÂ ainde va sigi studia pa volledige 

bevoegdheid, es ta.B-Spaans. 

Sefior Presidente, pa pasa over: pa e: gebruik el dienstwagens, seftor Apolo 

nio. werleman ya caba a trece padilanti. Cu desde 2 di september. V-wagens & 

ta worde usá door di miembronan dá Bestuurscollege, y e tarief anan… eu nos N 

a tende, pero ofieialmente nos kier. a tende for di Bestuurscollege, ta 
indica cusigur-sigur @ plaka cu‘ún diputado, a: gasta na huurmento di.V= 

wagens, sigur-sigur nan por a cumxa un auto De pa un däputado cuné.. Nos 

lo kier a sabi ‘bambe si berdaderamente cierto momento, ora cue diens twa= 
gens tabata cela, diputadonan a nenga di gone, den nan pa sigi huur V-wagens 
pasobra nan no ta aire-condicionado, of kizas e condicion ta menos bon 
eu un V-wagen nobo? Nos lo kier a sabi por ultimo, Seflor Presidente, ki 
marka e autonan, cu a yega Aruba caba di e diputadonan ta? Y si acaso Be= 
stuurscollege a haya suficiente argumento of. motibo pa no tene: un open= 
bare aanbesteding? Pasobra manera mi tin entendí eu cierto firmanan ni 
eonsultá Bestuurscollege no a consultá eu nan pa duna un prijs opgave pa … 

autonan pa diputado, Lo mi kier a sabi pues pakiko un openbare aarnbeste- … 

ding pa e autonan no a worde tení? HaRas danká; Sefior Presidente, 5 

DE HEER C,B,BOEKHOUDT: Sefior proces, ami tambe a accepta pa, yäma e 
reunion aki pa motíbo cu mi a tende di hopi abuso:cu a pasa den e ultie 

mo temponan aki nan den e departamento di gobierno. Y como miembro. di 

Eilandsraad gustosamente lo mi tabata kier a haya contesta di e diputa= 

donan concernf en relacion eu tur-e abusonan cu hopi ya a worde mencío= E 

ná caba y cu mas lo bin padilanti, ta haya cu ta lamentable cu situa=-. 

eLon asina den departamento'di gobierno ta worde. tolerá pa espectalmente. 

pa Sefior Presidente y pa e otro diputadonan tambe conhuntamente, 

Mi kier a'cuminsa eu puntra, Seftor Presidente, si ta berdad cu pa falta 
di confianza of pa kita duda, of kizas pa remordimiento. di eonsenshi;, 

Sefior Presidente a manda Departamento di Financia controla e situacion 

en particular na DOW, relacioná cu abusonan cu a ser eometí na DOW, 

Specificamente lo mi kier a haya sabi, Seftor Presidente, cuanto plaka a 

ser gastá den e segundo cuartal en coneccion cu partimento, tan, famá 

di graniet aki na Aruba? Ki porcentage di e postnan pa ser usá den e 

segundo:cuartal? Cuanto tabata haya over-time en, total na DOW durante 

e segundo cuartal di 1971? 

Loke tambe: mi ta contra, Sefior, Presidente, ta con e hefe di e Departa= 

mento di-DOW den e caso aki nan ta permiti hopi: abuso den su departa- 

mento, permití su mes +trahadornan haci abuso di e tempo di trabau,. lugar 

di produci, nan ta usé pa campanya. Con e ta permiti esakinan, Sefior Pre- 

sidente? Y mi kier puntra kizas.cu.pa un motibo.of otro, kizas pa insttuc- 

eion di un.miembro dá Bestuurscollege of pa henter e Bestuurscollege e 

ta haya un mal nomber. Kizas e ta trata tur su esfuerso pa rond e depar=- 

tamento na debida forma, pero diputado riba su cabez, ta duna instruc= 

eion na empleadonan bao di dje'le, sin cu‚e sabie Mi ta puntra si e pof a 

hala:atencion di Bestuurscollege, encuanto. di e abusonan cu mi a menciona 

aki? Cu esaki mì kier a ovuntra Seftor ’residente, ta di con manera Sefior 

Presidente ta permiti-e cosnan aká sosode specif icamente durante di cam 

panya akì nan; como.cu Sefior Presidente tin e poder cu den casonan cu e 

cos no ta bay dá aeverdo pa manda nan pa- vernietiging. Abuso a worde men= 

cioná varios caba, partimento di carchinan, malamente, materialnan a. wor= 

de haci abuso dá nan, heayy- equipment-nan, durante di campanya mas cu 

nunca. Promocion:-gin base: pa partidarionan, di PePsh. 

Pakiko, Pefior Presidente, den e caso ais no a tuma medida mas fuerte pa 

stop e clase di abusonan. aki? 

iin ke baadad: cu, Bestuurscollege a Re eu terenonan particular, di par= 
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tidarionan di P.P,A. den e caso ak1 nan, ta ser haef limpí sin werkorder 
por ehempel? Si ta berdad eu Bestuurscollege a duna instruccion den un caso 

aki nan pa manda materialnan y heavy equipmentnan, laga nan bin cu avion, 

pa asina facilita halamento dí graniet, partimento di greis aki nan den 

pueblo, siendo cu esaki ta bira un costo mas grandi pa gobierno sin cu tin 

e necesidad, 
Esaki ta algun di e puntbonan cn mi a nota y gustosamente mi tabata kier pa 

e diputadonan duna nos specificamente e detayenan ariba ki post por ehem- 

pel a pisa mas cu porcentagenan mencioná. Duna nos specificacion di e asun- 

to aki nan. Y ariba e preguntanan, Seftor Presidente, gustosamente mi taba- 

ta kier pa Sefior Presidente mes duna nos un clarificacion ariba nan, Masha 

danki . 

DE HEER D.I.LEO: Sefior Presidente, mi tambe tin pregunta y remarkanan pa 

hací awe tardl, Seftor Presidente, manera esuan cu a dirigìi palabra prome 

cumi a bisa, tabata tin hopi abuso durante tempo di eleccion pa e campanya 

di eleccion pa Eilandsraad. Sefior Presidente, cantidad dá plaka a worde 

bentá afor na cos pa dji's haci propaganda pa un partida cu plaka di pue- 

blo. Podiser e dianan cú nan tabata mal-gastá plaka nan aki, Sefior Presi- 

dente, cuanto mucha no ta bay drumi anochí sin come un pida pan! Cuanto 

mucha ta keda sin bay scool pasobra nan no tin panya ni sapato of pida pan 

pa bay scool cuné y plaka ta worde mal-gastá! Sefior Presidente, ta pa esey 

hopi bez nos ta tende cu otro caminda e pueblo ta lanta, ta pa e sorto di 

cosnan aki, Nan ba weita con plaka ta worde mal-gastá, y nan ta weita cù_ 

ta den necesidad no ta worde yudá, Nos por a weita den ultimo temponan, ul= 

timo lunanan, Seftor Presidente, manera sefior Werleman, seffor Croes, sefior 

Boekhoudt bisa caba, graniet tabata worde plamá tur caminda. Pa P‚P,A.=nan 

di cas pa cas trucknan ta basha graniet. Y algun A,V‚,P, tambe cu a resta 

tambe a haya. Manera nan a bisa, fundeshi dá casnan a worde yená cu gra= 

niet. Manera mi a bisa cu plaka di pueblo. Tin hende tambe cu a manda lis- 

ta cu a pidí pa drecha camindanan, por ehempel na Ajó, tin mas cu a pidi 

graniet pa drecha camindanan di tera, nan a pidi graniet y cu nan mes ta 

plamé y drecha e camindanan, nan no a haya, pasobra nan no ta pertenece na 

partida di P,P‚Â, 
Na reunionnan publico, Sefior Presidente, grader, chubato, tur sorto di 

heavy equipment nos tabata weita ta limpia tereno. Ïrahadornán di gobierno 

tabata plama graniet pa reunion publico worde tenf. Trahadornan di gobier= 

no tabata instala reunionnan publico, mi por menciona nomber dâ uno cu te 

hasta cu mal record a worde tumá na trabao, un tal Barrett, tabata instala 

reundonnàán publico di P‚P.A, den ora di trabao y carchi ta worde yená cu e 

ta traha, Dienstwagen tabata worde usá pa hiba materialnan pa reunionnan 

publico y tambe pa su mayan bolbe bay back cu materialnan. Ásina mi. por sí= 

gi meneiona un cantidad mas,. Panfletnan ta worde partf cu pick-upnan di 

gobierno, trahadornan ta baha den ora di trabao, nan ta worde geboekt dá 

l'or pa Stor y mei y nan ta partiendo panflet den pueblo di Dakota, 

Tambe tabata tin limpiamento di tereno, Sefior Presidente, sin werkorders « 

Tambe tabata tin trahadornan dá gobierno cu tabata traha pa un club pri- 

vá den oranan di trabao, à 

Asina, Seftor Presidente, nos ta weita cuanto plaka ta worde bentá afor y 

manera mi a bisa, nan ta benta cen afor aki nan, na otro banda cuanto mu= 

eha inocente ta yora pa un pida pan seco pa nan comet Ta esaki ta trece 

hopi. bez revolucionnan pa otro pesnan. 

Seftor Presidente, nos vor sigi cu otro dienstnan, manera nos coleganan a 

papia ariba dje caba, Dienst Arbeidszaken en Maatschappelijke Zorg.y Werk- 

verschaffing, ey tambe hopi abuso a worde cometf. Cuanto hende podiser ta 

haya onderstand y cuanto ta worde nengá y esunnan cu ta worde nengá ta 

esunnan cu tin mas necesidad. Hendenan cu no por traha door cu nan a haya 

un enfermedad, mi conoce un persona, un famiya cu 4 yiu, un persona cu a 



4 = 15 

häya un atake celebral, e a keda pa un banda di curpa lam, e no por trahä. 

E mester a kita e yiu ‘mayor for ‘di scóol p& mandé ‘bay traha como bóde/ 

office-boy päâ gana algo pa yuda e famiya. Nos ta weita cóne persona aki 

ta haya un miserable f 22: SO'pa siman pa su famiya, Nos- por ‘sigi mencios: 

na easonän con hendenan cu ta den necesidad ta worde rengá: eärchi of ‘algo 

mas extra y.ottonan cu no tin necesidad ta haya algo, mescos di carchi’- 

di dokter, É cosnanakí no ta cos pà hacá politiek cu nan, Hester weita. 

esun cu ta den necesidad mester yudeles Ësun cu- mester di -un dokter cu … 

no por pagé, mester yudé, pa cumpra remedi: mescos y pa bay hospital bam=: 

be, Pa esey mi tambe lo kier sabi cuanto carchi a worde duná di Luna, dá 

maart, april te dia 15 di mei y cuanto a worde Kitáe, ete 

Asumbonan di dienstwagen, Sefior Presidente, V-wagens bo EE weita tur an 
minda, ora bo waak bon ta kende ta e chauffeurnen, trahadornan dá gobier= 
noe Tambe hopi bez bo ta mira un V-wagen grandi, air-conditionado weita 

ta kende ta e chauffeur, un diputado.Aki, Sefior Presidente, plakanan ta 
worde bentá afor. E cosnan aki, Seffor Presidente, mester caba, of: kiko: 

nan ta warda, cu e pueblo lanta protestâ, Te awe nos pueblo ta pacifico, 

Sefior Presidente, pa esey hopi abuso por pasa ariba dje'les- Pero no kere: 
cue ta sigì asina, Pagobra esnan cu'ta den necesidad, esunnan ‘cu tin… 

yiunan chikito ta lanta, nan ta weita cu nan yiu no tin e chens di haya 

'algo extra, nan: lo haya cierto rencor, cierto vengenzanan y mi ta,kere. cu 

algun dia'e lo explota. Pa esey ta bon pa e diputadonan tuma na. ‘conside- 

racion tur esakinan y mì ta kere pa duna e contestanan na esnan:cu a: haci 

pregunta, seflor Werleman, seftor Boekhoudt y séftor Betíco Groes, pa ‘duna 

nan e contestanan ariba nan preguntanan, pa nos por haya sabi:den di dos 

ronde, kiko nos por bin ariba dje, Seffor Presidente, Masha danki.” « 

DE HEER Heli. de KORT: Seftor ended como e@ di einco orador Ee 

ta cu no a worde hací caba door di e A-nan cu a precedeni, Pepo sinem- 

bargo tin algun punto chikito cu mi kier a inencioná, Cu abusonan a worde 

cometí den campanya, esey ta un hecho eu mì ta-kere cu nos tur ta con= 

eiente di dje, Nos tur por a mira diputado Kock cu D-wagen cu sticker 

di P,P,A. ariba djé. Nos tur por a mira diputado Figaroa den O(SGen cu 

bandera di A‚V‚?., ariba djê. 
Ta punto cu nos tur ta conctiente di dje caba. Pero toch tabata tin algun 5 

i pregunta eu mi kier a haci en eoneecion cu esakinane 
Na prome lugar mi kier a sabi sie diputado dá Obras Publicas.a den op» 
‚dracht directo na empleado, sin pasa, manera di costumber y manera tin 

un rondschrijven dá Bestuurscollege‘ariba djé, sin pasa via e Bestuurs-. 
college pa e hoofd van dienst. Cu otro palabra, si nan a dina -directa- 

mente opdracht na un empleado pa bay prepara un tereno pa reunion publi= 

co of algo similar sin desicion di Bestúurscollege; sin conocimiento di 

e hefe di e Departamento di Obras Publicas, Ën coneccion cu esaki, si:e Pp B) 

contesta mester ta positivo, eu ela worde haecf, mi kier a puntra:ki mee. 

dida Bestuurscollege ta pensa di tuma encuanto esaki? Seguidamente, Se: 

fior Presidente, tocante di e Depártamento dâ. Turismo,-cu ta um deparpa- 

mento sumamente importante pa e desaroyo-diì nos isla, ya dà worde hacf … 

varios pregunta ariba dje, Mi kier a puntra solamente pa ki motibo e- 

hefe interino noa worde nombrá como hefe di e departamento, siendo-cu., 

pa basta tempo caba e ta hefe interino constantemente, pa periodonan ad 

basta largo; a biaha hopi den exterior, tin tur contacto, establecf ca-; 

ba den exterior, cu ya no ta necesario pa mi sigi menciona su creden- 

eialnan, mi kier a puntra' pakiko e no a worde nombrá hefe die Departa= 

mento di Turismo. Tambe mi kier a püntra sí ta berdad papiando di Ar-- 

beldezaken en Maatschappelijke Zorg, si ta berdad cu e dos candidatonan 

di ?.P,A. Jossy Luydens cu Clive Laclé a firma carchi di dokter den pre- 

sencîia diì e persona cu a ricibié sin conocimiento ni sikiera di e hefe 
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di departamento, mucho menos di Bestuurscollege? Finalmente ultimo pregunta 

nos tur ta masha conciente, mirando e punto di agenda cu ta bin hopi pregun- 

ta lansá aki den tocante di e beleid den cierto dienstnan y tambe encuanto 

di e overschrijding riba begroting di e postnan di tur e dienstnan, mi kier 

a puntra pa ká motibo Bestuurscollege no tin ningun adviseur aki nan pa con= 

testa pregunta? Mi ta menciona esaki pasobra mi ta sigur, no ta prome biaha 

eu e ta pasa y e lo bolbe pasa cu Bestuurscollege ta bin contestá; nos no 

tin e informacion cu nos aki nan, Mi kier a puntra pa ki motibo e hefe di e 

departamento econcernf no ta invita pa ta aki nan awe? Danki, 

DE HEER S.,A.FELICIANO: Seflor Presidente, permitimi na prome lugar di duna un 

palabra di elogio na hos Secretario,. kende cu aunke sea un afia laat, toch 

por a presenta notulennan di reunionnan publico, Contrario dá reglement di 

orden artikel 7, despues di cada reunion e Secretario su responsabilidad ta 

keda dì entrega na cada miembro, representante di pueblo un copie di e no- 

tulen despues di e reunion, Esaki ta importante y si en caso cue departa= 

mento no tin suficiente forsa, empleadonan di haci esaki, mi ta suplica nan 

ainda di remedia esaki, pa asina'despues di cada reunion nos lo ricibi nos 

notulen. Tambe mi kier a menciona'algo toeante loke seffor Efraim de Kort a 

caba di menciona cu pami como representante di pueblo, ta un insulto pará 

aki. nan, teniendo preguntanan pa lansa na nos Bestuurscollege y nos no tin 

ningun consehero, es ta hefenan di departamento pa contesta nos. Mi ta du- 

da cue diputado concerní por contesta tur e preguntanan cu e miembronan 

kende nan a yama e reunion aki, a lansa na nan, y kende cu nan derecho ta 

exigi inmediatamente contesta ariba nan preguntanan. Como representante di 

pueblo mi:ta protesta cue miembronan di Bestuurscollege por a neglishá e 

responsabilidad pa tréce aki den conseheronan cu por duna nos contesta, es- 

pecialmente en bista cu e sctual Eilandsraad ta yegando na su termino fi- 

nal y posiblemente argumentonan por bin cu e Bestuurscollege despues lo 

trece e contestanan. Pero ya despues ta laat, Tambe mi kier a menciona pa 

si encaso cu argumentonan por bin, cu den pasado Bestuurscollegenan a haci 

mes un mal-uso di nan poder den tempo di campanya pa asina nan haya mas 

voto, mi ta condena e argumentonan aki comokiera cu pa motibo algo tabata 

malo un tempo, no ta nifica cue ta bon awor. E ta keda malo y e momento 

a yega pa nos termina cue cos akì nan. 

Mi kier a bay en brove arìba e prome instancia, prome argumentonan di se- 

flor Croes eneuanto di su peticion pa cancela e reunion aki, pone na un ora 

mas adecuado pa e publico por ta presente y tambe pa unda cu nos como re= 

presentante di pueblo, recibiendo nan plaka pa e reunionnan aki, por hacá 

nos trabao dobidamente, y no mester perde nos orn di trabao, unda nos tam=- 

be ta worde pagá, pakinan nos ta haciendo nos trabao, representando nos 

pueblo votador, Kies: ë 

Mi ta bay mas lew ainda, mi ta corda cu den pasado cierto miembronan di 

Eilandsraad aki ora cu tabata tin motibonan unda cu nan a pensa di haci 

campanyanan politico, a bay asina lew di a pidi radio na oranan cu nan ta 

kere mas bentahoso. Mi kier a bay asina lew dá bisa anto cu no solamente 

mi tabata di acuerdo @ e reunion aki a worde poní. na un ora.di anochi 

ademas tambe mi tabata prefera pa radio worde invitâ pa asina nos pueblo 

na cas y cu no por presencia e reunion aki, sabi kendenan berdaderamente 

ta traha cu interesnan general y kendenan ta traha cu interesnan parti= 

dario y interesnan personal, Mi ta puntra mi mes cu si vale la pena pun= 

tra Bestuurscollege su beleid den e ultimo dos tres luna aki, sabiendo 

eaba cu nan no por contesta e preguntanan akí na e momento. Sinembargo 

atrobe mi kier a haci un Fuerte apelacion ariba cu si ta posibel di haci 

nan eontestacion mas pronto cu ta posibel pa aínda nos sabi di aprecia 

nos trabao como e Bestuurscollege cu nos tambe ta representa, 

Aunke cu varios di mi preguntanan ya caba a worde lansá, toeh lo mi kier a 

bolbe haci nan comokiera cu den mi pensamento tambe tabata tin cierto 
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maniobranan dá parti di Besthurscollege pa trata di tira stof den wowo di 
pueblo pa, haya mas voto eú't& posibel den e ultimo. campanya aki, nan 
Mi sabi cu den Departamerrto di: Obrás Publicas den e ultimo tres Lunanan 
aki tabata tin hopi trucknan particulier tabata entregando santo, entre= 
gando graniet na e pueblo, Mi pregunta anto taj cuanto truck tabata traha 

na Obras Publicas, no truck dî gobierno, Sino truck particular, di-e fecha 
prome di maart te hasta 15 di e luna aki? Ademas di esey mi kier sabi tam- 
be cuanto truck di gobierno, ademas di e trucknan particulier, tabata ha- 
ciendo e mesun trabao akú nan?-Mi tabata kier sabi tämbe cuanto e gasto 
di trucknan particulier tabata den e ultimo tres Lunanan aki y cuanto e 
gasto total di e trucknan di gobierno tambe tabata ta den e mesun fecha akì 

di prome di maert pa 15 dá mei? Cuanto e suma total ta di e gastonan di e- 

trucknan personal, particulier y e gasto di e trucknan di gobierno? Nos a 
tende caba varios prepresentante di pueblo tabata haci pregunta encuanto 
di granietnan va terenonan pa casnan particulier, Mi ta haya masha pena 
ora cu mi mester pasa rond den e pueblo y mira eu den curá di cas tin dos 
a tres truck di graniet bashá, Indirectamente e Bestuurscollege ‘ak ta po= 
ne e persona cu rictùbi e truck di santo aki, sí e no a paga pele, gasti- 
gable den bista di ley. Mi ta eondena e accion aká y mi ta puntra, mas alew. 
ainda, cuanto famiya a haya trucknan di gräniet na Santa Cruz sô?, ‘Ademas, 
mi ta puntra tambe- cu esnan promé cumi, cuanto di e ordennan akd ‘a pasa 

ariba cabez di e hefe: di Obras Publicas? Es decir cuanto di nan tabata. 
directamente orden di e diputado econcerní? Mi ta puntra mi mes si no ta 
e diputado concerní. mester paga esaki y no e pagadornan di belästings 
Ademas . di esey mi kier puntra. Eambe cuanto oranan di over=time a worde 
pagá, na e trahadornan di gobierno encuanto entregamento di e 2 Granen 

aki? 
Fncuanto eierto rumoresnan cu ta circula eu eierto persona lo ta interesa 
den e'‘püesto di hefe dá Obras Publicas. Mi kier a menciona solamente du- 
rante e gobierno di A.V.P, y combinacion lo tabata berdad cu e mesun per- 

sona aki nan hunto cu variós otro H.T,S.ters no a condenae beleid di Be- 

stuurscollege e tempo ey y a bay asina lew dí mustra cu posiblemente Lo 
tin, Loke nan ta yama un “brain-flighti' for di Aruba, ya cue HeleSe ters : 
ta disgusta y nan ta tuma empleo na otro lugarnan, cu sì e rumornán cu Û 
ta eireulando awor aki lo no por resulta den un cierto Ybrain=-flight' dá : 

Aruba? 
Ademas mi kier a puntra tambe si no ta berdad cu e | diputado eoncernf. den 

su campanya pa vobonan personal no a‘instala un telefoon publico na Seroe 

Blanco unda cu apenas: tin 20 cas y cu den e pueblo di Ayo cu mester: di 

esaki, ela neglishé esaki? Ademas mi kier:sabi si e ta na haltura cu tele= 

foonnan tawrde: instalá den e ultimo temponan aki, halando linja for di 
Oranjestad por ehempel pa Alto Vista, por eheripel pa Bleaumont, por ehein= 

pel pa Halmok, pa hendenan cú no ta di Aruba y siendo cu hendenan cu ta 

di Aruba, eu mester di un telefoon pa haci nan negoshinan y pa nan nece= 

siìdad diario, ta worde neglishá? Mi kier puntra e dioutado eoncerní cu 

si e ta na haltufa cu ora cu un persona ta bay for di Aruba, especialmen- 

te esnan cu ta bi pa un cierto periodo, ora han ta bay, nan no ta pasa 

nan telefoon pa un otro cu ta bin di exterior? Cu si e.no ta haya cu esaki 

ta un deseriminacion eontra nos pueblo, pasobra continuamente e linjanan 

ey ta keda-ocupa pa ‘hendenan di afor y siendo cu nos mes Arubianonan ha= 

mas lo haya telefoon pa motibo' eu ‘no tin linjanan disponibel? Finalmente 

mi kier a menciona solamente ariba e ultimo punto dí agenda, e uso: di 

huur-wagens, ‘V-wagens. | 
Ta masha:stranyo pami. cù ‘un diet ede ta core den un auto gehuur, barn 

cu na garashi dá Openbare Werken tin autonan disponibel cu nan por usa. 
Awor ta stranyami sf cu tabata tin un eierto orden no mucho tempo pasá 

pa autonan nobo, cualnan a vega, 7 te aända nos no por haya e autonan ey. 

mira. 
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Ademas di esey mi kier a puntra finalmente cu si ta berdad cu e donyo di e 
autonan ey ta algun familiares di miembronan di Bestuurscollege, y si ta 
asina kiko lo ta e argumento di e diputado concernf pa usa auto dí su mes 
famiya den e:caso aki? Masha danki 

DE HEER O.CROES: Seffor Presidente, den e reunion di awe tardi cu a worde 
yamá door di 5 miembro di Eilandsraad pa haci preguntas na Bestuurscollege, 

naturalmente ta dificil pa un otro hende, un otro miembro cu tabata tin 
ningun pregunta prepara, pa e tambe haci preguntas, Asina ta cu lo ta keda 
mas aworó na Bestuurscollege pa contesta e preguntanan, Pero den tanto pre= 
gunta cu mi a tende awe tardi for dá varios representante di pueblo, mi a 
corda ariba un pregunta di un otro representante di pueblo un poco tempo 

pasá ey, na unda cu ela pidì masha urgentemente si gobierno por duna e re= 
presentacion di pueblo un lista di tur hende den Äntiyas, nan nomber y 

adres cu ta cana cu arma clandestinamente, esey pa esnan cu comprendemi. 
Mi ta spvera cu tur miembro di Raad lo comprendemi. 
Sefior >residente, den e cuadro aki, eon gobierno por duna un lista di. hen- 

de cu ta cana cu arma, sin cue tin un heden: DE zeaweten we 

DE VOORZITTER: Sefior Groes, ik kan het verband eb zien van, wat u naar 
voren gebracht heeft en het onderwerp dat nu behandeld wordt op de agenda. 

Ik wil U verzoeken zich te beperken tot het agendapunt. 

DE HEER O,CROES: Naturalmente, Seffor Presidente, Mi ta bay over ariba pre= 
guntas. Pa esey anto, ya cu den cuadro di preguntas, Seftor Presidente, pa 
e ronde aki mi no tin hopi preguntas. Ta un-sô mi tin encuanto di uso dú 
auto di dienst. Mi kier a puntra Bestuurscollege, e dipoutadonan concer 
si nan sabi, di un of mas diputado eu lo a usa dienstwagen, autonan di go= 
bierno pa carga bruid aden? Unico pregunta mi tin pa e ronde aki, Sefior 
Presidente, eu e diputado lo a usa auto dáú dienst pa carga bruid aden? 

Esey ta pa e prome ronde. Danki, Seffor Presidente e 

DE HEER A.„M,ARENDS: Sefior Presidente, den diferente puntonan cu a worde 
treef adilanti awe, cual nos a sigi eu hopi ateneion, tin parti di nan cu 
maske eu mì no ta di acuerdo ecuné podiser 100% pero parcíalmente mi ta ke- 
re cu realmente hopi plaka a worde gastá durante di e campanya aki. Y mi 
ta imagina mi cu hopi di esakinan ainda mester worde pagá y cu diferente 
postnan di begroting lo worde surpasá. Sefior Presidente, nos sabi cu e si= 
tuaecion financiera di e isla di Aruba no ta cos di gaba, Pa esey mi no por 
ta 100% di acuerdo cu tanto plaka a worde duna na campanyae Mi. ta sigur, 
Seftor Presidente, cu tur miembro aki den ta di acuerdo cu mi cu mester di 
buska un moda pa sana e situacion aká pa en lo futuro nos no haya nos con- 
frontá cu situacionnan similar. Nos a tende eu-despues di e aumento dà 
eierto belastingnan, toch Bestuurscollege no a, manera nan ta bisa, mara 
faha, y economisae Y esaki, Seffor Presidente, ta un punto cu mi ta kere cu 
lo ta masha=masha necesario, pasobra mí a bisa e sìtuacion di nos isla no 
ta asina tanto di gaba, Pa esey, di awe caba lo mi haci un sugestion, mi 
no sabîi cual ta e Bestuurscollege cu ta bay sinta, Pero di awe caba lo 
mi kier a haci e sugestion pa e Bestuurscollege cu ta bay sinta, pa nan 

pensa seriamente ariba economisa den gastonan di gobierno, Y ora cu mi’ 
ta bisa pa nan economisa, mi no kier meen pa nan economisa unicamente ari= 
ba e gastonan cu a worde haeí, durante di e campanya, pero mi kier pa nan 
economisa, pero e Fondo, Lo mi desea cu e Bestuurscollege cu sinta awor, 
si ta necesario pa trece for di exteriom personanan, of grupo dâ persona- 

nan cavasifa suficientemente cu por haci un estudio, pero profundo den 

túr, pero túr departamento di gobierno sin exepeion di ninguno,s pa econo- 

misa tambe, no den e departamento di D.O.W, só, pero tambe the whole line 
y no unicamente pa gasto, sino tambe ariba empleado, kende cue ta, cu ta 
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oeupd ki puesto-eu ta, si su capacidad no ta suficiente, pa e por ocupa | 

puesto anto mester por tin un sistema, pues cu e-situacion mester worde 

sanâÂ. Pasobra mi no ta haya cu ta husto cu plaka di comunidad mester wor= | 

de pagá na persona of personanan cu ta ocupa puestonan den nos gobierno, | 

‚eu no por ‘duna suficiente trabao pa e recompensa sueldo cu e ta haya, 
Cu por tabata tin nombracion politico den: pasado ta berdad, pero dia pa 

dia nos situacion ta bira mas critica y ta pa esoy; manera hendenan ta 

bisa, stress, primi ariba e punto aki y si situacion financiera di nos 

isla no ta permitíi nos e luho ey dibuskae expertonan, ‘haci un, apelacions 

ariba Gobierno Central y weïta si nan por duna nan cooperacion, pasobra 

mi ta convenci cu tin hopi hende, empleado di gobierno cu ta cobra nan 

sueldo tur luna, y cu mi no ta kere cu nan ta merece ni 25% di e: salario 

ey, pasobra nan capacidad no ta suficiente pa e puesto cu nan ta.ocupa. 

Cu esaki mi ta kere Sefior Presidente, si e Bestuurscollege cu lo sinta y 

tuma esaki serio, anto mi ta kere cu nos por haya un sanamento masha- 

masha grandi mes den e cuerpo di empleadonan di gobierno. Kn 

Mi no ta kere cu ta necesario pa mi bay mucho mas a fondo ariba loke ya 

a worde treef padilanti, pero mi a bay ariba esaki como cu esaká ta un 

di e departamentonan cual ta costa e pueblo, es ta e belasting-dá er 

pueblo, e cuerpo di empleadonan ta un di e postnan riba nos presupuesto 

masha=masha halto. Wi ta kere cu gobierno tira un bon bista, ariba esaki 

y haci cambionan cu realmente ta necesario, No cambio, pasobra cu, mi no 

ta gusta e shon ey of e no ta di mi color di partido, nó, pero huzganan 

unicamente y exclusivamente pa nan capacidad pa cu e puesto cu nan ta 

oeupa. Y mi ta sigur cu si gobierno haci esaki cu tur seriedad, lo e tre- 

ee un alivio grendi, pero masha grendí mes ariba e begroting di nos isla, 

Te aki, Sefior Presidente, pa e prome ronde, 

DE VOORZITTER: Wij zijn hiermee gekomen aan het einde van de eerste ronde, 

althans wat betreft de raadsleden, Ik wil even overleg plegen met het Be- 

stuurscollege ten aanzien van de beantwoording van de vele vragen die ge= 

steld zijne . a 

De Voorzitter houdt even een korte bespreking met de gedeputeerde. 

DE VOORZITTER: Behalve de vele beleidsvragen, die gesteld zijn, zijn er 

een groot aantal vragen die specifieke gegevensvragen zijn, cijfers, be= 

drag van uitgave, aantallen, die moeten allemaal uit de administratie 

gehaald worden bij de betrokken departementen, Het zal dus. nodig zijn om 

in de administratie te duiken om alle gegevens te verzamelen die door en= 

kele raadsleden zeer specifiek zijn ver gezocht. Het Bestuurscollege wil 

zo volledig mogelijk daar. antwoord op geven, dus ik zie me genoodzaakt de 

vergadering te schorsen teneinde deze eijfers:te verzamelen, 

Aangezien het Bestuurscollege vanavond om 8 uur een vergadering heeft 

met de Ambtenarenbond, die moeilijk uitgesteld kan worden, schors ik de- 

ze openbare vergadering tot, maandag is dus geen werkdag, het is een 

feestdag, dus schors ik deze vergadering tot dinsdagavond om.8 uur . 

De: vergadering wordt geschorst tot 1-6-1971 om 8 uur. 
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„van de vergadering van @ 

juná 1971 om 8 uur neme 

Aanwezige leden: A,Falconi, G,F.Croes, E‚M.de Kort, S,A.Feliciano, A.Wer- 
leman,. J.il.Laclé, C‚Beboekhoudt, MCroes, Vekock, Delebeo, JeÂ.C Alders, 
D.C.Mathew, CeE.bLaclé, G.A.Oduber, FsL.Maduro, EeReFinck, O.Croes, A.l, 
Arends, alsmede de gedeputeerde O,„B.Arends en gedeputeerde H.Figaroa, 

8-5-1971, die geschorst is tot dinsdag 1 

Afwezig zijn de leden: Delromp;, Br „Werleman en C,Yarzagaray. 

Voorzitter: 0,9 „Henriquez. 

Secretaris: A,J.Booie 

DE VOORZITTER: Ik heropen hierbij de geschorste vergadering van de openba= 

re vergadering van de Eilandsraad. 

DE HEER G.F.CROES: Punt van orde, Sefior Presidente. Nos a caba di haya un 

telegram di Ambtenarenbond, y manera eu nos kier a trece un voorstel van 

orde y manera eu nos tin entendí cu e situacion despues di afkondiging dá 

e bezoldigingsregeling ta birando serio, orä pa ora mas serio y como re= 

presentantenan responsabel ii... 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, wilt U zich houden aan het punt van orde 
en het agenda? 

DE HEER G.F.CROES: Mi kier a bisa Sefior Presidente cue 5 firmantenan cu 

a pidi e reunion aki, ta suplica pa nos breid uit e agenda cu e siguiente 

punto: Bestrijding gerezen moeilijkheden na afkondiging van bezoldigings= 

regeling van ambtenaren van het eilandgebied Aruba, 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, dit punt van orde heeft geen betrekking op 

het agendapunt dat nog in behandeling is, en Uw punt van orde kan in be- 

handeling genomen worden na behandeling van het agendapunt dat nu in de 

Raad in behandeling is. 

DE HEER G.F.CROES: Seftor Presidente, articulo.15 di nos Reglement van Or- 

de ta bisasffvan deze orde wordt slechts afgeweken, ingeval van een per- 

soonlijk feit, voor het indienen van een voorstel van orde of over de 

vaststelling van een vraagpunt!, 5 

Ningun momento ta worde papiá di un voorstel van orde cu tin betrekking 

ariba e agendapunt cu ta den behandeling. Mas ainda mi ta kere cu Sefior 

Presidente tadí acuerdo cumi, cu ora cue interes general, un amenasa ki- 

zas por ta colga ariba e tranquilidad di trabao aki na Aruba, mi ta kere 

cu nos no mester keda para ariba un Reglement van Orde simplemente, pero 

laga nos weita na e interes general y mi kier haci uso di articulo 50 un- 

da cu ta pará: "Bij twijfel omtrent de uitlegging van dit Reglement en 

in gevallen, waarin bij in dit Reglement niet is voorzien, beslist de Raad!', 

Mi tabata kier pues, cu sí acaso cu Seftor Presidente no ta di acuerdo cu 

esaki, pa laga Raad dicidi si nos ta breid uit e agenda aki sf of nô,. 

DE VOORZITTER: Seffor Croes ta bruha dos cós den otro, Raad lo dicidi si- 

guramente si por pone un otro punto ariba agenda. Mi no a contradeei ssey 

ningun momento. Tur loke mi a bisa awor ey ta, nos ta tratando un agenda- 

punt y nos no a caba di tratele., Raad por dicidi masha pa agrega otro 

agendapunt, Pero en todo caso e otro agendapunt no por worde tratá aiïnda, 

pasobra nos no a caba di trata e otro agendapunt, Tur loke mì ta básabo 
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anto ta cu asina cu nos caba di trata e otro agendapunt cu nos ta den djé 

actualmente,-nos lo pone e punt-van orde aki na orde. 

DE HEER G.F.CROES: Seftor Presidente, esey tambe ta nos intencion y cu mi 

tin pues e toezegging mes ora cu-nos caba di trata e agendapunt ‘aki, nos 

ta bay trata e voorstel van orde; eas 

DE VOORZITTER: Hét Bestuurscollege zal thans overgaan tot beantwoording 
op vragen die gesteld zijn in de eerste ronde gedurende de openbare ver= 

gadering van vorige week vrijdag. Als Voorzitter zijn er maar enkele pun= 

ten die mij regarderen. Alvorens het woord te geven aan de gedeputeerden 

voor zover zij het woord wensen te voeren in deze ronde, wil ik het vol- 

gende stellen. sr Me : 

Seftor Betico Croes a puntra den e reunion di siman pasâ diabierna, si 

eierto manipulacionnan, cierto orde ta worde duná, segun é, a worde dici=- 

di den Bestuurscollege. Ela puntra si nan a sosode cu autorisacion di 

Bestuurscollege of di cierto diputado. 

Mi por contesta seffor Croes cu e manipulacionnan cu seffor Croes a mencio= 

ná, por lo tento cue manipulacioónnan a tuma lugar, Locual mi no por huz= 

ga, en todo caso nan no a tuma Lugar cu autorisacion di Bestuurscollege, 

Tambe seftor Croes a puntra si e ordennan cu a worde duná na hoofd di 

Openbare Werken of directamente na obreronan tanto cu mi. por a haya sabi 

for di hefe di Departamento di Openbare, Werken aki, no tabata sabi di € 

ordennan, es decir esunnan cu sefior Croes a mencionâ. Sefior Boekhoudt 

a haci algun pregunta tambe, Hla puntra ta con Sefior Presidente por a 

permitì cierto abusonan tuma lugar. É ta pidi pa laga investiga e manipu="’ 

laeionnan door dîì DOW, y un biaha cu Gezaghebber tin poder pa stop e 

abusonan aki, y pakiko e no a haci tal cos, y e kier pa e Presidente mes 

eontesta e preguntanan akinan. 

Mi por a contesta seftor Boekhoudt cu e abusonan cu worde mencioná, e- 

„manipulacionnan cu a worde meneïioná den e reunion di siman pasá, no ta 

aecionnan basÂ ariba desicionnan den Bestuurscollege, Asina ta, ta sola= 

mente ora ta tuma cierto desicion den Bestuurscollege caminda mi ta 

presente, lo mi por haci uso di mi autorisacion, autoridad di hoger toe= 

zicht, sì encaso cu tin cos cu ta sosode buiten Bestuurscollege om, cu 

mi no sabi dí nan, anto e ora ta bira masha difiecil pa mi tuma medidae 

Ela puntra tambe pa e laga haci un investigacion,. Mi por bisa sefior 

Boekhoudt cu asina cu mi a tende eïerto rumores, mì a pidá no e hefe di 

Departamento di Finansas, manera seffor Boekhoudt a sugeri, pero e hefe 

di Accountantsdienst haci un investigacion pa traha un rapport ariba e 

asunto aki, Ela puntra pakiko Sefior Presidente no por a prevenf. e abuso- 

nan. akie 
Mi ta haya cu ta interesante cu sefiar Boekhoudt cu ta representa cierto 

partido, di cual mi a lesa e programa di partido, di loke nan ta pensa 

dí posicion di Gezaghebber, En lo futuro mi ta haya masha interesante 

anto pa sefior Boekhoudt tabata desca pa e Gezaghebber pa haci cierto 

uso, cierto poder pa prevení cierto abusonan, pero manera mi a bisa ca= 

ba, ora cu mi no sabi di nan, anto e ora ta measha poco mi por hacie 

Esakinan ta e puntonan cu tabata dirigi nami directamente, y awor mi ta 

duna palabra na divutado di Openbare Werken, sefior Kock. f 

DE HEER V.KOCK, GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, permiti prome cu mi con= 

testa tur e preguntanan haci door di e miembronan di: Eilandsraad ariba 

e departamento cu ta cay bao di mi encargo, pa mi bay splica en: general. 

econ e trabao ta worde hací den e departamento, pa asina tur e miembro= ' 

nan di Eilandsraad por ta mas na haltura di trabaonan di e departamen= 

tonan, Door di esaki puede ser cu tur e abusonan, manera poco miembro 
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U Eilandsraad ta kere, lo resulta un asunto normal, cu ta parti di e tra= 
„ao. Hopi miembro di Eilandsraad a puntramí pakiko tanto graniet a worde 
usá den e lunanan pasÂ? Esaki por worde splicâ den e siguiente forma, Nos 
tur sabi cu door cue Bestuurscollege anterior tabata tin hopi problema 
interino, cu e presupuesto di afia pasâ, es ta e presúpuesto di 1970 na por 
worde aprobá na e tempo designá pa ley, es ta prome cue afia cuminsa. Ta- 
bata tin asina tanto problema den e Bestuurscollege anterior cue presu- 
puesto no a worde trabá door di e. Bes uUsRRELLEED meneioná, pero door dá 
e otro Bestuurscollege, es ta esun actual, É presupucsto di 1970 a worde 
aprobá na luna di oktober di afia pasâ; es ta diez luna mucho laats, Esey 
Kier meen cu tur e trabaonan cu tabata ponf. ariba e postnan di Kapitaal 
dienst; ho por a worde ehecutá. Esaki kier meen, Seffor Presidente, cu tur 
e camindanan eu DOW mester a traha di asfalt, of cu mester a worde aanbe= 
steed, no por a bay door y nan no por a worde prepará, e mapanan no por a 
worde ‘trahâ, ete. ett, Un ehempel den esakinan ta e caminda di Paradera, e 

caminda di Noord, e caminda di Santa Cruz. Ta te ora cu e Bestuurscollege 
aki a subi, ta e ora ey por a cuminsa cu e camindanan aki. Ora cu e presu- 
puesto a worde aprobá, especialmente pa e diferente proyectonan di con= 
struccion, nos ta yamé dus e aanleg, e construccion di e caminda aki, tur 
e ordennan a warde duná door dí Bestuurscollege pa preparacion, e ordennan 
a worde duná na e departamento di DOW, Door cu pa prepara tur e plan di 
aanleg, dus e plannan dâ eonstruccion, ta tuma tempo, nos por bisa na cu- 
minsamento di e affa aki a cuminsa cu esaki, pasobra e otro trabaonan di 
mantenéecion mester a worde finalisá prome, Tur e obreronan di DOW na un da- 
do momento no tabata tin nada di haci ariba e camindanan, pasobra manera 
mi a bisa, e plannan no tabata clá, y esey ta pasobra e presupuesto di 19 
70 die Bestuurscollege anterior a worde aprobá laats Ë ora a worde dicidá 

pa treha «se 

DE HEER G.F.CROES: Punt van orde, nos ta desea di haya informacion corecto, 
inf ormaci.onnan corecto nos ta desea di haya. 

DE VOORZITTER: Dat is geen punt van orde, Mijnheer Croes wilt U niet inter=- 

rumperen. 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUTESRDE: & ora a worde dicidí pa traha ariba e camin= 
danan cu heeter di mantenecion, manera ta ponf ariba presupuesto di 1971, 
Esaki den diferente reunion di Eilandsraad a worde pidt pa e miembronan;, 
por ehempel miembro Werleman a mandamiì un carta y ariba djé ta scirbi tur 

e caminda cue ta desea cu pa worde drechá, tambe scfior Falconi y tambe pa 

sefior Betico Croes y taibe otro miembronan, sina ta eu túr e ploegnan di 
DOW a bay ariba e camindanan pa manteneeion, eomo cu na fin di affa pasá 
hopí awacero a cay y a danya camindanan cu no a worde mantenf, entre otro 

hopi camindanan di e dástrictonan dá Noord y Santa Cruze Tambe den diferen- 
te districto, den tres afta, caminda no a worde mantenf entre otro e distgc- 
to di San Nicolas, especial tur esunnan di santo tabata den un situacion de= 
plorable, kier meen, Sefior Presidente, esunnan di Sän Nicolas, Loke nos tur 

por eerende, pasobra sì den tres afia nan no por a worde mantene, ni hen= 

de no por a cana ariba nan, corda pa pasa cu un auto. Door di esey hopí 

graniet a worde cobá na cüminsamento di e afia aki, hopi graniet a worde usá 

pa drecha camindanan y hopi graniet a worde usá pa drecha e bermen, E ber= 

men ta canto di caminda, Mi ta kere cu ta den e cuenta di e bermen lo tin 

un mal eompredemento. Tin hopi miembro di Raad no sabi cu ariba e post 

2,07,01,0,65 ta scirbfs "onderhoud der zandwegen en bermen", pasobra lo ta 

stranyo sä bo drecha e caminda y e bandanan keda den mal estado, bo a keda 

mes lew e ora, 
Awor ta bin e punto cu tur e miembronan di Raad banbe ta den hopi problema 

euné. 
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E post reneioná, es ta & 5 post de manteneeion di-caminda tin un total poní 
disponibel ariba e presupuesto 1971 di Ff, 565,000.-- y mas of menos mitá 
di dje a worde usá den e 5 luna y mei di 1971, siendo cu por „ehempel na 
afia 1969 e post akí a worde surpäsá, Pucs di e post mencioná a worde usá 

den 5 luna y mei, f. 29B.000.-- 7 nos por bisa cue afia aki e post casi 
sigur la no worde surpasá pasobra tur e ploegnan di DOW lo bay traha ariba 
e construccion di e‘camindanan, poní ariba Kapitaaldienst di 1970 y 1971, 
Awor hopi miemtro'di Eilandsraäd ta bisa, unda tur e gruis of 'e graniet 
a worde ponf, Nan ta puntra tambe cua caminda a worde drechá? 
Prome cu mi splica esey, mi kier bisa cu camindanan na Aruba ta worde par= 

tf den tres seccion, es ta scecion di Noord y vecindario, dus banda pabao 
dá Aruba, tambe tin € seecion di Santa Cruz y vecindario, es ta parti 
meimeí, y e seccion di San Nicolas, es ta e parti pariba di nos isla, 
Cada seecion tin nan ploeg, y tur e ploegnan aki tin nan equipment, manera 

truck, herment ete. 
For Zl cuminsemento di e afia aká e ploegnan a drecha hopi caminda y e 

ploegnan tambe a drecha hopi bermen, y esaki ta worde hací cu graniet, Pa 
mi duna un ehempel, na seccion uno es ta pa banda pabao dá Aruba, dus 
Noord y vecindarto, a worde drechá e siguiente camindanan: 
Promes Casibari pa Piedra Plat; di dos: Seroe Lopez pa Tamarijns di tres: 

Rooi Afó pa Seroe Preto; di cuatro: Papaya pa Tanki Leendert; di eincot 
Cunucu Abao pa Eagles dú seist San Miguel pa Bubalis di shete: Bubalá 
pa Hatos dâ oechos Montserat pa Palm Beach; di nuebe: Washington pa Bugu= 
roei; di dies: Alto Vista pa Calabass di dies-un: Calabas pa Gabilans: 
di dies-dos: Alto Vista pa Kudawechaz dies=tres: Kudawecha pa Seroe Jan- 
chi; di dies=-cuater: Seroe Janchi pa Shabas dies=cinco: Seroe Janchi pa 

Montanyas dies=seis: Seroe Pita pa Ajôs dies-shete: Marawiel pa Seroe 
Plat; dies-ocho: Jaburibari, mi kier mencioná acerca cu escy ta un zij= 
weg, e zijwegnan di Jaburibari a worde drechá, dies-nuebe: Seroe Pita 
pa Tamarijns di bintá: verbinding Jan Straat, dus coneccion cu Jan Straat; 
binti=un: Rooi AfÓ, caminda pa e omleggings binti-dos: Montanya pa Bugu- 
roeis binti-tres: San Miguel pa Washingtons binti-cuater: San Barbola pa 
Meiveld: binti=cinco: San Barbola pa Seroe Patrishiz binti=seis: Guate- 
malastraat, 27: Paradera pa Nufte; 28: Seroe Patrishi pa Tanká Leendert; 
29: Modanza pa Tanki Leenderts 30: Camay pa Boronkana; 5l: Alto Vista pa 
Salinja Cercâs 52: Rooi Prikichá pa Matividiris 55: Marawiel pa Koriborij 

54: Turibana pa Noord, 
Sefior Presidente, esey ta pa e seccion uno di Noord, tambe a worde trahá 

_ariba e caminda grandá, di Noord, eynan hopi graniet a worde usá pa e 
bermennane Tambe hopi graniet a worde usá pa e bermen di Solito pa Tanki 
Leendert y tambe hopi graniet a worde usá di Tanká Leendert pa Paradera, 
Seflor Presidente, siguiendo e trabaonan di DOW, nos kier menciona awór 
cu den e seccion number dos, es ‘ta parti meimei. di Aruba, es.ta parti 
central di Aruba, a worde drechá é siguiente camindanan: 
(Sefior Presidente, mi kier pidi seftor Betico Croes atencion pa Loke mi 
ta bay menciona ariba e camindanan di Santa Cruz y vecindario, dus sec- 

eion dos). 
Den seccion dos, Sefior Presidente; a worde drechá e siguiente caminda= 
nan, tambe hunto cu e camindanan a worde drechâ e bermen, dus e canto 
di e camindanan. 
Dus seccion dos, 1: banda di Dakota, e lugar dá Wimco pa Sabana Blanco; 
2: Sabana Blanco pa Wayakajs 5: Wayaka pa Planters Rust; 4: Dakota pa 

Barcelona; 

Sefior Presidente, podiser sefior Beties Croes kier nota tur e caminda y 
podiser mi Lo ta bay mucho liher „seseesèecoeeeee 
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DE HEER G.F,CROES: Seffor Presidente, si podiscr sefior Kock tán un copia pa- 
mi, ta mas facil pami, 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUFEERDE: Number 5 Wayaka pa Planters Rust, 4: Dakota 
pa Barcelona; 53 Barcelona pa Cumana .…..….« 

DE HEER G.F,CROES: Punt van orde, Seftor Presidente: Punto number cuater 
seflor Virgilio Koek a menciona Dakota pa Barcelona, y punto number seis 
Dakota Barcelona, ii kier a puntré informacion ariba esaki, 

DE V,KOCK,GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, seffor Betico Croes a comprende 
completamente robez, number 5 ta Barcelona pa Cumaná, Cumaná ta un terri- 
torio basta „es 

DE HEER G,F,CROES: Punto number 4 ta Barcelona pa Dakota, 5 Wayaka pa Plan- 
ters Rust, di seis Dakota-Barcelona. 

DE HEER V,KOCK, GEDEPUTEERDE: No, Seffor Presidente, E momento cu mi a stop 
pa puntra sefior Betico Croes si ela tende bon, mi a ripiti punto number 5 

ta Wayaka pa Planters Rust, number 4: Dakota pa Barcelona mi ta ripiti num- 
ber 5: Barcelona pa Cumaná; awpr nos ta bay pa punto number 6: Barcelona 
pa Primaveraj 7: Primavera pa Canashitos 8: Planters Rust pa Primaveras 9: 
Morgenster pa Primaverajs 10: Canashito pa Hooiberg $ ll: Hooiberg pa Pa- 

viyas 12: Paviya pa Piedra Plats 13: Potreroweg, esey ta un caminda na Da- 
kota; 14: Warawara pa Macuarimas 15: Warawara pa Pikaron; 16: Papilon pa 
Santa Martha; 17: Papilon pa Yucuris 18: Papilon pa Santa Cruz; 19 esece 

DE HEER G.F,CROES: Punt van orde, cua caminda esey ta >apilon-Santa Cruz, 
cua e ta? 

DE HEER V,KOOK, GEDEPUTEERDE: Esey ta e caminda, Sefior Presidente, cu ta sa- 
HE banda pazuid di e, mi no por menciona adres di hende, pero e ta un camin- 

da cu ta bay unda e "casnan di Dollarnan! ta, 

DE HEER G.F,CROES: Esey no ta Papilon, Sefior >residente, e 'casnan di dol- 
Tar manera seflor Virgilio Koek a menciona, ta Canashito. 

DE HEER V,KOCK, GEDEPUTEERDE: No, Canashito ta mas pabao, 
Number 19: Simeon Antonio pa Parkietenbosch of Prikibos3 number 20: Macua- 
rima pa Santa Cruz; 21: Katashi pa San Fuego; 223; Coba Lodo pa Katashis 25: 
Katashi pa Shetes 24: Sabaniya Abao pa Angochis 25: Sabaniya Abao pa Kata- 
shij 26: Ajó pa Santa Lucias 27: Santa Lucia pa Angochis 28: Seroe Pita pa 

Piedra Plats 29: Casi-Bari pa Rooi Afô. 
Seftor Presidente, esey nan tabata e camindanan cu a worde drechá y nan can- 

to di caminda tambe na seeccion dos di Aruba, 
Awor ta resta solamente seccion number 5 se. 

DE HEER C.B,BOEKHOUDT: Punt van orde, mi kier a puntra si lo no ta mas facil 
si seffor diputado Kock por menciona e pôco camindanan cu a resta, cue no ta 

distribí plaka di pueblo pa drecha, lugar di menciona tur e camindanan ey. 

DE HEER V.KOCK,GEDEPUIEERDE: Seftor Presidente, mi ta contestando preguntanan 

eu miembronan dâ Eilandsraad a puntrami, 
Pa duna un ehempel: pa seecion number 5, es ta banda pariba di Aruba, San 

Nicolas y vecindarioe Mi kier bisa cue siguiente camindanan a worde drechá. 
Dus awor nos ta bay over na seccion number trese 
Number 1: Spaans Lagoen pa Pos Chikitos 2: Kust Batterij pa Cura Cabays 
5: Kust Batterij pa Brazil; 4: camindanan di sento di Brazil, esey ta mas 
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‘of menos un 12 caminda; number 5: camindanan di santo dá Rooi Hundo, esey 

ta mas: of: meros un 5 camind'as 6: Seroe Preto:y veeindario esey ta mas of 

“ menos 9 camindas camindanan di santo di ‘Rooi Masters esey ta mas. of menos 
tres carmindas punto 8: camiridanan dâ santo di Mabon, esey ta mas of -menos 

A camindag 9: camindanan di santordi Rooï Lemunchis despensami., caminda 

di. santo di Rooi Lamunchi, ta um camindà só e tas 10: camindanan dà santo 

di Pos Chikíto, esey ta mas of menos 6 camindaj number ll: Pos Chikito pa 
Rooï. Lamunchis 12: Palisiya-wegs 15: camindá'di Yuana Morto. (mi ler menens 

eiona eu e caminda di Yuana Morto ta camindanan cu mas of menos pa tres 

afia y mei nan no a worde drechá, y nan ta mas of menos 14 caminda, esey 

ta e parti mas banda pariba di San Nicolas); 14: San Nicolas pa Weg Rooi 

Hundo; 15: Weg Seroe Blanco pa Butucos 16: eamindanan den vecindario dâ 
Cotg owdg; “por: ehempel Amsterdamstraat y otronan, esey ta mas of menos 4 

camindag camindanan dá Santo di Sabaneta, esey tabata mucho hopi pa mi 

eonta nans 18: eamindanan di santo den veeindarto di Lago Sport Park; 

19: camindanan di santo entre Pastoor Hendrikstraat y Bernhardstraat. 

Sefior Presidente, na e seccion tres tambe e bermen tambe a haya un bon 

‘beurt e biaha aki, pasobra esey nan tambe hopi tempo nan no a worde 

drechâ, eseynan ta e bermen di Weg Kust Batterij; eseynan ta e bermen 

dá Diamentbergwegs tambe e bermen di Weg Rooi Hundo; tambe e bermen dá 

Weg Seroe Preto; tambe e bermen dà caminda grandi di Lagoen cu ta bay 

pa San Nicolas, 

Sefior Presidente, asina, manera e miembronan di Eilandsraad a pidíi, en 

detaye a worde mencioná tur e trabaonan cu a worde hacf na cuminsamento 

di afia ariba e camindanan di santo, Mi ta spera cu door di esaki hopá 

miembro ta cambia e paìabra ''abuso' pa bon trabao'', 

Mi mester bisa acerca tambe, Sefior Presidente, cu tin hopi caminda cu 

a worde drechá mas di un biaha. Y „vambe hopi camindanan chikito a wor= 

de drechâ y cu no a worde mencionÂ ariba e lista aki, pasobra sino mi 

a keda menciona lista te banda di 12!or di anochi. 
Awor mi ta bay contesta mas preguntanan cu a worde hací door di dife- 

rente miembrohan dâ Eilandsraad. ’ 
Por ehempel seftor Apolonio Werleman a puntra cuanto truck di graniet 

a worde repartí na Luna dá maart KOL: 

DE HEER Ae WERLEMAN: Sefior Presidente, mi a pidi e total apart. Pa e no 

bay ripiti, mi a pidi naart, april 7 mei 7. 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, escy mi kier a bay bisa. 

Nos ta cuminsa pa maart 1971. Sefior Presidente, permitimá. di no pone so= 

lamente acerca cuanto truck a worde repartí, pero bisa tambe acerca 

euanto cubic-yard a worde partí. A worde repartí na maart 1971: 5895 

cubic-yard, esey ta mas of menos 1297 Bruck, esey ta pa e ‚ camindanan eu 

mi, a meneiona den seeccïon number 1, 2 y ó. 

Sefior Werleman tambe a puntra dur truck di EE a worde repartí 

na luna, di april 1971? Sefior Presidente, a worde reparti na april: 4011 

‘eubic-yard, esey ta mas of menos 13357 truck. : 

Tambe Seftor Presidente, seffor Apolonio Werleman a puntra ‘cuando truck 

di graniet a worde repartí na luna di mei:te dia 7, E contesta ariba 

esey ta 1110 cubic-yard, esey ta mas of menos’ 570 truck. Tambe sefior 

Werleman a puntra cuanto truck di góbiemo a worde ‘'usá pa parti gra= 

niet, tambe ela puntra, Seftor Presidente „-cuanto Bruck di particulier 

a worde usá pa parti graniet, tambe ela puntra- cuanto truck di Werk- | 

verschaffing a worde usá pa vartá graniet: ke 
E contesta ariba e tres preguntanan aki, Sefior Presidente, ta. Lo sir 

‘guiente, Laga nos „euminsa cu esun di proms, es ta e trucknan di Boe 

bierno, Di gobierno tabata tin:15 truck éu D-nummer cu ta parti gra=" 

niet, Podiser lo'no ta malo pa menciona cùanto' truck: tabata tin den 
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1969 tambe., Ta mas of menos 18 truck cu D=nummer di gobierno, dus di DOW, 
E segundo: e trucknan particulier, dus cu ta bay, manera mi a splica esey; 

e trucknan particulier ta worde gehuur door di DOW, pasobra na un dado mo- 

mento tin asina tanto plocg ariba caminda cu e trucknan di DOW no ta yega 

pa parti graniet pa e camindanan ey. E trucknan di particulier: 56 truck 

esey ta djits un informacion pa comparaci on. 

DE HEER G.,F.CROES: Seftor Presidente, punt van ordce E 56 trucknan ey taba= 

ta pa henter affa? 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUTEERDE: No, Sefior Presidente, esey ta e mes tanto lu- 

nanan cu a worde puntrâ nami. 
E prome pregunta, esey tabata e pregunta di seftor Werleman, ela puritranií 

maart, april y mei 7, y mi a coy tambe mas of menos e dos luna y mei ey pa, 

sabi cuanto truck a worde usá, pasobra den henter afia a worde usá hopi mas 

cu 56 truck. 

DE HEER G.F.CROES: Seffor Presidente, nos kier aclaracion ariba esaki. Se- 

for Werleman y ami mes a pidi maart, april y mei. Nos kier sabi si e Sônan 

na 1969 tambe tabata den e lunanan aki? 

DE VOORZITTER: Seftor Croes por haci pregunta den tweede ronde y seffor Croes 

Io haya contesta den tweede ronde, 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, pero si acaso cu nos no ta haya e in- 

formacionnan aki, con bo por bin back den tweede rondel 

DE VOORZITTER: Ora cu sefior Koek. caba, y sì sefior Croes tin pregunta ainda, 

anto sefior Croes por bin cunan. 

DE HEER V‚KOCK, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, ta ami mes a trece e dos lu- 

na y meinan na Luna di september dá affa pasá den eerste ronde, ningui miem= 

bro dí Eilandsraad a pidimì esey, pero dji's pa comparacion mi a poné acer- 

ca. 
E trucknan di Werkverschaffing, esey ta parti tercera, a worde usá dáí par- 

ticulier pasobra werkverschaffing ta usa particulier pasobra nan mes no tin 

truck; 5 truck. 
Seftor Apolonio Werleman tambe a puntra cuanto over=time a worde usá pa par- 

timento di graniet, Sefior Presidente, mi ta contento di anuneia cu ningun 

over=täme, dus cero over-timre a worde hacf pa vartimento di graniet na 

maart, april y te 7 di mei. N 

Seftor Apolonio Werleman tambe a puntra cuanto over=time a worde usá pa coba 

un tanki- na Santa Cruz, Mi ta spera eu mi a eomprende bon, esey sefior Wer- 

leman kier meen un tenki na Macuarima. E tanki a worde cobá pasobra e gra= 

niet na unda eu nan ta coba gnteriarmente no tabata tin graniet mas, e ora 

mester a worde buská un Lugar nobo pa asina haya mas graniet, Despues di 

hopí buskamento nan a haya un tereno na Macuarima, mi kier bisa acerca cu 

e tereno ta huurgrond, mi kier menciona acerca tambe cu e personä, cu taba- 

ta tin e huur ariba oe tereno aki, no a haya ningun vergoeding, ningun pago 

di gobierno y mi kier menciona tambe acerca cu ora cu nan caba di coba e 

graniet, ora cu no tin ms, e ora e buraco ey lo bira un tanki, Ásina ta pa 

bin baek ariba e pregunta cu cuanto over=time a worde usá pa coba un tanká 

na Santa Cruz, mi kier meneiona cu esey ta la siguientes: 

Dos diasabra cada uno 10 ora, plus 4 ora den siman, total @4 ora. 

Sefior Apolonio Werleman tambe a puntra cuanto e suma total ta cu a worde 

usá di e post 2,07,01.0,65 esey ta post di mantenecion di caminda, cuanto 

a worde usá di januari te meimei di mei? A worde usá di e post = e post 

ta exactamente f. 585.000.-- den presupuesto = f« 298,000.=-, Sefior Apo= 

lonio Werleman tambe a puntra cu kende su orden graniet a worde repartí? 
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Manera mi a splica en extenso na cuminsamento eon e trabao di DOW ta worde 

hacf, mi kier ripiti cue Bestuurscollege. ta'duúna orden na Openbare Werken 

pa drecha caminda, Bestuurscollege ta haya aprobacion di-esey di Eilands- 

raad, Eilandbraad ta keur goed e begroting y door di esey e ordennan ta 

worde duná na.DOW. Y DOW. cu tin su opzichtersnan ta waak y nan ta ripara 

cu un caminda ta den mal estado, nan'ta drechele. ° ì 
Podiser un of otro hende ta yama nan atencion ariba un otro caminda cu nan 

no a ripara cue ta den mal estado, tambe nan ta drechele y tin biaha tam= 

be un of otro miembro dá Eilandsraad cu kier def ende su bario of su pueblo 

ta mendamì un cartita, por ehempel sefior Apolonio Werleman mes, cu má. ta 

contestando su preguntanan. Mi ta geef e door na DOW y e opzichternan ta 

bay check e caminda y si ta berdad cue camindanan ta den mal estado e 

eamindanan ‘aki ta worde drechá tarbe, Asina ta cu nos ta bisa cu e con= 

testa ariba e pregunta aki ta algo interno, ta con e ta worde partí na 
DOW, pasobra e opzichternan mester controla esakie … ah hed 

Sefior Apolonio werleman tambe ta puntra cuanto V-wagens, auto di huur, : * 

Sefior Presidente, hoofdletter V, ta worde usá na e diferente departamen= 

tonan desde januari te 7 di me. ne | 
Sefior Presidente, mi kier contesta ariba esaki cu como cu den diferente 

departamento tin auto cu mester worde drechá, dus tepará y tin biaha nan 

ta dura hopi pa worde drechá pasobra tin biaha mester warda ariba parts. 

eu mester worde geörder. Esaki ta un caso na departamento di WEB, Ayanan - 

tin dos auto cu ta den ‘asina mal estado cu nan mester a bay garashi pa - 

hopi tempo y nan mester a warda pa diferente parts: ta D=519 y D-520, Á 

worde usá den lugar, tin biaha ta worde usá un of otro diferenté auto pa= 

sobra nan mester bay back tin biaha na persona cu ta huur e:autò, y door * 

di esey un auto ta worde tumf na su lugar. Na lugar di D-519, y D=520 a 

worde usá V-159, V-160, V-161, y V-162, Rege 
Seftor Presidente, e miembronan di Eilandsraad no a.puntra esaki, pero 

podiser ta bon pa mi duna acerea tambe cuanto esaká a costa di luna di 

janueri te dia 7 di mei. Esaki-a costa un suma total dá f. 1.905,68, 

Seftór Presidente, va sigi ariba e contesta na sefior Apolonio Werleiman, « 

nos tin Dienst Openbare Werken. Eynan a worde usá tres auto-V, Á:worde 

usá den lugar di D-651 (cu tabata poco dia out of order) V-56, den lu 

gar di D-64l a worde usá V-21l y den lugaer'di D=-615 a worde usá V-162. 

Manera por ser ripará, Vr162 a worde usá pa e departamento di WEB. tambe. , 

E suma total di DOW di januari 1971 te mei 7 1971'ta f. 179,50. 
Nos tin e departamento tambe di Luchthavendienst, esey ta e: departamen- 

to di vliegveld, eynan d worde usá den lugar di D-50, cu un poco diaa 

bay’ den servicio, V-161l. Esey a costa gobierno: f, 46,29, mh Bn & 

Awor ta bin e parti cu a worde usá pa Bestuurskantoor, dus laga nos bisa … 

pa e dipubadonan y seftor Gezaghebber. Ï kier cuminsä cu remarka acercâ: 

cu e Bestuurscollege actual a-haya autonan den situacion masha-deplora= 

ble y mi kier te hesta bisa cu situacion di un di e, autonan ta 'total= - 

loss'', por ehempel buraco den e vloer, Mi no sab ta kiko a worde hacf 

cu'e autonan ey, Sefior Presidente, Pero nos a haya nan den un: situacion 

masha deplorable. ie ke ven 

A worde usÂ na luna di februari door dá diputado Alders, como cu e tin 

un auto, eu tur mainta e tin cu pushéle pa e start, ela usa V-164, Esey 

a costa f. 200.60 
Na luna di maart e mes diputado Alders cu e mes,auto den mal. estado a 

ùsa V-164, esey a costa f‚ 167.16. Na luna di april e mes diputado a 

usa V-133, ela sali gobierno f. 205.20. Despues nos ta haya diputado 

‘Koek a usa na febriúari V-123, ela sali f. 45,-=-. Na luna di aprile 

auto di diputado Kock tambe a fayece, Na ‘un dado momento'e transmission= 

gear no por a traha bon mas. E mester a bay na DOW, y DOW no por a 

drechele. Despues mester a bay e auto-dealer, y e auto-dealer mester 

a order diferente parti di e auto y diputado Koek mester a usa tur 

es tempo V-65. Esey a sali na un suma di f‚ 1,111.50, Esey ta dus di 
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di april y mei, 
Despues nos ta haya diputado Arends cu mester a usa pa poco dia, como cu su 
auto tambe y e tin hopi pasenshi cu su auto y e no a usa V-wagen hopi, es ta 
e V=62 y ela sali f‚. 47.50 pa luna di mei. 
Despues nos ta haya Gezaghebber, y Gezaghebber & usa na luna di maart V-62, 
V-69 y V-65, Ela salí na un suma dì f‚ 475.==, Na april y mei ela usa v-69° 

y V-106, y ela sali f 95 .-=, 
EB Lotal dus di januari 1971 be 7 di mei 1971 ta f. 2,546,96, 
Sefior Presidente, hopi biaha bo ta mira un auto pará banda di caminda, 7 
esey ta un auto preto di diputado, pasobra e autonan ey a keda den un si-= 
tuaeion “total loss", door di e Bestuurscollege anteriore Tambe sefior Apo- 

lonio Werleman a mnbie cuanto e suma total ta pa e diferente departamen= 
tonan cu ta usando V=-wagen, esey mi a contesta awor ey. Seffor Apolonio Wer- 
leman tarbe a puntra cuanto e prijsnan tabata pa e autonan di e diputadonan 
dus e V=wagen, Ela puntra acerca si e diputadonan a kies esun di mas caro 
of esun di mas barata. Ïi por contestasefior Apolonío Werleman cu a worde 

usá diferente sorto di:auto. Ta esun cu na e momento ey ta disponibel bo 
por haya, pasobra e autorian ey mas tanto ta worde usá door di turistanan, 
Pero e prijsnan di e autonan akí ta lo siguiente. Bo por haya un auto sín 
air-conditioning pa $18,-= y un auto cu air-conditioning pa BRA. pa dias 

Awor, cuBestuurscollege a kies? Esey bo por remarka den e contesta cu mi 
a contesta ya eaba cu Bestuurscollege a usa e autonan mas tanto di mas ba- 
rata, Algun biaha cu no por a haya e autonan di $18,==, a bay over na e auto= 
nan un tiká, ms cara y tin biaha te hasta, mi kier menciona te hasta nos 
Gezaghebber eu no kier a huur un Vewagen, a core den D-1l4, cual ta un Toyo- 
ta chikito asina. Tambe e otro diputadonan a usa e auto D-14, es ta e Toyo- 

ta chikito,-Tambe seffor Werleman a puntra lo siguiente. Pakiko e districto 
di San Nicolâs a keda asina sushi y kiko ta bay pensa den e asunto aki? 
Seftor Presidente, den mi uitleg di awor ey mi a splica ta di con San Nico- 
las tabata yen di sushi y camindanan den mal estado, Pasobra Sefior Presi- 
dente, den poco Luna bo no por drecha loke den tres afia y mei no a worde 

manteníe Esey ta un di e motibonan pakíko e districto di San Nicolas a ke= 

da asina sushi, Kiko Bestuurscollege ta pensa di hací cu esey? Bestuurscol- 
lege ta planeando ariba un of otro manera pa bin cu un plan dá campanya pa 

haci San Nicolas completamente limpi y drecha tur e camindanan y mi kier 

mene onareu e plan aki, no solamente tin e plan pero a cuminsa cunele caba, 

pasobra tin plaka ponf ariba e presupuwsto y mi por bisa tambe acerca cu 
poco dia pasá ey, esaki ta un detaye technico, Bestuurscollege a haya un 
carta unda cu ta scirbf con nan ta soluciona:e problema aki na St „Maarten. 
Nan ta soluciona e problema aki, pasobra hopi biaha especialmente den par- 
tinan di San Nicolas e sushi ta bin ariba e cay y e hendenan no tin lugar 
di pone e@ sushi y e sistema cu nan ta usa na St.Maarten tambe un poco tem- 
po a worde usá door di Lago, bo ta haya bakinan grandi y bo ta pone banda 
di caminda y ora e donyo di casnan ta trece e sushi nan ta pone den e baki. 
Door di esey hopi di e problemanan ta worde solucioná, Pasobra, Sefior Presi- 

dente e bakinan cu ta poní. banda dí caminda, na un dado momento e trucknan 

di DOW-nan ta bin y nan ta hisele, pone arìiba e auto y door di esecy «esse 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, punt van orde, mi no ta comprende pa= 
kiko seffor Kock ta tene un exposé asina ey? 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, seffor Werleman a puntrami pa= 

kiko e districto di San Nicolas a keda asina sushi y kiko ta bay pensa di 

haci den e asunto aki, Mi mester contesta e miembronan di Eilandsraad, segun 

remarcanan haecf door di seftor Betico Groes mes. 
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DE HEER G.F.CRONSs Nos kier Re concreto y eortieco, y no con un auto 

di sushi ta traha. 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUIEERDE: Seftor Presídente, nan a puntra nan pregunta= 
nan den asina Eanto detaye, cu mi, ta hayami obligá dá contesta e in 

nan tanbe den detayes. 
Den prome ronde e miembronan di Eilandsraad a puntra den asina tanto de- 

taye- chikito y Bestuurscollege a haya ta bon pa haci un bon trabao y duna 

contesta den detaye tambo. 

mmm maen an 
DE HEER G.F. CROES : Sefior Presidente, « en en caso no con un auto de sushi 

ta traha. 

DE HEER V,KOCK, GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, pero no ta zetter Croes a 
puntra esaki, ta sefior Werleman a puntrami esaki. 
Asina ta, biniendo back ariba e bakinan dú sushi, Sefior Presidente, pa 

cada caya ta worde ponf un baki y e baki aki lo worde yenÂ eu sushi door 

di donyonan di cas y e ora cada siman e trucknamn ta pasa y ta tuma .e baki= 

nan aká y bay eu nan. Mi kier meneiona tambe cu poco dia pasá ey mi a haci 

un rond-trip den San Nicolas pa waak cua parti di San Nicolas ta mas tan- 

to sushi y mi a ripara cu dilanti di oficina di un of otro partido den 

tempo di campanya, eynan tin mas sushi, Sefior Presidente, botter dà rum, 

ete. Awor ta bin na turno seftor Betico Croes, Seflor Betico Croes tambe 

a haci hopi pregunta den detayes. Mi ta spera cue lo aprecia tambe cu 

mi Lo contesta su preguntanan den detayes, 
Ela puntra saki, Cuanto a worde usá di e zost dí ordered wegen, es ta 

post 2,7,01,0,65 na luna di januari, februari, maart, april y te mei 7? 

Sefior Presidente, manera mi a contesta awor ey caba, en total dí janua= 

ri te 7 di mei a worde usá f. 29B,000,-=, Áwor mi kier bisa Sefior Pre- 

sidente, cu departamentó di DOWN a buska tur e cifranan di januari, 

februari, pero como cu tur e werkorders ta na Tabuleerdienst, e cifranan 

no por worde hayá ainda, pasobra nan mester bay rondea werkorder pa werk= 

order. Esey ta un trabao di mas of menos dos síman y mas y mì ta pidi 

seflor Betico Croes cu na momento cu mi haya e cifranan ey den cen chiki= 

to Lo mi mandé por escrito. 

DE HEAR G.F,CROES: Seflor Presidente, nos por a haya un termino, un tijds= 

miet, cu nos lo haya e cifranan aki vor eserito, pasobra den pasadò 

a sosode cu ta worde primintí, „pero cu nunc ‚Raad ‚a haya contesta por 

escritoe 

DE VOORZITTER: Scfior’ Croes por haci e‘ pregunta den tweede ronde, 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUIEERDE: Seftor Betico Croes tambe a puntra cuanto 

truck ta trorde usâ diario pa partá ‘grijs? E contesta ta eu DOW a eontro= 

Ia esey di’ 27 di maart te dia 1l dí mei, ela sali na un averahe di 27 

truck, Podiser scfior Betico Croes tambe kier puntra cuanto truck a wor= 

de repartí pa drecha e caminda y bermen Dn e lunanan prome cu 7 di mei, 

e ta un averahe di mas of menos 110 truck. 

DE HEER GeF,CROES: Sefior ‘Presidente, mi ee tabata esaki: un ave= 

râhe, cuanto pa dia na luna di januari, un averahe di luna dâ maart ; 

april, mei pa nos mira e diferencia di e lunanen di e campanya y di e 

lunanan normal, 
e 
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DE HEER V.,KOCK GEDEPUTEERDE: Seftor Presidente, manera mi a contesta awor ey 
tur e werkordernan ta na Tabuleerdienst y cu e departamento di DOW a traha 
duro, buskando tur e werkordernan pa check esey y nan no ta cla ainda, 
Sefior Presidente, ora cu nan cla, Bestuurscollege e laha aki (no manera 
un of dos affa pasÂ, cu si Bestuurscollege no por contesta mes ora) lo duna 
nan na chikito, Seftor Presidente, sefior Betico Croes a puntra cuanto funde- 
shi a worde yen& cu graniet, Sefior Presidente, mi ta spera cu seftor Betico 
Croes no ta bay rabia cumì vra mi bay spliké un detaye teenico, pasobra, 
Sefior Presidente, un fundeshi nunca por worde yená cu graniet, pasobra un 
fundeshi bo ta cobele, despues bo ta basha concreet „eseese 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, mi no ta accepta e muchachada ey, nos 
tambe sabì cu un fFundeshá ta worde bashá, pero despues cu e words .yená cu 

cement, e ta worde yená mas alew cu graniet. 

DE VOORZITTER: Sefior Croes, e interupcionnan akí ta birando un poco difi= 
cil, Mi por eomprende cu seftor Croes no ta di acuerdo cu contesta, pero ta 

pa esey tin un tweede ronde. Laga e diputado caba di papia anto den tweede 

ronde seftor Croes ta expresa sefior Croes su opinion. 

DE HEER G.F.CRCES: No, Sefior Presidente, mi no-ta accepta eu seftor Virgilio 
Koek ta trece otro contesta y sugeri cu mi lo a haci eierto otro pregunta= 

nan. Mi kier contesta corecto ariba mi pregunta. 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUTEERDG: Sefior Presidente, mi tabata planea acerca pa 

splica seflor Betico Jroes cue mester a puntra cuanto piso a worde yená 

ecu graniet, Pero seffor Betico Croes a puntra cuanto fundeshie Wel, laga nos 

carbia e palabra fundeshi pa piso y seftor Betico Croes a puntra cuanto piso 

a worde yená cu graniet, Mi por econtesta sefior Betico Croes cu te asina lew 

cu Bestuurscollege sabi, ningun pasobra esey no tabata e plan manera mi a 

splica na cuminsamento di e debat, cue graniet ta worde usÁ pa drecha ca- 

mindanan y e bermen. 
Si pa un.of otro motibo graniet a worde tirá den fundeshi, esey ta out of 

control. Pero si seflor Betico Croes kier, pasobra mi a nota e pregunta aki 

y lo e haya mi atencion, Scfior Betico Croes tambe a puntra cuanto benoemin= 

gen a worde haecf na luna di april y mei na DOW? Benoemingen na luna di 

april y mei hunto: Bestuurscollege a nombra dos ambtenaar y Bestuurscollege 

a nombra dos obrero. Sefior Betico Croes’ tambe a puntra si e personeelsbe= 

zetting, e plaka ponf disbonibel. pa. personeelsbezetting a worde surpasá; 

sf. of nó, TW eontesta ta nô. Seftor Presidente, seffor Betico Croes tambe a 
puntra euanto retiro tabata tín na DOW na luna di april y mei? Sefior Presi- 

dente, na luna di april y mei a worde retirá for di trabao dos ambtenaar, 

mí kier meneíona acerca cu uno tabata un dama cu a casa, y e otro tabata un 

administrateur, y escy a bay pa motibonan, personal for di Aruba. 

Obrero a worde retirÂ for di trabaos tres den luna dí april y mei. Dos a 

worde kitá for di trabao pa motibo dí buracheria, y un a kita ariba su mes. 

Seflor Betico Croes a puntra cuanto. promocion abnormal a pasa na luna di 

april y mei? Mi kier contesta seflor Betico Croes cu Bestuurscollege no a 

haci ningun promoecion abnormal, Tur promoeion eu a worde hací tabata volgens 

tur e adviesnan cu tabata tin. Tur adviesnan tabata bon pa haecá promocione 

Tur promoeïon a worde haef eu ningun contra-advies, Ningun departamento a 

bay contra, esey ta pa e departamento di DOW, Scefior Betico Croes a puntra 

ki marka di auto e diputadonan a dicidi di tuma. E contesta ta cu e mafka 

di auto ta Chevrolet, Tambe seftor Betico Croes a puntra pakiko nan no a 

tene un openbare aanbesteding. Seftor Presidente, mi kier menciona cu a wor= 

de tenf un operbare aanbesteding pa dos auto di diputado, e dos autonan 

dá diputado ponf. ariba presupuesto di 1970 y esunnan di dos di mas abao;, 
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es ta e prijs di mas abao Bestuurscollege a dicidì di tuma. Eseynan ta 
Keke Awor tin ariba presupuesto di 1971 tres auto di diputadoe Esey=- 

OW ta trahando ariba e bestek pa e bay pa openbare aanbesteding . Âsina 

rb cu e cos aki a bay completamente legal. 
Tambe a worde ‘insinuá door di sefior Betico Croes cu e autonan ta lats cabas 

Segun delaster informacion, e autonan a worde besteld mas of menos dos 

luna pasá y ainda e autonan no por a yega. Podiser nan a yega un di e dia= 
nan aki, pero Bestuurscollege no ta na haltura di esey. Esey ta dus dos — 
auto cu a worde gegund na e laagste inschrijver, dus di openbare aanbeste= 
ding. Prome cu openbare aanbesteding a worde trahá un specificacion di be= 

stek, Asina ta cuesey ta completamente normal. 
Despues ta bin na turno seffor Boekhoudt. Sefior Boekhoudt a puntra cuanto 
plaka a wor de usá den e segundo cuartal dá 1971? Sefior Presidente, mi 
kier, remarka’cu mi no por contesta e pregunta aki pasobra e segundo cuar- 

‘tal noa caba ainda, y mi no por waak den futuro, Pero si sefior Boek- 
houdt kier meen dá Januari. te 7 di mei, anto mi por contesta seffor „Boek 
houdt cu a worde usá pa partimento di graniet, manera: mi. a menecioná dos, 
tres biaha caba, f. 29B,O0O.--. Y si scfior Boekhoudt tabata kier meen, 
ecuanto plaka a worde usá na V-wagens, esey mi a mencioná caba, y si podi- 
ser seffor Boekhoudt kier meen cuanto plaka a worde usá pa paga trùückhan 

particulier of algo asina, mi kier menciona cu esey a sali na un -suma 
di f. 9.282.--. Scfior Boekhoudt tambe a puntra sí ta posibel cu:a worde 
buská parts di un heavy equipment via avion. Awor mi mester a laga e 
departamrentonan controla completamente den delaster lunanan, cua parts 
a worde buská, pasobra mi no sabi ta cua y kí heavy equipment: sefior 
Boekhoudt tabata kier meen, pero a sali cue parts cue kier meen, taba- 
ta e parts di un tractor. Esey tabata e ripper, e ripper ta e banda abao 

di e plachi, esaki a worde besteld dia 12 di maart, pasobra e tractor 

su ripper a danja, É order a worde hací. na Miami, Awor na un dado momen= 
to, na april 2l, dus mas cu um luna despues e rippernan no a bini ye 

departament o da DCW a waak esaki di padilanti, pa esey nan a order nan dá 
anterieno, dus un luna despues ainda e rippernan no a yegae E ora eripper 
di e tractor di DON a kibra, Asina ta cu na dado momento e tractor di 

„DOW no por a haci ningun trabao, E ora e departamento di DOW a manda un 
telegram pa Miami, E telegram ta di dia 2l di april, e ripper nan ta yamé 
na ingles !shoe'!, y nan a manda e telegram SHOES PLEASE RUSH SIX SHOES 

BY AIR VERY URGENTLY REQUIRE A CABLE DATE. Anto. DOW a haya telegram di - 

Miami datá e mes dia, eu nan a manda e rippernan caba äyera, Asina ta cu 

e telegram no tabata necesario:at all, Y e ora nan a manda un parti di 

e ripopernan, pasobra e rippernan mes a worde mandá un dia prome cu e tele- 

gram a yega, y nan a mandé eu bapor. 
E rioper di e tractor tabata kibrá y nan a manda un eten cu. aeroplano. 
Esey ta pa contesta seflor Boekhoudt den su preguntanan masha- detayá, y 
e contestanan bambe mi ta gen cu lo ta hd detayá pa sefior Boek- 

houdt. 
Despues abin na tsaar venter Leo y ela puntra si Bestùurscollege 
sabi cu ta berdad cu nan ta: parti panflet den auto di dienste Bestuurs= 
college no ta na haltura'di esaki, awor mi no sabi den e Bestuurscollege 
anterior, csey mi no por contesta. Sefior de Kort a puntra si a duna op=. 

dracht na obreronan sin pasa Bestuurscollege? & kier meen cu si un dipu= 

tado a päsa order sin pasa Bestuurscollege. E contesta ta nô, Ela puntra 

tambe cu si acaso cue contesta ta sí, kiko Bestuurscollege ta pensa’ di 
haci. Door eu e prome contesta tabata nô, e segundo pregunta no tin va- 

lor, 
Sefior Feliciano a puntrá cuanto gasto a worde hací. pa truck particulier 

di gobierno? É contesta ‚pa sefior Feliciano ta f‚ 9,282,--. Ela puntra 

cuanto truck a worde usá pa parti graniet na Santa Cruz? Esey ta un 

pregunta hopi dificil, pero toch e departamento a controlá esaki. 
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Entre 27 di maart te 10 di mei & wot'de partí mas of menos pa Santa Cruz & 

89 truck, esey ta 260 cubic=yard, Mi ta spera cu mi no a bruha cu ta seffor 

Feliciano a puntra esaki, Ta parce du donyonan di e V=wagen ta famiya di e 
diputadonan, E contesta ey mi a laga controlé completamente, pero ta par- 
ee-cu e diputadonan no tin famiyanan cu tin autonan "V', Seffor Felicáano 
tambe a bisa cu na departamento di Telefoondienst ta pasa hopí cos stranyo 
Por ehempel un hende cu ta sali for di Aruba ta laga su telefoon pa un 
otro hende, Mi kier conlesla seffor Feliciano, Sefior Presidente, cu den ley 
ta scirbí cu un persona por duna cambiamento di nomber pa un telefoon. 

Tambe e por duna ora e cambia di cas, esey ta scirbí den ley tambe, Sefior 

Presidente, cu e por cambia telefoon di un cas pa otro, Asina ta cu na da- 

do momento un persona ta bay laga Aruba ta scirbf, por ehempel si e perso- 

na yama Feliciano, e-ta scirbi un papel y e ta bisa cu e kier telefoon 
worde cambiá na nomber di Koek, Esey ta posibel den leye Tambe seftor Feli- 
ciano a bisa cu a worde ponf un telefoon publico na Weg Fontein. Mi por 

contesta seffor Feliciano cu e telefoon publico pa Weg Fontein a worde 

aprobá pa Eilandsraad, 
Seffor Feliciano a bisa tambe cu ela tende rumor cu tin un "brain-flight', 

Mi por contesta seffor Feliciano cue afia akí, nos ta papia especialmente 

di HTSters, "bachelors of science", ningun HISters a tuma retiro, pero 

basta di nan a tuma retiro affa pasá. Asina ta cue tabata un rumor y‚ Be- 

stuurscollege lo tuma nota di e rumor ey 
Seffor Feliciano tambe a bisa cu den e departamento dá Telefoondienst un 

dado momento Telefoondienst ta trahando solamente linja pa hendenan dî 
afor, pa e turistanan y especialmente pa Malmok, Mi por contesta seflor 

Feliciano esaki, Despensa cu mi tin eu bay splica den detayes, pero e pre= 

gunta tabata hacf asina detayá pa un districto di Playa, dus Malmok, of 

mas mihor bisáÁ Hadieurari, Mi kier menciona cu esey no ta berdad, pasobra 

a worde planea lo siguiente, Na San Nicolas medio juni 1971, fase uno y 

dos, exteneion di kabel ta completamente cla, Esey mi kier splica acerca 

päsobra fase un y dos no kier meen nada, Si no sabi ki kier meen fase un 

y dos, pero e ta cay cen vecindarionan di Weg Fontein, Diamantbergweg , 

Esso Ville, Pastoor Hendrikstraat, Weg Seroe Pretoe, Congoweg, eseynan ta 

un ehempel, Esey kier meen, Sefior Presidente, cu practicamente tur peti= 

eion por worde cumplí y asina na mitá di 1972 e lista di peticion, nos ta 

yarele e "wachtlijst" ta completamente disolvi, Mi kier menciona acerca 

tamrbe pa San Nicolas cu na oktober y november dá 1971 e. extension di ka- 

bel di Zeewijk y vecindario di Brasil lo keda clá, Esey dus ta e parti mas 

banda pariba di Aruba, pasobra seflor Feliciano tabata kier meen e parti” 

mas banda pabao na Hadicurari. Awor mi ta bay na e otro distdoto cu ta e 

districto di Savaneta, Ta planea pa pone ariba presupucsto 1972 200 num= 

ber extencion y drechamento di kabel. Esey kier meen cu na 1975 y parti dá 

1974 e atraso di pedida pa telefoonnan ta completa anulâ, Awor nos ta bay 

pa e bario central, esta e bario di Santa Cruz, E bario di Santa Cruz na 

cuminsamento dí 1972 lo ta realisá e extension di kabel, # mesun ora por 

a worde ‘euminsá cu dunamento di telefoon na e hendenan cu a pidi, dus pa 

Santa Cruz. Tambe ta planea pa pone:ariba presupuesto 1972 extension di e 

centrale di Santa Cruz cu un capacidad di 200 number, y asina na 1975 e 

atraso den pedida di telefoon ta completamente anulá, 

Awor nos ta bay na e districto cu seffor Feliciano a puntra, districto dá 

Oranjestad, especialmente pa Hadicurari, Mí kier bisa sefior Feliciano cu 

na mas: of menos september di e afia aki di 1971 eedificio lo ta cla, es ta 

e extension, Asina na e momento ey por cuminsa cu extension di e centrale 

su capacidad cu 1000 number, E extension di mil number aki lo ta clá 

banda meimei di 1972, y asina pa Oranjestad tur e coneccionnan por worde 

hacf. pa e hendenan cu ta pará ariba e lista di peticion, dus ariba e 

wachtlijst. 
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Pa Tanki Leendert y vecindario:ta planea pa.pone 'concentrators' cu door 

di asina tur e peticionnan por worde anulá na 1975, Den vecindario di Mal- 

mok of Hadicurari, ayanan lo;bin un “line=concentrator! y door die Wline= 

eoncêntrator'' lo aumenta e coneccionhan di e telefoon y door di esey tambe 

e cörbersacton ariba telefoonnan lo bira-di un calidad mas mihor, Pasobra 

na e momento aki pa e telefoon pa Hadicurari. e calidad di combersacion no 

ta asina halto, Pa esey, door di pone e "line-concentrator!.e. combersacion= 

nan lo bira mas mihor. 

Mi ta kere eu door di esey e remarka di seftor Croes y sefior Feliciano a 

worde contestá detayadamente, Sefior Osbaldo Croes a puntra si ta berdad 

cu den e Bestuurscollege anterior un. diputado a carga bruid di su ruman 

den auto di dienst? Despensami, Sefior Presidente, Seftor Osbaldo Croes a 

puntra si. ta berdad cu den e Bestuurscollege anterior un diputado a car= 

ga bruid den auto di dienst, Segun informacioh ta parce cu esey ta ber= 

dad, Sefior Presidente. 

DE HEER G,F,CROES: Punt van orde, Sefior Presidente, esey ta berdad sí of 

no. 

DE HEER V,KOCK, GEDEPUTEERDE: Ta berdad, Tambe awor tin un pregunta gene= 

ral hact door di diferente miembro, especialmente tambe door di sefior 

Betico Croes, E pregunta ta: cuamto graniet ta worde partí normal pa afta? 

Sefior Presidente ta dificil pa contesta esey, pero nos a check toch y na 

affa 1969 a worde repartí 15.788 cubic-yard di graniet. 
Tanbe a worde puntrá, mi ta kere cu esaki tambe ta door di seffor Betico 

Croes, cu sì ta posibel pa terenonan particulier ta worde haef limpi 

sin werk-order. Mi kier contesta esun cu a haci e pregunta aki cu esey 

no por. Tambe a worde punträ si pa reunion publico un tereno particulier 

por worde hacf lämpi y cu kende su orden, Mi kier anuncia cu un tereno 

publico por worde limpiá door di DOW, 
Seftor Presidente, mi ta spera cú mi no a lubida ningun pregunta, y esaki 

lo ta e terminacion pa mi den e prome rondes 

DE HEER G.F.CROES: Punt van orde, Mijnheer de Voorzitter, mi a kere cu 

seffor, diputado Koek lo a contesta cierto pregunta aïnda, pero na prome 

lugar den su relato tocante di e V-wagens, ela lubida aparentemente un 

diputado y fuera di esey mi a pidié pa dunami desde 2 di september 1970, 

pasobra ta e tempo ey V-wagens a bin na moda den Bestuurscollege, mi 

kier a pidi desde 2 di september te awor kiko ta e suma gastá. Esey ta 

un pregunta cu no a worde eontestá. Na di dós' lugar, tocante di e 

chauffeur di e faecaliën=truck, cu sin geneeskundige keuring a worde 

tumÂ den dienst y cu a kibra un faecaliën-truck den Spaans Lagoen. 

DE HEER V,KOSK,GEDEPUIESRDE: Sefior Presidente, despensami. eu podiser 

door di e mil preguntanan cu a worde haeí. mi a salta un of dos, 

Mi a comprende for di sefior Betico Croes cu e tabata kier meen di 

V=-wagens di januari pa mei, pasobra den e agendapúnt ta scirbf: Be= 

leid Bestuurscollege van het Eilandgebied Aruba, vóór en gedurende de, 

verkiezings=cammagne. B, : : Me 

DE HEER G.F „CROBS « Sefior Presidente, sefior- diputado Koek ta na ‘heltu, 

eu e mester contesta e preguntanan hací, y mi ta spera ariba contestâ, 

DE HEER V KOCK, GEDEPUTEERDE :Sefior Presidente, amd. a comprende e pregun= 

tä di januari pa 7 di mei y mi a laga buska-esey en extenso di cada 

díiputado apart, cada V-wagen, su number. y si e pregunta tabata di dos 

di september, despensami cu mi a comprende robez. Pero toch pa complace 

scfor Betico Croes, Sefior Presidente, lo mi laga buska e cifranan ey 
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tambe mes detayá cu mi a haci cue otto dáputadonan. 

DE HEER G.F.CROES: Seffor. Presidente, ta lLamentable cu seffor Virgilio Koek 
pa gana tempo, ta papia asina tanto di trahamento di auto di sushi y di tur 
sorto di terminologia teenieo, mientrás toeante e preguntanan hací;e no a 
tuma tempo di buska nan, Asina ta cu. mi ta spera y.mi tarexigi pa haya nan 
alsnog por escrito,. s 

DE HEER V,KOCK,GEDEPUTENRDE: Seffor Presidente, e otro pregunta cu seffor Be- 
Eico Croes a haet, despensami, pero mi, a saltele, tabata esun di un persona 
eu a worde tumá sin geneeskundige keuring. Seffor Presidente, mi kier bisa cu 
esey ta un herencia cu nós.a haya for di Bestuurscollege anterior cu un per- 
sona ta worde tum, ye ta firma un carta cu‚ afwachtende geneeskundige 
keuring, e por cuminsa cu trabao. Ora a surgi problema, Bestuurscollege a 
dieidi mes ora di cambia esey cu ningun hende por worde tumÂ na trabao sin 
geneeskundige keuring, Mi no kier duna ningun hende culpa, pero esey tabata 
esun cu seftor Betico Croes a mencionâ. Esey ta parce cu ta un cos cu a so= 
sode den pasado y cue arbtenaar a kere cu asina ta worde hacf. Pero e Be- 
stuurscollege actual a cambia esey completamente y si sefior Betico Groes a 
puntra si ésey a pasa. Sf, Seftor Presidente, un persona a worde tumá na 
trabao, afwachtende e geneeskundige keuring. Anto seffor Betico Croes tambe 
a puntra si na ‘tal momento e persona aki a bolter un auto. Seffor Presiden- 
te, mi- por contesta cu Bl, cue sefior aki a bolter un autoe Mi ta spera cu 

esaki ta tur e preguntanan cu a worde hací nami. i ad 

DE VOORZITTER: Sefior Croes, esey a completa tur e preguntanan? 

DE HEER G.,F.CROES: Sá, Seffor Presidente, por lo prontoe 

DE HEER O.B.ARENDS,GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, sefior Werleman a puntra 

cu si tin un sistema pa ora di dunamento di carchi pa dokter liber y pa ha- 

ya onderstand, E sistema ta esaki cu normalmente e donjo di curpa tán cu 

bay Bevolkingsbureau pa e buska e formulario cu nan ta yena ayanan pêle, y 

cu e Formularto'aki e tin cu bin na Dienst Maatschappelijke Zorg, na unda 

eu e empleadonán eynan ta puntré e gegevens necesario, y despues cu'nan ca= 

ba di yena tur e gegevens, e formulario akí ta bin cu advies di hoofd van 

dienst pa Bestuurscollege, pasando via afdeling Financiën, Enberdad e siste- 

ma aki ta dura basta largo cu tin biaha e donjo di curpanan tin cu warda. 
basta tembo ariba desicion di Bestuurscollege. Pero pa evita esaki hopi bia- 

ha e hoofd van dienst ba duna un Vekaart, un voorlopige kaart, unda cu e 

sjonnan aki por haya tratamento liber prome.cu desicion di Bestuurscollege 

caye Y cada dos simain esaki tin cu worde renobá, Tambe seftor Werleman a … 

puntra sí por traha un reglamento den dunamento di carchi di onderstand y 

carchi dokter, Matera mi a primintí Raad den'un di e reunionnan pasá, ac= 
tualmente nos ta trahando aribae regeling aki y cu na su debido tempo y 

despues cù diferente adviesnan di diferente instancianan worde tumá nos lo 

presenté na Raad pa aprobacion, Esey ta e intencion di é Bestuurscollege: ac= 

tuals Tambe seftor Werleman a puntra cuanto carchi a worde „renobá den e ul- 

tämo lunanan? Manera ta costurber dus, eu renobacion di S-kaarten y N-kaar= 

ten ta tuma lugar na prome di januari y na euminsamento di julie Esakí ta 

bay automaticamente, solamente ta bin un her=controle, Loke tabata den e ul- 

timo lunanan aká tabata cu e departamento tabata tin asina hopi trabao y ta- 

bata tin algun di e maatschappelijk werkernan cu tabata cu vakantie y otro 

tabata malo, y otro ta traha na San Nicolas, mas tanto cu mayoria di caso= 

nan aki no tabata tin her=control ariba nan, Dí e manera ey cu tur e carchi= 

nan cu tabata tín aprobacion di Bestuurscollege caba a worde verlengd, zonder 

meer, manera cu ta cos tumber. me 
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S-kaarten ta worde renobá den e mesun sistema y esakinan ta caduca, ora cu 
yega uri ‘momento cu: e s jon=ey, bira bon of oracu dokter ta haya cu no ta 

necesario mas pa.e: tin un: ‘carchi.. Na ‘e momento ey automaticamente e gamohd; 

‘ta caduca ribe advies di, dokter, ele) cu'nos ta trek e carchi ín, sino na ë… 

momento ey e carchi no ta sitbí mas pasobza e persona a bira. bon, óf no tä 5 

necesario pa e bay dokter mas. : 

Sefior Betico Croes ta puntra cuanto N-kaarten y S-kaarten ‘a worde. auné 

durante di januari, februari, maart, april y prome siman di mei? Esaki ta 

un contesta cu nos no ta preparé pé mes ora, pasobra cu nan ‘tin cu bay 

check e file-nan un pa un, pa nan haya sabi cua a haya y cua no a haya y 

esakinan ta 16,000 carchi mas o menos y e hendenan aki ta tuma alomenos 5, 
4 ‘dia’ brome ‘eu nan. caba. cu, nan,’ Nan à búska pamí y nan a bin cu un cifra 

mas o menos cú ta:varia ‚di 40 pà 50 N=kaarten cu a worde duná nobo; y mas 
o. menos 250 pa 500 S-kaarten a worde dumá., Esakinan ta mas o menos, pero. 

nos lo duna e cifranan aki schriftelijk si, pasobra nan ta sigi traha riba 

nan. Tambe'sefior Croes-a puntra sí e dunamento dí carchinan aki tabata tin: 

aprobación dî Bestuurscollege? ‘Norimalmente ta asina cu esun cu ta traha cu 
‚e carchinan aki ta haya e aprobacion di Bestuurscollege, anto:e ta schrijf : 
uit un carchi ye mes ta parafeer e ye ta entregá na e donjo di curpa, :: 
No ta asina cu ta e.hoofd van dienst ta firma tur e carchinan, e empleado 
cu ta belast cue carchi aki y ora cu Béstuurscollege dicidí ariba dje'le 
ye ta haya un formulario y ariba e formulario e ta Ltraha e carchi y-en=. 
trega e persona, Te asina lew cu mi'sabi, tur a worde: duná eu aprobacion 
di Bestuurscollege. Seffor Croes tambe a puntra con & betaals=-rol tabâta 
durante e Junenan di januari te 6 di mei, E tabata kier e pa: luna,’ pero. 
esaki ta poco dificil pasobra cu e betaals-rol ta worde trahá. pa kíinsena: 
dus cada dos siman, Pero toch mi: ‘a coy e toestand di dia 28 di december. te 

cu dia dos di'mei, cu täbata e‘ ultimo dia di pago. Di dia 28: di «december < 

170 te cu 24 di januari 1971: f‚, 25.770,-=, Di 25 di: januari 1971 pa 7-.di : 
februari 1971: f. 12,665,--, di 8 di februar te 2l di februari 1971: 
fe. 12aRDy=-, di 22 di februari 1971 te 7 di maart 1971: f….12,985,=ns 

di 8 maart te cu dia 21 di maart 1971: f‚ 13,070,-=, dá 22-di maart:-1971 - 
te cu 4 april 1971 f. 15,255,-=, di 5 di april Ds et dia 18 di april 1971: 
‘fo. 135460,--, 19 di april 1971 te cu 2 di mei 1971: Ff 16,59R,-= Den e 
ultimo aki tine diferencia die verhoging di ‘onderstand: cù a tuma lugar 

recientemente, Esey ta dus tot en met mei 1971, Tambe_ Beffor. Betico. Creos- 

‘a púntra si Bestuurscollege ta na haltura cu varios hende a worde ponf- 
ariba betaals-rol sin goedkeuring ‘dá Bestuurscollege? Bestuurscollege. no. 
tabata na haltura cu esaki'a tumä' lugar, pero-door cu e: rumornan: tabata 
‘éore, ros a pidi mientras tanto un onderzoek y asina, esaki bin- clá, nos. 
‘ta informa sefior Croes ariba dé tambe, Tambe sefior Croes a-puntra ki ta 
e posieïion di: drs. Beaujon, awor cu e la caba.su estudio, Bestuurscollege 

‘lo duna drs, Beáujon un rang cu tä kom cvereen cu e ‘opleiding cu ela haya 

na Hulända, Esaki dus-ta algo cù ora cue bin-nos. lo papié, cunéÎe ek segun: 

mi a tende, cu e ta biniendo back cu bapor.: 

DE HEER GaP's crons 5 Sefior Presidente, no tumamí na malo. pero mí kier. pidí- 
En diputado ‘Arends Papua un tild mas clá pasobra. ta difieil pa siguiele, Í 

DE “HEER O,Be ARENDS, GEDEPUTEERDE s Esey mi täns mi no. th mag völume, 
Tambe sefior Betico. Croes a pur a puntra tocante’ di e studie -opdracht aribâ e- 

_ doctoraal Spaans cu a worde duná; E persona concerní, a pidi un studie- …. 

“opdracht pa doctordal Spaans, E infotmacionnan cu nos a haya for di'e dife- 

“rente afdelingen, hoofd di sthoolnan, Colegio Arubano, hoofd di Onderwijd= 

‚ zaken y hoofd di Personeelszaken ‘tabäta ria fabor di e sjon eye Abase dâ 

esey dus Bestuurscollege a tumd’ ‘ùn desicion da dunele : un studie-opdracht. 
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Segun e vooropleiding cue sjon aká tin, nos ta calcula cu den 4, 5 afia e 

lo bin elá cu su opleiding, Actualmente tin ta studiando na Hulanda dos 
Arubéano, un di nan ta studiändo pa M,0.=Spaans y tn ta studiando pa doc= 
toraal Spaans y si tur cos bay bon nan ta bin clá & afia aki, Tambe mi a check 
pa seffor Croes, tin tres kandidato di H‚A,V,0, cu à pidí pa un studie-beurs 

e afia aki pa M,O,=Spaans. 

DE HEER -G,F, CROES: Sefior Presidente,: punt, van ofdej-mí a pidi-tambe.tocante 

di e bezetting di Coleglo Arubano, Cuanto tekort nän tin cu leraär Spaans y 

cuanto ta spera di bin otro afia? 

DE HEER O.,B. ARENDS, GEDEPUTEERDE: Actualmente tín dos leraar cu ta duna 

Spaans na Colegio Árubano, esta seflor Todd y sefiorita Velazquez, Tocante di 

e bezetting e afia aki y con e lo ta pa otro afia, esey mi à lubida ariba dje. 

Den tweede ronde lo mi bin ariba djé. 
Sefior de kort a haci pregunta cu si ta herdad cu carchinan a worde firmá sin 

conocemento di e hoofd van dienst of di Bestuurscollege, Manera mi a caba di 

splicà poco rato pasá ey, e carchinan cu ta worde: firmá, no ta worde färmá 

eigenlijk nan’ no ta worde fârmá pero solamente nan ta worde trahá, for di be= 

slissing dt Bestuurscollege, anto e betrokken ambtenaar ta parafeer, cu tte 

a trahé, pasobra eyden tin diferente di nan-cu ta trahando eu e carchinan 

aki. Pa e motibo ey ta bien posibel e V-kaarten y S-kaarten por a worde pa= 

rafeerd door di e ambtenaren, Esey ta normal, - 

Tambe seftor de Kort a puntra pakiko nos no tabata tín e hoofden van diensten 

cerca nos ariba e diaberna cu a pasa, Na prome lugar nos a haya dus cu lo no 

tabata necesario como cu ta trata di beleid di Bestuurscollege y nos a kere 

dus cu esaki lo a bay bira gewoon un beleids-kwestie y no un marathon di pre= 

guntanan manera nos a haya, Si encaso mes cu e hoofd van diensten tabata ey= 

nan, nan lo no por a contesta e bateria dí preguntanan cu nos a haya nos en- 

frentá cu n'é, Ademas di esey tambe si nos ta haya cu nan tín mester di bin, 
nos lo a trece nan. 
Esey ta tur, Sefior Presidente, 

DE HEER JeA.C. ALDERS, CEDEPUTSERDE: Seffor Presidente, a kedamí solamente dos 

pregunta pa contesta ya cu sefor Arends -a contesta tres pregunta dimi. … 

Seffor Betico Croes ta puntra ta kíko ta e motibonan cu mester anombra, ta duel 

mi cu nomber di personan mester a cay den e reunion actual loke no ta costmber 

Sefior Presiderite, sefior Hubert Dennert como hoofd di Gezondheidsdienst. Seftor 

Presidente, ora cu e vacatura a presentá-cu mester bin un hefe dá Salubridad 

Publíco, Bestuurscollege a pone un advertencia y ariba e advertencia a reac= 

eiona tres persona, Un-di-nan ta biba na Indonesia, un Hulandes y e otro per= 

sona ta biba na Francia, tambe un Hulandes y e di tres persona ta. dokter Hubert 

Dennert, kende: ta biba na Aruba, Y considerando tur. e consehonan cu nos, por. a 

haya di:hefe di Salubridad Publico actual y tambe hefe dá Asuntònan Personal, 

Bestuurscollege a considera seffor Hubert Dennert como e& persona.cu lo por a bin 

na remarca y cu a bin na remarca pa worde nombrá hefe dá Salubridad Pablíco, 

Seftor Betico Croes ta bay un paso mas lew y ta bisa sí interes general no ta 

exigi pa dökter Dennett tuma'su retíro y laga otro tuma su lugar. Sefior Presi= 

dente, e Bestuurscollege pa e mes motibonan mencioná, principalmente comokiera 

cu aki na Antiyas ta un persona y di Aruba en particular solamente un persona 

a reaccioná ariba e advertencia y tambe considerando e hecho cu dokter Dennert 

ta un yhu di tera, un Antíyano, considerando cu dokser Dennert ta un persona cu 

pa aflas caba a practica e profesion di medico, aki den Antillas y muy en espe= 

cial na Aruba. Un persona cu conoce e actitud y.por conoce e opinion y e carac= 

ter dá nos Antiyanonan y di nos Arubfanonan en especial, Bestuurscollege hunto 

cu e consehonan aki ta kere cu siguramente cu dokter Dennert ta e persona cuali- 

ficá pa esaki, Si dokter Dennert ta kere cue tín cu tuma su retiro como hefe di 

Salubridad Publico, non=activo, Sefior Presidente, esey mi ta lagé completamente 

na su persona « 



4 = 55 

DE HEER M. CROS, enEPorEr TRDE: ‘Sefior Presidente, nombramento di un hefe 

pa pa Touristernburoau tambc a ‘a worde trecí den discucion, Esaki nota cuadra 

completamente cue punto di agenda, pasobra e agendápunt tâ lesa-ecu nos. 

lo trata:e: beleid di Bestuurscollege vóór en gedurende de verkiezings- 

campagne, E nombramento ey a tuma lugar despues di verkiezingscampagne. 

Sinembargo mi no tin nada contra pa duna vun aclaracion ariba e desicion 

di Bestuurscollege aki Pero prome: mi mester remarka cu sefior Betico- Croes 

eronicamente a biása: cu Bestuurscollege a nombra un diputado como hefe di 

Touristenbure&u. E-persona cu a worde nombrá, no a worde nombrá como di= 

putado ni pasobra e. ta diputado, É persona cù a worde nombrá a worde 

nombrá ariba base di su cualificacionnan.. … : be See 

Tabata tin ocho candidato cu a solicita pa e posicion ey. Entre e ochonan 

aki, esun cu a worde escohí, a worde escohf ariba base di su entrenamento 

arîiba base dí su experencia den:tarera administrativo den gobierno, ariba 

base di su acceptacion general, di su personalidad der. ocupacion, di e- 

puesto responsabel aki, y tambe ariba base di e ecantidad di, afianan di ser= 

vicio den gobierno. E hecho cu pa casualidad e tabata ocupa e posicion di 

diputado y tabata ambtenaar ariba base non-activo, esey no mester ta un 

strobacion pa retene e nombramento ‘aki for di dje, ‘Bestuurscollege ta con= 

ciente cu ela actua den interes general, va contèsta pregunta. di sefior 

Betíco Croes, haciendo e nombramento aki, Awor, tur otro consideracion eu 

sefior Betico Croes por a trece padilanti tocante di e persona aki su balor 

na Departamento di Educacion, esey nos ta aprecia, sefor Croes tin e pen- 

samento asina tanto elevá di e nersona su capacidad, pero esey. ta respon= 

sabilidad di Bestuurscollege pa haci otro provisionnan na e Departamento_ 

di Educacion asina cu por agegura un .bon marcha dí e asuntonan. ayae 

Sefior de Kort a vuntra specif icamente. pakiko no ta e personanan eu normal- 

mente ta reemplaza.e hefe di Touristenbureau a worde nombrá den e posicton 

aki? Bestuurscollege tin masha hopi aprecio pa e talento di e persona aki. 

y tambe tin masha. hopi respet pa e moda cu ela ocuna e cargo aki na dife= 

rente ‘ocacion, sinembargo Bestuurscoïlege ta di opinion cu ainda e tempo. 

no a yega pa e hoben aki ocúpa e posicion. aki ariba un base permanente. 

Tambe, Sefior Presidente, algun pregunta a-worde lansá tocante e nombra= 

mento di un Ontvanger pa territorio insular di Aruba, Y aki tambe e re= 

elama tabata ta pakiko e persona cu normalmente ta reemplaza e Ontvanger 

no a haya e posicion di Ontvanger, ora-cu e Ontvanger a retira e luna aki. 

Sefior Presidente, personalmente mi ta haya cu ta un poco penoso cu e pre= 

- guntanan aki- ta worde hací na publico, Na prome lugar e personeelsbeleid 

ta un asunto cu ta toca Bestuurscollege, no ta cay bao competencia\ di Raad, 

Y mi ta haya anto cu e persona concerní tampoco lo haya agradable cu su 

cualificacionnan. ta worde dicutí na „publico, Pero ya cutin- per'sonanan, cu 

ta haci” uso'dî nan, derecho" edïno: miembro di .Raad- pa haci, preguntanan sin’ 

pudor, coïmno diputado lo mi. mester eontestê. ambtenaar en cuestion “tambe 

ta un ambtenaar cu. hopi “afia den servicio, pa cual Bestuurscollege tin’: 

aprecio y respet tambe:pa e trabao cu,‚ela- haci, Sfnembargo Berbivbho liens 

atrobe ta di opinion cue persona aki, no ta e persona indicá pa cargä e 

puesto responsabel dí Ontvanger ariba: un base permanente Y esaki ta Cn 

unico motibo cu e persona aki no a worde nombrâ. 

5 persona cu Bestuurscollege a nombra ta un persona eu. tin entrenamento 

“ ‘den ramo di Financiën y cu ta 'completamente capacitá pa. duna ehecucion na 

… e programa di modernisacion cu Bestuurscollege tin. den mente pa afiänan. 

cu ta bin pa 'e administracion di Ontvanger, Awof si e persona: akd mester k 

sali for di departamento di-Financiën unda cu nos tin un scargedad di hende 

caba cualificá,:esey nos vabata: sabi prome eu nos. haci e nombramerito y Be= 

stuurscollege a tuma e.medidanan pa e- trabao di departamento di Financiën. 

no worde äfectá, Y Bestuurscoltege ta completamente „eonciente di e respon=- 

‘sabilidad cu ela tuma cue nòübramento aki, 

Te asina Jew den prome ronde. … 

et 
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DE HEER HeFIGAROA, GEDEPUTEERDE: Seflor Presidente, seffor Betico Croes a haci 
un pregunta tocante schorsing di: un ambtenaar na Haven en Loodgdienste … 

Seftor Presidente, esaki ta un asunto vehodo y cu no ta eostumber di trata un 
schoreing di un ambtenaar den publicos Befior Presidente; sëfor Betico Croes: 
como ex-diputado sabi cu e asuntonanh akd-ta worde tratá confidencial, pero 

como e pregunta a worde hacf, mi ta hayamí obligá di divulga algun asunto 7 

toeante di schorsing di un ambtenaar di Haven=- en Loodsdienst. 

DE HEER GeF, CROSS: Punt van orde, Mijnheer de Voorzitter, Mi no a puntra nin= 

gun momento kiko tabata e motibonan sino ta kiko tabata e motábonan cu Be- 

stuurscollege durante di ocho luna dí tempo e:‘persona aki a keda fuera di 

trabao y awor diripente ela worde overgeplaatst? 

DE VOORZITTER: Sefior Figaroa nó a caba di contesta aïnda, 

DE HEER HeFIGAROA, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, pamí duna un splíicacion 

tocante esey, mi tin cu bay den poco detaye tocante di e schorsing akie 

Ta trata'akt di un ambtenaar éu na dado momento tabata tín sospecha cu ela 

comete algun falta, E ora Bestuurscollege a duné un voorlopige schorsing y a 

laga haci un investigacdon, For di e investigacion a resulta cu sefior aki a 

comété algun falta, E ora'Bestuurscollege a dicidi di duné un disiplinaire 

straf, Den e asunto akl Bestuurscollege a tuma diferente factornan na consi-= 

deracion, Tabata trata di un ambtenaar cu 17 anja den servicio, un tata di 

hopi ylu. Tambe e persona aki su rekord den pasado tabata.limpi. Y tambe a 

worde tumá na consideracion e sítuacion cu ela hayé na momento cu ela comete 

cierto falta, Tumando tur esakinan na consideracion, Bestuurscollege a dicidi 

di no duna e ambtenaar aki su ontslag, pero duné un disiplinaire straf. Y 

tambe a dicidt di duné un overplaatsing como cu ta dí comprende eu e lo no 

por keda ocupa e puesto ey y traha na e departamento ey mas. Door cu mester a 

buska un departamento pa pone e sefior aki, e asunto a tuma tanto tempo. Pero 

esaki ta hacf puramento den interes di e empleado aki como. cu nos no kier a 

duné su ontslag. Mientras tanto a haya un solución temporario y ela haya un 

voorwaardelijke straf, Seffor Presidente, mi ta spera cu mi a splika e asunto 

aki den detaye, - 

DE VOORZITTER: Wij gaan thans over tot de tweede ronde, het woord is aan de 

heer Á, Werleman, ne ph 

DE HEER A,WERLEMAN? Sefior Presidente, nos a tende un contesta extensivo di 

diputado di Obras Publicas den cual e ta bisa cu-e asunto di partimento di 

graniet tabata algo nofmal di trabao,: y tabata resultado.di. trabao cu nana 

haci die temponari ey, e resu}tado cue begroting nova worde aprobá na tempo 

y cu ta'te na oktobèr anja pasá e begroting a-ser’‚aprobá, Seftor Presidente, di 

oktober anja pasá te'cu na mei'di e:anja akd segun mi tabatà tin 7 luna di 

tempo pa Bestuurscollege haci e trabaos Pero notable tabata cu ta den e luna 

di maart, april y mei, net prome cu eleccion, durante di campagna, tur e . 

actividadnan aki nos por a mira,'No solamente drechamento di camínda, manera 

seftor Koek ta menciona, un cantídad di caminda, e a menciona di asfalt, dí 

azeta, caminda di santo y mi no sabi ki sorto di caminda mas, tur hunto bruhá, 

dji's pa duna impresion, seffor Presidente. Pero, gefior- Presidente, sÌ nos tam= 

be bay over na e caminda nan cu lóa worde drechá, ta cuanto nan lo tae 

Sefior Presidente, esaki ta un bonita wega di trece un presentacion masha 

bonita, cu nan a haci masha trabao, Sefior Presidente, kisas algun di e caminda- 

nan nan a pasa aríba nan, nan a sera un buraco y nan a drecha e camindal Sefior 

Presidente, e bermen sf mi ta bisa cu te ainda nan tur ta den mal-estado, e por 

pasa waak nan sí e kier, mi mes por bay compafië si e mester. Seffor Presidente, 

tambe mi sabi cu e drechamento di e camindanan algun dí nan ta ungradera pasa 

y ningun truck di graniet a pasa ariba nan, dl 
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Sefior Presidente, claraménte, esùn cu no säbi ta kere loke sefior. Virgilio. » 

Kock ta trece aki pädilanti, Sèfior Presiderte,”"pa esey na cabamento to mi 

pidi un investigacton' extènsivo ‘di DOW, esta-di e ámbtenaarnan cu-ta-res= 

ponsabèl'‘hurito cu Accountantsäienst, manera bo persona â pidi; pa duna 

nos un rapvort adecuadö tocanté con e graniëtnan &ká asworde-usá:den en 

periodò di’ maart, april te mei 7, - waer Paretta SAT oCAEN B Wa 

Seffor Présidente, claramênte si nos bih cu ún-lista asina by manera sefior + 

Virgilio Koek a” menetoná;- tur hèndeta kere. cu berdaderamente no'täri nada 

robez bao di e cielo di Arubd, ‘Sefior Presidente, mientras cu-hende- por. 

bay di Santa’Cruz pa San Nicoläs,' bo por:weita awe aïnda na cantor-di-ca=: 

minda, den ‘cuYá'di hende, Seffòr Presidèerite, ainda' tin truúckhan di graniet: 

cu no à worde usá, Seftor' Kock ho ‘a mêncioná nt un pia di’ palabra.toeante … 

di esakdriän. Sefior Presidente, e ta bisa cu è no sahbi cu pisonam di cas 

a worde yená cu graniet, Sefior Presidente, ‘pa esey nos ta pidiun inves-: 

tigacion dí oficialhan‘di gobierho, dus ambtenaarnan ‘di: gobierno cu ta 

responsabel, cu rio tin nada di sconde, cu no ta haci politiek, pa: duna: 

nos ùn rapport adecuado tocante di esaki, Mi ta'spera cu Bestuurscollege … 

ta di acùêrdo pa’ duna nos esaki tambe, si encaso cu nan no tin nada di 

sconde, Sefior Presidente, def algun caso, unda ta combini, e-diputado:ta 

menciona di januari te mei, y ami a pidí'specificamente maart; aprál:te …: 

mei “7, ktsas por bay te mei 15, mi no tïn nada’ contra, Pero mei 7 ta e: 

fecha final ségun mis Dn ttds BB, ade en betsnouiert sien 

Sefior Presidente, tambe sefior Virgilio Kock a menetona: en passant. du: vam: +-/ 

rios caminda cu mí a pidi’ tambe a worde ärechá, Sefior- Presidente, net e …. 

camindanan ey’ fo a worde dreëhé, Sie kier mi ta bay'cuné ainda na caminda 

di Casariba bäy Pikaróri, pa"bay waak cori e bermen ta,” Ningun truck: jp « 

santo a worde usá, ‘pa un zijweg si nân a'usa graniet pa drechele, Di Ura-. - 

taka bay Macuarima, ‘un’ pida-chikito, pa cierto personanan, unda kisas-por 

gana voto, ‘aya sf nan a'worde drechá, — ud rss ate gende dj 

Sefior Presidente , aindä lo mi kier'sabi e guma total cu a worde usâ pas: 

drechamento dî caminda, na grâniet arto,den e periodo di maart, april te 

mei 7, no di januari te mei, Claro’; ‘awòrey elá duna un otro. presentacion - 

di e asunto, Sefior Presidente, encuanto & cifranan cu nos ahayadt:e di-" … 

putado’ cuanto truck dî graniet a wórde usá,'aki si e a duüné coreectamente … 

di maart, april tè met 7, nòs'á haya mas of menos un'3000 truck di graniet 

anto. Esey, Sefor Presidente, ta más of menos den e periodo aki -&omo 50" 

truck pa dia, Seffor Presidente, y âkd nos ta mira anto cuanto labor, cuan= 

to actividad tabata tin e tempo ey, specialmente.den e tempo sdi campärijas  - 

Pero asina cu e tempo di mei 7 a'pâsa, Sefior Presidente, cos a calma, Te 

ultimo ey mi a buntra un tràhado fa caminda;”mí-a topé'y mi.a-puntre con: 

ta bay, e di: bästa bon, pero awor aki'ni un“trúck di grapdet nos ta haya « 

pa drecha caminda, ta nos mes hester a Cobä“akí;, toba- aya pa-drechas Mino. 

sabi kiko à pasa pero di tiaha tur cos a stop. Sefior Presidente, esey ta: 

remarkable taifbekiko a sosode:den cierto periodo sí tin cantidad diracti- « 

vidad. Pero ‘miéntras ainda'tin bermen pa drecha, awor sf nan a'stop di « 

+ 

duna graniet. 
Selor Presidente, ésaki te elgo masha remarkable cue diputado a mencio- 

na, cu Bestuurscollege claramente no ta duna orden, despues cu nos a apro= 

ba e begroting, Bestuurscollege ta belast cu uitvoering. Ta claramente cu 

e departamento concerní ta bay haci e ehecucion ‘di e trabaonari y aki un 

of otro opzichter, manera nan ta bisa, of un of otro hende ta pidi y nan 

ta.bay drecha, Sefior Presidente, mi kier puntra ki controt anto tin ariba _ 

esaki, cu opzichter ta duna’orden pa bay drecha ec&miridanan aki, nan ta …- 

basha tera den curá di:heùde of han ta yena piso di cass Ki control Be= 

stuurscollege tin ariba esaki anto?” … - giro EN 4 ETEN. 

Tocante di e V-wagens també ta mastia stranjo, Sefior Presidente, manera. 

sefior Virgilio Kock a bisa, e autonan ta total loss. Sefior Presidente, mi 

sabi si un auto ta total loss, den mi concepto anto, mi no-ta weita ningun 

diputado mas den nan. 
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Peró segun mi, casualmente mi a pasa dilanti y tur e autonan ta.ey, bonita, 
tur ta den bon condicíon; pârece especialmente, esun. di-sefior Virgilio Kock, 
Sefior Presidente, tabata esun di mas noboj esta De5 pa mí nó-gänya, Ami ta_ 
puntra mi mes, seflor Virgilio Koek ta bisa cu ela kibra na Su man, B trans 

mission a kibra dus y awor mí no sabi ta kende e kier bay acusâ,; ta na su ” 

man e 4 kibra, Ta e mes a admiti, Seftor Presidente, y awof mi no sabi ta 
kl bao:condieión e a kibra ni laga, pero e mes a admiti et € ätto aki, esun 

di mas,nobo, segun mi tin entendf, a kibra na su man. Sefior Presidente, mi 
ta kere cu ela haci bon uso di djé, pero ela kibré sí, 
Sefior Presidente, algo tambe masha raro ta cue diputado ta bisa cu na San 

Nicolas a keda henter un periodo e keda sushi, Dus mi no sabi cuanto afia 

cu e Bestuurscollege anterior tabata na poder San Nicolas a ‚keda sushi. 

Sefior Presidente, esaki ta un acusacion na e trahadornan di e Departamento 

di Obräs Publicas cu ta traha na San Nicolas, Ami kier sabi ki reaccion é 

trahadornan akd tin ariba e aousacion cu sefior Virgilio Kock ta bisa cue 

lugar a keda sushi pa tres, afia largo. Sefior Presidente, si acaso cu ela 

keda sushi, anto boso tabata tin tempo dî 7 luna largo pa haci algo, pero 

segun mí nada no a worde hacf, pasobra nos a haya masha keho den e ultimo 
temponan aki, especialmente den ultimo lunanan, cu nàda no a worde hacf, 

Sefior Presidente, lo mi kier sabî tambe como cue sefior diputado a duna 

nos e lista aki, pa esey nos kier pidi Bestuurscollege pa laga e ambtenaar= 

nan responsabel di DOW hunto cu e ambtenaarnan dí Accountantsdienst haci un 

investigacion tocante cuanto truck dí graniet a worde usá pa camínda, cuanto 

truck di graniet a worde usá pa basha den curá di hende, y cuanto truck di 

graniet a worde usá pa yena piso di cas cu tabata bao construccion? Pasobra 

te ainda nos por haya rastro di eseynan, sí nan bay haci un investigacion 

muy pronto, Y tambe, Sefior Presidente, cuanto truck di graniet tin bentá 

actualmente ainda sin worde plamá den curá di hende y canto di cas es ta un 

tiki lew, cu ningun hende a haci uso di nan, nan ta dji's bentá eynan? Dus 

aparecer, e granietnan ta bentá ey y kende cu kier por cohe nan. Dus nan no 

tin destinaecion specifico,. Sefior Presidente, nos kier pa Bestuurscollege 

laga e dos depattamentonan eyinvestiga tur e asuntonan aki. 
Sefior Presidente, mi ta calcula cu esakinan ta bastante, vasobra ora nos 

haya e rapport akd di DOW y di Accountantsdienst, nos lo ta mas seguro, nos 

lo ta mas convencf kîko a tuma lugar, pero no cue presentacion cu seflor 

Virgilio Kock a trece pa nos awe ya cu nos ta haya esaki solamente un camu- 

flage. Igualmente nos kier un rapport extensivo di Accountantsdienst tocante- 

e carchínan cu a worde duná, es ta carchi di dokter, sea S-kaart of otro sor= 

to di cârchi, ora cue hercontrol bin es ta na juli di e afia aki, Nos kier ’ 

un accountantsrapport cuanto carchí a worde duná y sí tur e carchinan des= 

pues di hercontrole, a bolbe worde dun of.si. algun di nan a worde: kitá? 

Sefior Presidente, mi ta kere cu mester mas aclaracion di Bestuurscollege, 
pasobra ora cu nos haya e rappoft cu nos a pidi, esey nan lo ta bastante pa 

nos sabi, Ya nos sabi oaba cu cierto diputado, cierto personanan “-politico 
a usa plaka di belasting di pueblo den forma di graniet pa nan por gana vo= 

tos. Awor nan por bisa cu kisas esey no a worde haci, Sefior Presidente, mi 

ta sigur cu ora cu nos haya e rapport oficial, pee, cu otro afia no tin com- 

paracion mes, pasobra e biaha aki ta cantidad di graniet, manera sefior Vir= 

gilio Kock mes a bisa cu den e periodo ey mes ta 5000 truck a worde usá den 

dos luna y 7 dia. Masha danki. 

DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente, manera mi a principia den prome ronde, 

tempo dí tratamento di presupuesto nos a tende con promesanan a worde hací pa 

economisa, pasobra cierto momento nos ta tende cu e situacion financiero di 

Aruba ta asina ‘malo, medidanan financiera a worde primintí entretanto medí= 

danan financiero a basha ariba nos pueblo, y di otro banda economísación no 

a tuma lugar, Y awor nos ta yama e reunion aki pa demostra con plaka di pue- 

blo ta worde malgastá. 
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Nos no tin:-nada contra.cu e sumanan. cu nos ta vota aki den ta worde usá 

pa e pueblo.en general, pero nos ta contrâ pra eu partidonan irresponsa= 

bel ta pone,personanan den. puesto ehecytivo, cu.no sabì kliko nän ta haci, od 

Solamente pa. cumpli- cu. ambieion personal, pa, nân por -trata di gana’ votos. … : | 

y maneràá cu-a- worde. bisá caba, Sefior. Presidente, mi ta ripiti, un pép= 1 

sona, diputado ta bisa, no ta porté ningun partido, ‘ta porté su pefsona 

pa e haya suficiente. votos. pa e. worde, eligi cu‚votos di preferencia pa e 

keda -diputado te dia.cu e worde nombrá.como gezaghebber. Seftor Presidente _ 

cu esaki ‘nos,:ta;mira, con.plaka dí pueblo ta worde mälgastá pa cumpli cu 

un ambicion exagera.di.cualkier persona cu a worde nombrá como ‘diputado 

door dí--un- partido irresponsabel, Seffor Presidente, mi no tin nada con=" 

tra cu-cadarspersona tin su ambicion. Si acaso cu'e kier Togra su ambicion 

e logré eu plaka fer di.su saco, pero no cu plaka di pueblo, Sefior Presi='  *-. | 

dente; nota nos- intencion di,bolbe bay haci täntas preguntas, mas dirnda . … | 

pasobra nos ta-weita cu e…diputadonan no ta tuma e asunto aki den gerie- 

dad, mi-no ta bisa cu tur. diputado ta bay contesta e preguntanatì ‘masha”, 

infantil,:.cu- awe ta.causando nos ta papia oras tras, dá orás. y lugar di, 

haya e contestanan corecto, nos ta haya un contesta: mi a lubida @ pre= 

guntanan y‚mi no-a bin prepará;s nos tin di bay laga haci ‘un investiga= 

eion ariba djé;s Tabuleerdienst ta hopi afia atradá cu nos rio por haya por 

lo pronto e Anformacignnan adecuado, Pa esey, Sefior Presidente, nos ta 

spera:di haya ainda e Anformacionnan. por escrito y nos ta baj completa- 

mente di acuerdo cu proposicion di sr. Apolonio Werleman, unda cu nos ta 

desea un investigacion, principalmente na Dienst Arbeidszäkén y Maatschap= 

pelijke. Zorg y Werkverschaffing y DOW, durante di lunanan januari te cu 

15 di mei. E investigacion cu nos ta pidi aki ta pa Acéountantsdienst : 

haci un control y- lo mi tabata-kier haya un contesta di Bestuurscollege ': 

cu si berdaderamente toke e díputado concernf a contesta, eld coritesté 

oficialmente pa Bestuurscollege. kad zo ae | 

Lo mi kier gabi.cu si ture careteranan mencidná pee. — pasobfa e im=- „ee 

presion cu mí ta haya cue diputado aki a bay cerca e straatnamencom- 

missie pa.traha listanan pa solamente purba gana tempo = oftcialmente 

ta un informacion di Bestuurscollege pa na momento cu Accountantsdienst 

‘hací un onderzoek pa e.por duna nos un relato aríba tur informaciorman 

‚eu nos a haya. di e diputado concerní, haken BE ; 

P. ee Sefior Presidente, e.diputado ta trece padilanti cu cierto momento 

e Bestuurscollege anterior, pa motibonan di trouble den Bestuurscollege 

‚no. por a ehecuta. proyectonan. Entre otro e ta menciona cu na oktober ij 

1970 é begroting '70 a\worde aprobá y hopi trabaonan di Kapitaaldienst 

mester a worde eheeutá, y ta pa tal motibo hopi'graniet etc,'a worde. 

gastá, Eritre- otro @ a menciona caretera di Noord, Santa Cruz y Paradera,. … 

Pero, Seftor Presidente, -por ta cu é diputado sabi mäsha bon of ct e no 

_sabi, pero e caretera, di Santa Cruz, Nóord y Paradèra, & eerste fáse a. 

worde aprobá ariba presupuesto.di 1969, Pa motibo di-söareedad di per- 

sonanan cualificá,-e. preparäciònnan a dura asina tanto'cu te na fin di 

170 nan a- worde aanbesteed y ta fitmanan, empresanan particular a ehe= 

cuta e careteranan aki y no Openbare Werken, Pero sí &: tweede fase pee. 

di Santa Cruz-y Barcaderà a worde aprobá den e presupuêstodi 1971 y den 

e tweede, fase esun di Noord ta e unico caretefa ‘a worde’ aprobá ariba 

e presupuesto di 1970, Asina ta, Seffor Presidente, fuera di esey, loke … + 

nos ta puntrando.e mesun post cue ‚diputado concerní a trece padilanti, 

es ta e post di Onderhoud wegen, trabaonan di Kapitaaldienst no ta worde 

hacf cu.plakanan, cu, ta ponf ariba post ey. Esaki ta pa’ demostra, Sefior. 

Presidente, cu e diputado,concerní ta duna, Raäd, @ Cuerpo mayor di'Aruba 

informacionnan robez,‚y.pa esey nos lo desea y nos lo keda para ariba pa. . 

nos por haya un- accountants-onderzoek, ariba e departamentonan aki, en, ti 
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Seffor Presidente, y mi ta kere caba, a worde bisá aki den mas of menos cuanto 
graniet a worde gastá ye informacionesnan cu nos a pidíi ta pa demostra e di= 
fererntia entre trabäonan normal pa bienestar general di pueblo y trabaonan 
especialmente pa gana votos, especialmente cu‚ un diputado tabata haci, y cu 
otro personanan cu kisas tambe tabata ariba lista, heete malus, nan posicion 

pa nan trata di gana votos. 
Ariba Dienst Arbeidszaken y Maatschappelijke Zorg, te hasta nombernan a worde 
mencioná aki den di personanan cu ta traha na dicho departamento y cual:per= 
sonanan ta aparece ariba lista di e partido di P.P,A, y cu e nersonanan aki 
tabata'entregá N=kaarten, S=kaarten y te hasta pone personanan ariba payroll 
di onderstand, sin cu tin nan aprobacion di Bestuurscollege, E diputado con- 
cernf y Bestuurscollege por desmentf esaki of por bisa cu nan no ta na hal- 
tura, ùn motibo mas pues pa Raad laga hací un onderzoek pa weita con perso= 
nanan ta haci abuso di nan posieion solamente pa trata nä haya votos y abusa 
dí necesidadnan di hende pa por ranka nan voto,Ôra cu nos ta haciendo pregun= 
ta ariba promocionnan, nos ta haya contesta cu ningun promocion no a bay ab= 
normal, Pero sf mi a menciona un ehempel, mi no a menciona e nomber, pero con 
un. persona cu solamente 10 afia di servicio den Obras Publicas sin ningun pre= 
paracion, ta haya promocion pa hoofd-opzichter eerste klas, mientras otro per= 

sona cu capacidad, cu 26 afia di servicio, ta keda tenf ariba e rang cue ta. 
Sefior Presidente, ta bien conocf cu e persona aki a traha cu alma y cuerpo pa 
e diputado concerníf, ta pa tal motibo ningun momento nan vor duna nos e impre- 

sion of bin cu valabranan bonita cu e versonanan aki a haya promoecionnan nor= 

mal y eu consehonan dí e hefenan di e departamento, segun e reglanan. 

Tocante di autonan di huur, Sefior Presidente, y esaki nos a trece caba durante 
di tratamento di presupuesto, Naturalmente nos lo no tin nada contra si cierto 
momento si e autonan di e diputadonan ta danjá, cu nan por huur auto eu nan por 

representa nos pueblo den e trabao cu nan ta haci. Pero e impresion a worde 

creá cu desde dos di september, despues cu a bin cambio di Bestuurscollege, 
V-wagens a bin na moda y e informacionnan cu nos a haya, cu cierto momento, 
aunke cu e dienstwagen ta bin clá, nan ta worde lagá dilantí di Bestuurskan- 
toor va e diputadonan por keda core den autonan di huur, aîre-acondicionadoe 
Sefior Presidente, esaki nos ta trece padilanti, pasobra eu sí berdad Bestuurs- 
college ta haya cu mester sana e situacion financiera y belasting tras di be= 

lasting ta pisa ariba schoudernan di nos pueblo, cu henter e nueblo mester ha= 

ya un peso mas pisá pa paga for di e sueldonan cu ta keda mescos, anto mi ta 
haya cu e Bestuurscollege mester duna ehempel tambe pa por yega na economisa 
y duna e ehempel pa no gasta mas di loke ta necesario, Sefior Presidente, mi ta 

bay ariba loke a worde. trecf padilanti, e informacionnan cu noe a haya ariba 

studie=opdracht. : ee 
Mi ta haya contesta for ‘di è diputado ‘eoncernf eu e nó ta na Hatvire di e per= 
soneelsbezetting p.e. na.Colegio Arubano. Ta’ ‘conoef:s Ssftor Prèsidente, cu un 
persona cu tin su M.O. =Spaans of doctoraal Spaans, ‘unicóò lugár cu e por. traha 

aki na Aruba den enseyansa ta na Colegio Arubano, Awor mi ta puntra Bestuurs- 
college pues si acaso cu e diputado concerní no ta na haltura, con Bestuurs=- 

college por haya cue desieion cu e a tuma ta corecto? Mi ta ripiti cue per= 

sona aki ta un persona cu tin 356 afía di edad, E persona aki no ta bay caba su 

estudio den 4 a 5 afia, manera e informacionnan cu nos ä haya sino pa e switch 

over completamente, e ta bay dura 6 a 8 affa pa e por haya su doctoraal, Na di 
dos lugar, ora cu mi a puntra pakíko un maestro di scool cu ya tin su Le0Oe= 

Spaans, ta den su linja di estudio, y ta míhor pa nos enseyansa cu e persona 

aká ta sigi pa M‚O,-Spaans. Pero e motibonan financiero a dunami e impresion 

y duda cu e desicion di Bestuurscollege ta correcto, Pasobra na momento cu e 

persona aki ta cla cu su 42 afia mas of menos, si e dura e tempo maximo di 8 

afia, e persona aki lo tin 44 afia dì edad, Cu 50 afia e persona aki ta bay cu 

pensioen, y ora cu e persona aki bin traha bek, ta unda Bestuurscollege, ta 

unda Aruba ta bay saca probecho dí su estudio, mientras cu nos tin poco hoben 

eu ta trahando aki na Colegio Arubano, nos tin dos hoben, segun informacion dí 

diputado di enseyansa cu ta biniendo clá e afia aki. 



4 = 41 

Nos tin informacion eu.no ta e dos hobennan aki ta bin clá, pero cu, tin 

mas ta bin clâ y eu tà.studiando sin beka tambe. na, Hulanda, Mi_por a re- 

ecomenda e‚ diputado pues di bay tira un investigacion den e boeká, di tur 

e Antilliaanse studenten cu ta.studia afor, pa e‚por hava' un îdea ta 

euanto- personanan ta. studiando y.‚ ki afia €. personanan, aki ta bin. SefioP: 

Presidente, fuera di,esey e.prome.informacion, cu.mi,tabatä tin; ta sola- 

mente-un persona, cu ta caba.H.A.V.O,.a pidì un‚beurs pa, bay studia pa 

M,Os=Spaans, Na prome lugar,,Sefiar, Presidente, yn estudiante cu DO Ot nn - 

casÂ e gastonan ta mucho menos. E ta hoben, ora cue bin, afiäs tras afiäs 

…e por,‚ta.keda.traha.aki pa nos educacion, Y fuera di esey nos tin un_ \ 

scarcedad.di maestro di scool, pa saca,un maestro, di edad awor aki. pa _ 

mandé Hulanda; crea un. lugar. habrf. atrobe, pa cual poco. dia ey un dele- 

gacion di 7-persona mester a haya Hulanda pa bay trata na buska mas ma-_ Pak 

estro. Seflor, Presidente, Bestuurscollege no a convence nos cu e argumen= 

tonan cu nan. a usa pa hustificá e dunamento di studie-opdracht, Segun … 

mi tin entendf, Sefior Presidente, tin mas studie-opdracht na e momento 

aki ‚den tratamento y‚mi kier a pidi Bestuurscollege pa tene cuenta cu_ 

esaki: cu nos mester di hopi .maestronan di,scool y míhor pa duna beca na 

e hobennan cu ta caba nan H.A,V,O. pa nan por bay studia y bin yuda nos 

den nos educacion, cu nos ta, saca maestronan di hopi afia di experencia, … 

casâ, cu yuinan, pa cual gobierno mester bay paga tur nan gasto, pa nan, 

bay studia na Hulanda,.Y fuera di esey, manera ta conoci, ta ki garantia 

gobierno- tin dá e. persona. cu ta haya su studie-opdracht, eierto mómento 

e por laga gobierno sabi cu e no ta interesa mas pa bin traha akd nä Aru=- 

ba, y tur e plaka invertí den su estudio ta worde usá vues pa kisas cuâal- 

kier otro paise . - - mof Ve Oe, pent 

Sefior Presidente, ariba e contesta cu nos a haya.tocante di nombramento 

di hefe di Salubridad Publico, e diputado concerníf a bin cu argumentonan 

„masha bonita, pero hecho ta keda, Sefior Presidente, cu e interes seneral 

no ta sirbf, ora cu un persona ta worde nombrá día 9 di februari como 

hefe di Departamento di Salubridad Publico y dia 12 di'februari é ta 

worde beëdigd,como miníster, mas ainda pasohra e persona aki ta lider di 

e. partido cu actualmente ta den Bestuurscollege; nan a participa na tur. 

- negosacionnan y deliberacíonnan pa promocion di Gobierno Central, nan sa- 

bi masha bon-cu e persona aki lo a bira minister, mi no ta keré cu e@ inte= 

res general a worde promoví door di nombra e persona aki, cual puesto por 

keda sin por worde yená tur e tempo cu e persóna aki ta keda minister.’ 

Esaki ta algo normal; dilanti di television, e mesun lider ta bisa cu den 

pertido no ta existi interes personal, pero nan ta cuminsa cu demostra ta 

käko* ta interes. personal ‚despues pa corda kisas cu si,lo tin interes ge= 

neral aindae. : ê dijk ke óe Mer 
„. 

Sefior Presidente, :arihacontesta di hefe dt Touristenbureau, ini ta bolbe …: 
ripití, nos tin hopi aprecio grandi pa e, persona como un ‚persona adminie 

strativo y su puesto den administration ria departamento’ di Enseyansa. E_ 

„persona aki, mi mes a traha cuné di Cerca, e ta èapaz na e departamento 

ey.:Pero, Sefior Presidente, ora cu mi ta haya contesta cu for di e dipu= 

tado Max Groes cu e no a worde. nombrá como diputado pero como persona, 

abase di su cualifícacionnan, Naturalmente, Scüor Presidente, ta eonoei cu 

e no a worde nombrá como diputado, pero hecho ta cu na momento cue ER . 

. worde nombrá e ta diputado, mi no ba kere cu e a bay core, kita su bachi cb 

diputado un rato.y a worde nombrá y despues e ta bolbe bisti e bachi di 

diputado bek. Impresion ta keda amargo den wowo di pueblo, Aunke cu e per= 

sona aki kisas ta sumamente cualificá pa e posicion ey, awor mi no ta pa= © 

pia di tur e maleontentonan cu e desicion di Bestuurscollege a crea den — 

: departamento di Touristenbureau, pero. pueblo ta huzga cu ora cu nan no ta 

papia di interes personal, un persona cu mientras cu e ta diputado ta wore. 

de nombrá y. un otro, persona mientras tres dia despues ta bira minister ta ’ 

worde nombrá hefe di Gezondheidsdienst. caf yr é ze 
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Seffor Presidente, md ta contento di tende for di e‘diputado dí Finansas cu tin 
plan pa reorganisa e administracion di gobierno pasobra awe nos a tende con 
pee, Tabuleerdienst, con atrasá e departamento ey ta. Ta bira tempe, Seflor 
Presidente , pa trece reorganisacion. Pero mi no ta kere cu e desicion di Be- 
stuurscalletge, saca un persona bon cualificá for di departamento di Fínansas 

cu por bira hefe di e departamento ey, na momento aki pa bín ocupa e puesto di 
Eilandsontvanger, mientras cu indudablemente e persona cu tabata next=in=line 

pa bira hefe, mi ta kere cu abase di tur su experencianen, e mester ta suma= 
mente cualificá pa e trabao ey. 
Y, Seffor Presidente, mi no a tende nada tocante di e puesto wacante di hefe di 
Obras Publicas. Manera mi a bisa den prome ronde, unda tin huma tin candela y 
a worde comenta den pueblo eu tin nhombramentó pendiente di e actual diputado 
di Obras. Piblicas, cu awe mester a duna cuenta di su trabao, princíipalmente 
durante ‘di eleccion. Gustosamente nos lo kier a tende for di Bestuurscollege 
si tal rumor of tal proposicion ya ta den tratamento y eu e persona aki lo bay 
bira hefe di e departamento ey, Pasobra manera nos sabi actualmente tín un 
persona cu ta trahando ey como waarnemend hòofd y mi no ta kere, considenrando 
loke contestanan cu nos a haya, manera cu nan a worde contestá, mi no ta kere 
eu e dos personanan akd por midi forsa pa tal puesto, 
Sefior Presidente, mi no a haci preguntas den e di dos ronde aki. Nos ta basta 
convencí cu e maná.pulacionnan di eierto diputado of otro personanan cu ta ari-= 
ba lista di un partido, abusando di nan puesto, por causa un chaos financiero 

pa nos ásla, Y mas ainda den tempo ora cu sacrificio ta worde exigí di nos 
pueblo, pero di otro banda mal ehempel ta worde duna pa personanan cu na prone 

lugar mester duna e bon ehempel. 
Nos ta keda ariba e proposicion dì sefior Apolonio Werleman pa nos laga Dienst 
Arbeidszaken y aatschappelijke Zorg y Dienst Openbare Werken worde controlá 
pa Accountantsdienst y laga Accountantsdienst: den un termino masha corto, sí 
ta posibel un luna of dos luna, entrega nos Raad un rapport tocante di e dienst= 

nan aki. Masha danki, Sefior Presidente. 

DE HEER D. I. LEO: Sefior Presidente, mi tambe a keda hopi desapuntá cu e con-= 
testanan cu a worde duná pa e diputadonan, A worde hopi gedraai rond di e pre= 
guntanan, cosnan a worde papiá cu no ta berdad, a worde papiá di camindanan cu 
no ta existi, Casibarí pa Rooi Afo no ta existí, asina ta cu wk no ta comprende 

ta dí unda e cosnan aká a sali awe. 
Mi “a puntra tocante di tereno pa reunionnan publico CH YPSP IAS te worde hací 

limpi.cu grader, Mi no ta kere cu tin werk-order pa esey. Tambe terenonan at 

hende eu a worde hací Limpi sin werk=order, 
Tambe mi a puntra dí un tal Barrett cu tabata traha na DOW, cu a wórdé zet na 

DOW, cu tabata tin masha mal record y ainda tin mal record, Awor cue ta tra- 
hando tambe ela bolbe bay hisa su record pocò mas” maïó' y mi kier sabi kiko a 
para cu e persona aki nan. Si sefior Presidente, sabí algo, como Plaatselijk 

Hoofd van Politie, si e ta cobrando salario ainda na DOW. 
Y tambe cuenta di partimento di panflet den ora di trabao cu autonan dí dienst, 
mi noa puntra na e Bestuurscollege bieuw, pero na e Bestuurscollege actuale. 
Sefior Presidente, tambe mi a puntra si ta berdad cu tin trahadornan di gobierno 

cu ta traha pa un club privá den oranan di trabao y cu ta cobra salario. Mí no 

a haya contesta ariba esey_ tampocó. 
Seffor Presidente, mi ta haya cu ora cu miembronan di Eilandsraad haci stsin- 

tanan aki den, mi ta haya cu ta deber di diputado di contestanan na un manera 
cu e miembronan por keda satisfecho anto, pa no draai rond di-e preguntanan y 
bin cu cosnan aki den cu no vale la pena. Pasobra e pueblo no ta eligibo pa bo 
bin aki den pa haci pregunta y despues haya contestanan cu no ta sirbi pa nada, 

Mí ta haya cu ta bon pa e diputadonan tuma esaki bon na tino ku ora ku worde 

hací preguntanan aki den pa e contestanan bin na un manera cu tur hende por ke= 
da satisfecho, pero no draai rond di preguntanan, contestando cosnan cu no ta 

importa nos nada. 
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Pa esey mi ta haya'cu den tempo di eleccion hopi a worde malgastá y nos no 
a haya contesta ariba dje'le, Lo ta bon, pa manera sefior Werleman y sefior 

Betico Croës'ä pidi pa laga investiga e casonan alkdnari, pa nos por à ‘haya 

contesta of rapport di nan, Mi ta kere cu den e di dos:ronde aki lo mi no 
haci mas pregunta, pasobra lo tin casonan más SIPOPURDGS, ad hie oa bi 

mi ta haya cu te aki nan den e di ‘dos’ ed ' af 

DE HEER E.M, de KORT: Seflor pii: hopt ‘bah a „worde ic ontdn ait. dair. 
Raad:fabrir la boca no es hablar" mi ta kere cu awe diputado Virgilio Koek 

a bolbe duna noö tn prueba'cu "abrir'la bócä no. ‚es hablar!' No solamente su 
contestäcion tabata masha infantil, ‘sino tambe' e tabata tin informacionnan 
completamente &tronio dén Su contesta), Pero apesar'di esey nos por a tende 
eu gobierrio ta gasta 15.800 truck pa afia di graniet, locual cu mi tin gana 

EK: miré hustificá, Fuera di algun cämindà eu é a menciona, 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTEERDE: Seffor Presidente, Punt van erde, mi no a 

“bisa 15.000 truck, mi a bisa 15,000' cubic yard. 

DE HEER B.M, de KORT: Seflor Presidente, seffor Virgilio Kock no a bisa 
15.000 cubic yard, sino ela bisa 1297 truck durante dí luna di maart, y 
1,357 durante luna äi april, si bo coy un averahe pa lunâ hadi der cu 
12, cual ta trece na un suma di 15.804 pa afia. 
Mas alew, mi no ecònoce tur districto mucho bon, pero mi ta kere cu dis-- 

 trícto number 3 cu ela menciona sf, mi por bisa mi conóce basta bon, Como 
punto 9 e a 'menciona cu nan a traha un camìnda- na Rooi Lamoenchi, punto 
number 1l nan a traha un caminda di Pos-Chikïto pa Rooi Lamoenchi, Sefior 
Presidente, Rooi Lamoenchi tin un cas aden y tin solamente un eaminda cu ° 
ta bay di e caretera di Pos Chikito pa e câs'di Rooi Lamoenchi, y no ta 
exist un otro, Kisas nan por a bruha y benta e graniet, manera e diputado 
a bisa riba e piso di cas. Por ta cu ta asina y nan a boek e pa Rooi La= 
moenchi, pero ta ún caminda tín y ta e caminda ey tin e adres di le La= 
moenchi Ì, pa caretera principal na Pos Chtidto. 
Mas ajew diputado Koek ta comenta detayadamente ariba e rd di sushi, 
econ grandi e baki ta,con hundo e baki ta,:con e baki ta bay laria, con e: 
ta di banda, locual ningun momento nòs a haci pregunta ariba djé. Y otro 
pregunta cu sí nos a haci a ‘keda sin worde cóntestá. Diputado Koek: lo a 

kiboca su mes y kere cu e ‘preguntanan äki, â' worde ‘häcf ‘na djé como vake : 
man. Ningun momento, nan à worde hacf n'é como’ ‘diputâdo 5 ee contesta 

“nan tambe como ‚dipùtado. 
‚Locual mi a menciona ún ratico pest; Sefiör” Presidente; un ev antje cúe. 
mester contesta: of comentario cù-e mester” ‘remàfka nó a ‘worde remarká, ‘Mi. 

“por dunà ùn ehempel täambe « P‚E, ela mèneiònà- cu seo: Òsbaldo:Croes cu a 

puntra tocante: di e D-wagen cu à cargä bruid, peró éla lubida' dt coménta'. 
ariba e Vebageif’ cu a'wordé gehuur pa Bestuurscollege, pa su'pèrsona'core - 
durante di síîman di eleccion y dia di elececion cù sticker: di PPA. ariba_ 
djé. Tambe e a lubida' di comenta cu ‘dipüútado Figaroa' a core D-wagen den. , 
Tanki- Leendert cu bandera di A,V.P, mará âriha djé, Riba eseynan e no & 

comenta ainda, Y ainda lo mi aprecia, contiesta” aïtiba esakinan, i 

DE HEER S.A. FELICTANO: Seflor Presidente, di mi bánda mi mester bisa cu mi 
ta masha contento cu e contestanan di e dipùütädo di Obras Publicas y:gene- 
ralmente tur e diputadohan eoncerní, unda ‘attobe nat ‘e“demonstra di ki: ca= 
pacádad nan tà poseê , Mi mester ädemas- di ésey'cu d'impreston cu mi ta ha=- 
ya die Bestuurscollege, mas bien di e ‘diputadonan” eóncerní ; kendenan a 

_ papia pa oras largo ariba ‘cosnan ëu no a ser puúritrá. ‘Yi md hayá-e jmpre=- 

sion anto cu nan ta trata aki riân, dí loke nan ta bisäs mata-tempos Mi ta. 
puftra mi mes ta kiko ta e rotibo cú e diputado concernf ta trata di: mata 
tempo. Nos tur sabi di e problemanan actual y nos tur sabi cu e candela- 

bao di e stoelnan ey ta poco cayente, Sinembargo „eesesse 
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Er ontstaat een lichte opschudding onder het publiek in de publieke tribune, 

DE VOORZITTER: Mi tin di hala atencion di publico. cu: seguh Reglamentò di Orden 
di Eilandsraad no ta permiti pa ningun hende den publico haci ningun sorto di 

expresion di öpinion durante di:e reunion aki, Mi ta pidi boso cooperacion pa 

e publíco por keda presente, Ta mi deseo pa e reunion, aki keda un reunion pu=- 

blieo, Cu boso cooperacion e por sigi asina. Sea asina bon dí scucha y waak, 

pero no duna ningun' sorto di expresione ke: 1 SE 

DE HEER S.A, FELICIANO: Danki, Seffor Presidente, atrobe a keda comprobá cu e 

reglanan bao di cual e Raad aki ta biba, ta hopi dictatorial, Hasta nos ta ha- 

ci falta di derecho di expresion den publico, Pero Seffor Presidente, no sola= 

mente esey, tin hopi mas reglanan cu nos no ta di-acuerdo cunele, Ora mi ta bi- 

sa nos, mi ta papiando di e votadornan. Pasohra mescos eu ami persona ta repre= 

senta cierto cantidad aí votoa di un partido, Bestuurscollege tambe ta repre- 

senta e Eilandsraad aki, Tur desieionnan, tur besluitnan cu ser hací pa Bestuurs- 

college, ta carga nos responsabilidad, Pero no ta cu nos tur ta di -acuerdo cune- 

le, 
Papiando di e candela bao di e stoelnan,; e momento a yega, Sefior Presidente, cu 

nos ta mira cierto accionnan di parti di Sefior Presidente, kende cu no ta eligí 

pa voto di pueblo, Pa partá di Bestuurscollege cu no ta tene cuenta cu e Raad 

den su totalidad, aki nan lastimamente ta bin e falta di democracia,, sinembargo 

e momento ta yega, Sefior Presidentej cu nos mester tene cuenta cu esey. 

Mi kier a bisa ademas d4 esey cu mi ta ripara den e oranan cu ta pasando, Sefior 

Presidente, cu e reunion aki atrobe lo ser cancelá of geschorst te un proximo 

fecha, Mi ta haci un fuerte apelacioneessseseeeese 

DE VOORZITTER: Seftor Feliciano, nos ta tratando un agendapunt aki, Loke cu Bo 

Ta papiando no tin nada di haber cu e agendapunt aki, Mi kier pjdibo pa tenebo 

na e agendapunt e nat qf 

DE HEER S.A, FELICIANO: Danki, Sefior Presidente, otro reglanan cu a ser com= 

probá cu mester ser cambiá. 

Biniendo back awor, Sefior Presidente, ariba e agendapunt, ainda ta di mira cu 

si berdaderamente lo mester bin un otro agendapunt, E contestacionnan ta masha 

detayá, sinembargo conteniendo masha poco hechos. ML kler a bin awor aki ariba 

nan, no pasobra mi ta desea di haya contesta en detayes, mi ta duda cu esey lo 

ser duná awe nochi, y teniendo cuenta’di e candela bao di e stoel ey, mi kier 

pa e reunion aki ser mas corto posibel pa nos por sigi batayá pa e interes ge= 

neral di pueblo, Mi kier a bisa na“sefior Koek, cu permiso di Sefior Presidente, 

cu den sú betoog, den su declaracionnan tin cierto cosnan.cu mi no ta contento 

cunele.”P.e, sefior Virgilio Kock:ta-admitä cu DOW a usa autonan di huur na lu- 

gar ài àutonan di dienst pa un motibo of. otro,e auto,di,dienstnan ey na e momen= 

to ey no tabata funciona bon, Bentahoso claramente pa e sefor diputadö cu duran- 

te di dia di eleccion V-wagens tabata plamá ariba Aruba, cargando hende pá bay 

vota, Hasta'mi tin portret cumi, Sefior Presidente, unda cu ni e sefior dáputado= 

nan ta core e V-wagens, pero ta laga un di su campanjadornan pa carga hende bay 

vota pa asina e por haya mas voto cu ta posibel. ech 
Sefior Presidente, mi kier a comenta un rato ariba e tan afamado baki di sushie 

E diputado concernf cu ta papia di baki di sushi, Sefior Presidente, mi, ta kere cu 

ta muy husto cu awor cu e temporada a pasa y tur e movimientonan di eleccion, 

ta bon cu Abo como Plaatselijk Hoofd van Politie por pone un poco mas ateneion 

na e sushedad cu dia pa dia ta bin mas ariba nos isla, especialmente e sushidad 

cu ta worde bentá den terenonan publico den anochinan scur pa mayan empleadonan 

di DOW mester-sea kima of pasa bulldozer den dje 'le. 

Mí ta kere cu ta muy husto, unabez cu'den pasado nos a trata di tene Aruba limpi, 

atrobe nos por mantene nos lema ey y mira pa e cosnan aki no por pasa mas. 

t 
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Awor mi kier:a contestá sefior‘Vitgflio Köck of'.mas bien repasa su contesta 
encuanto di mi preguntanan,. Mi mester pidiele pà si aïnda ta posibel repa- 

sa e:tape ultimo dí nos reunion y e por mira cu eyden mi a pidi, fuera di 
loke elaà namt, ‘un poco mas di pregunta, Mi no ta interesa di bolbe repasp, 
e preguntanán ey, pero mi ta sbeta si eu e to bolbe check úän, pa. na mo=""" 
mento' cu e eritrega nos, eu'e por entregami untohtestacior’ mas en extenso 
y mas practicó.”Sinembargo mi kier a tmenctóhâ-p.e,”“Unda- cue. ta bisämt.cu 
den e Bestuurscollege actual ningun dí rian ro tin famiâtcú tin vergunring 

di V-wagern. Por:fabotr, repasà esey”"un°rato. Tambe mi kiér a“bisele cu'e 
rumor cu ta: pasando:di e HBSters por tâ rumor, pero e:ta bisamt cu ningun 
HBSters no a pidi su retiro, casualmente awé nochi, ‘Sefior Presidente, mi 
a weita esun.cu mester‘a kita fort di trabao luna paf ‘elá pidi su vetdso 

luna pasá y pa urn motïbo of otro nan a pidié pa keda un luna’ mas. 
Tambe mi kier a puntrelé sie ta haya husto,-Séfior Presidente, cú un ley 
ta existi unda cu p.é, bor tin derecho di pasa. bo: telefoon over pa un otro 
hende, Mas bien mi ta kere ‘cu‘na momento cu bo sali for di Aruba, bo mes- 
ter pone bo telefoon dispönibel pa uno cu tá aki na Aruba, E motibo cu mi - 
ta bisa esaki tacu bo: ta haya un mäestro di scool cu ta bin aki pa seis 

luna, anto despues e ta bay back y e ta pasa su telefoon pa un otro cu ta” 
bin pa seis-luna, Awor e pober comerciante den pueblo cu mester di un: en 

lefoon pa gana su pan, no ta haya telefóons B ta kedä ariba wacht=lijst 
pa dos a tres afia, mientras tänto cu hendenán dí exterior sí ta. haya te | 

lefoon, Pá esey mi ta hai aïnda un fuerte apelacion ‘y mira si aindàä ros” 
por cambiä e ley, pasobra ley ta trahá: door di Bee y ta hendenan ue 
haci ‘e cämbionan necesario, ' 
Tambe mi kier a menciofia cu e:‘hecho ta keda-eu werelt vennen “ta wer” 
habri den e futuro cercano ciefto cantidadnan dá telefoon pa e DhBELS En 
sea San Nicoläs, ‘Savaneta, Santa Cruz, Noord, Oranjestad, pero mester 
tene cuenta tambe cu e peticion ta bira mas grandi, Und’ mayan bo ta 
haya 200 linja habri, por ta cu bo ta bolbe haya 500 hende cu ta pidá- 
telefoon, Asina ta cue argumento cu 200 « por bin na alcanza e beticion, 
sea asina bon dí tene cuenta cu e 200 ey no ta yega, Y ta necesario: 
anto pa nos cuminsa traha mas bien den e linja ey. Mi kier a comentä. 

solamente un rato, Sefior Presidente, ariba e tomentario di nos dipus 
tado unda cue ta bisa cue ho ta na haltura-cu tn diputado-a carga: 

Bruid den ‚auto di dienst, Sinsmbargo, el, en 

DE HEER V. ‘KOCK, GEDEPUTEERDE: Sefior Présfdents, punt vän orde, mi A 
a bisa den: La Sn na seflor Osbaldo eü ta bezdkde”” ids 

DE HEER SsAs PELICTANO Ta tte m8 amnesie OR er Ns 
EE nn SE lan EE A ee hus . RS te 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTRERDE “515 ‘ta “verdad Den e pestuurscol1sge Mtb 
anterior un de ä CAERS bruid den auto di ‘dienst. hd 

DE HEER S.A, FELTCIANO: Cua? Mi ta conternto cu bo á- bid” sey, Befisr- 
Presidente, pasobra ela bolbe bisami un biaha mas den e Bestuurscol= - 
lege anterior, pero nos no ta papiando di Bestuurscollege anterior, 
“però die Bestuúurscôllege presente, Den nos pensamento ta un Bestuurs= 

college & ta keda, Bestuurscollege.tä rëpresenta deseo di Eilands- 
raäd, y Eilandsraäd ta representá deseo dí púeblo, Pues' orà cu heels 

mi e Bestuurscollege pasâ, ami ta bisele' cue Bestuurscollege actual” 
tambe a haciele, Mi ta bäy'asina lew di bisele cue diputado concerní . 
a carga bruid di un cändidato aribâ lista di P,PsA. 

Sefior Max-Croes ta bin cu personeelsbeleid 5 beleid di Bestuurscollege. ik 
Pero, Sefior Presidente, mi no Sabi di nirngun ley, y si mi nho-taeki- 
boca, corigimi aribä'esaki, mi no ta na hälturadf ningún ley cu ta’ 
permití: Bestuurscollege di-tin ùn beleid, Of porta cú nan ta inter=: 

preta "beleid" den-un otro sehtido cu ami ta interpretá "beleid" 
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Pasa den mi BEATS e beleid di Bestuurscollege tá e beleid di Eilands- 
raad, Te asina lew; Sefior Presidente. 

DE HEER O, CROES: Seftor Présidente, pa motibonan fuera di alcanze mi tabata 

laat na reunion, unda cu mi no por a tende e contestanan cu Bestuurscollege 

a duna Raad ariba preguntanan haecí door di varios miembro, Podiser tabata 
tin algun cos cu no a worde. contestá, sorry, pero mi a llega un poco laat, 
Sefior Presidente, mi ta masha di acuerdo cu loke sefior de Kort a bisa awor 
ey, “abrir la boca no es hablar". Mi ta di acuerdo cunelé, pasobra ela wore 

de comprobá. actualmente, Pero tambe tin otro proverbio ta bisa: un loco por 

hacií. mas pregunta cu mil sabio por contesta, 
Di nos banda, Sefior Présidente, nos por a ripara cue fraccion di PP. no 

a bin cu preguntas, pasobra cu nos ta considera adelantá cu e beleid di Be- 

stuurscollege promé y durante di campanja cu a caba dia 7 di mei ultimo pa- 

sado, tabata ta un beleid eorceto, Actualmente pa politica e reunión akd-a 

worde pidf pa asina oposicion por lanta hopi stof di graniet of otro stof, 

pero a worde: comprobá cu e acusacionnan ey ta carece di cualkier ‘berdad LA 

dje'le, segun cu mi por a comprende mí a puntra mi coleganan con e GORP 

tabata ta. 
Seïor Presídente, pero ami tambe ta bisa eu sí acaso tabata asina cu 8,000 

truck di graniet a worde partí na un cierto cantidad di hende ariba Aruba. 

Mi kier a puntra un hende haya ‘ùn- averahe di dos truck pa cada cas, si aca- 

so ela worde partí na cas dî hende, lo ta mas of menos 4000 cas lo a haya 

dos truck di graniet cada uno pa drecha dilantí di nan porta di cas of pa 

cualkier cos, Anto mi ta puntra si no ta un gran parti di pueblo Arubiano 

a worde yudá cu algo. Si nan no a haya, ta pasobra nan ho a pidiele pero 

esey,-Sefior Presidente, ta un:opinion dimi, si tabata asina tanto, Pasobra 

cu kiko lo mi a bisa of cualkier miembro di Raad lo a bisa, ora cu un amb- 

tenaar cu no ta biba mucho lew for di Bringamosa, ta bisa, batí man na su 

pecho y bisa: Diputado Betico Croes a laga yena piso di mi cas. Nos no a 

reacciona ariba dje!le nunca antes. Seftor Presidente, nos’ ‚ho ta haci poli= 

tica barata, 
Sefior Presidente, tambe lo a worde papiá aki den durante di e reunion aki „ 

ta diabierna aki awe nochi atrobe tocante dí e personeelsbeleid di Bestuurs- 

college, Mi no sabi si Bestuurscollege tabata na haltura, mi ta kere cu e 

mester tabata cu pa hopi dia cantidad di biaha reuntonnan, cu'por yama, re- 

unionnan di M‚E,P,, tabata tuma lugar pa 5, 4 ora largo den ora di trabao 

bao di e trapi di Bestuurskantoor, E diputadonan y Sefior Presidente sabí, 

banda panoord den Bestuurskantoor, bao di e trapí tin un toonbank asina, 

para na e toonbank ey e reunionnan ta tuma lugar diarlamente 5 ora largo pa 

dia door di ambtenaarnan y Bestuurscollege no a actua contra esey, Mi ta 

considera esey como falta di beleid di Bestuurscollege … Mi ta spera cu e 

Bestuurscollege lo corigi cierto eireupstancianan. asina en lo futuro, 

Sefior Presidente, ri ‘no tabata na haltura, pero mi a tende awor ey door di 

boca di e diputado concernf cu pa nombramento di hefe di Gezondheidsdienst, 

pa cual a resulta un. vacature ultimo aki door cue hefe cu tabata ta ey lo 

a yega na e edad di pensioen, 
Mi a weita advertencia den corant di e Best-uurscollege cu a pidi pa un'hefe 

di e departamento ey y awe nochi mi a tende cu tabata tin 5 hende cu a apli-= 

ca pa e posicion ey, Mi ta kere cue ta corecto, Di e S-nan ey, dos cu a 

bíba riba Aruba nunca, kisas nan no conoce Aruba mes, Un di nan só tabata 

un docter aki na Aruba, Mí ta puntra mi mes kíko Bestuurscollege lo por a 

haci, keda sin nombra e dokter ey, nombra un di e dosnan di afor, Casual 

mente, e homber a bira minister awor, Pero no ta prome persona cu ta como 

hefe of como ambtenaar diì gobierno, ocupando un puesto den un of otro de= 

partamento di gobierno, a bira minister of diputado. 

Nos tabata tin y nos tin ainda maestronan di scool cu tabata y ta diputado 

caminda cu nos tin scarcedad di maestronan di scool, sinembargo e persona 

ta den politica y ela haya e innn di bíra diputado of minister, e ta 
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ocupa e puesto ey,‚ temporalmente. 
Sefior Presidente, tambe’ a worde puntrá pa háëf un accountant s-onderzoek na 
departameritonan di DOW, ‘Arbeidszaken: D Maatschappelijke Zorg. Di nos banda 
naturalmênte nos fraccion no tin nada ‘coniträ;- solamente nan ta keda pidi pa 
e investigacion bay un poco’ mas lew, especialmente den Arbeidszaken y Maat- 
schappelijke Zorg, cu e investtgacionnan ey por bay mas lew encuanto di 
Werkverschaffing, back te dia prome di Juli 1967, Laga nos bay Ven kiko 
a pasa na Werkverschaffing durante die temponan Ne 
Pa clarificacion lo mí kfèêr'a tende akâ rato for di atputdde” Gon, cu 
si e tres camindanan cu ta bao di reconstrucción di Oranjestad ‘pa ‘Noord; 
Oranjestad-Paradera, Oranjestad-Santa Cruz, si tur tres ta worde hací door 
di companianan partículars mi ta bao di impresion cu ta un di nan só y 
dos door di DOW, Sá no ta asina, lo mi kier a tende con e ta anto door di 
e boea dí e diputado concerní, 
Sefior Presídente, tambe e investigacion lo ta bon si e bay.di parti di DOW 
cu e diputado concerní (si en caso ta asina, laga haci mas investigacton) 
laga investiga tambe Cu'si e ambtenaar cu ultimamente (mi no sabi sí e ta 
'ald. ainda) tabata encarga cu scirbimento di bonnan pa petiecionnan di pue= 
bio pa bay hos pos di Wee) esta e diputado Daniël Leo, cu ta encarga cu - 
seirbimento’ ‘pa pos di w‚c,, si e trabao ‘ta worde hací, segun cue peticion 
ta bin aden, Esta cu si no ta pasa cu un peticion dí awe worde hacf prome 
eu un di ayera of antayera, Pues, sí nos haci un investigacion, laga nos 
hact eseynan tambe. Seftor Presidente, manera mi a bisa di nos banda, no ta 
nos a yama e reunion aki, nos ta di acuerdo y en cu é ‚contestanan 
‚en general di’ Bestuurscollege, Danki . 

DE VOORZITTER: Het woord is thans aan ‘gedeputeerde Vargtlio Kook, die zal 
antwoorden in de tweede ronde, 

DE HEER Vv, KOCK, GEDEPUTEERD t Sefior Presidente, den en ronde mia 
ripara cu hopi miembro di TTanderend cu den prome ronde a hací hopi pre= 
gunta, tambe a haci hopi acusacionés, y cu diripiente tur boca ‘a sera pa= 
sobra e contestanán di Bestuurscollege tabata asina detayá cutan no por 
a pone nada mas entre y cu door di esey eigenlijk, maske cu nan no ta ad= 
miti, pero en berdad nan a keda maska lln le cu e trabaonan dí Bestuurs- 
college di"Aruba ta haci. 
Solamente pQco miembro di mnd a pidi un of otro investigacion door 
di Aceountantsdienst ariba diferente puntonan. Mi kier bisa ariba esey cu 
Bestuurscollege no tin nada conträ pa haci esey si e miembronan di Eilands- 
raad cu a pídi esey, bin cu prueba ariba papel di kiko e puntonan ta con= 
cerní y bin cu prueba cu asina por haci eeeh eu un „investigacton, por, 

“ worde haci. ú 
Stran jo cu hopi miembro di”Eilandsraad‘cu Bata den” ë Bestuurscollege 
anterior, toch ta haya ta nodig pa tira acusacionnan na cara di Bestuurs=_ 
college aki, cu ta haci tur su posibel pa drechatür e camindanan:y e 
bermen manera mi a menciona den promé ronde, Esaki tä plaka di pueblo y. 
caminda di pueblo ta worde drechá. Ningun biaha por a ripara cue Bé- 
stuurscollege aki p‚e, un diputado ta laga yena curá di cas di su tata 

‘ cu graniet, Y podiser e ex-diputado lo bay menciona'cuesey.no ta berdad, — 
Sefior Presidente, aki mi tin un portret dt un periodièo di Aruba, anto 
ariba e portret afd tin un edificio y ariba e &díficio akí ta deïrbí 
“Franki Auto Parts", F,C, Croes y anto bao di dje ta scirbí :!"'ayèra maínta 
nos fotografo por a capta, e bista for di eurá di un cas di tata di un di- 
putado caminda cu tabata’ tín algun persona ta trahá; ST hendé weité, Sefior. 
Presidente, si hende waak bon tin poco obrèro ta trahando den e curá aki; 
uno, dos, tres: tres obrero ta trahando, Sefior Presidente", Di fuentenan 
bon inforhá: - ‘asina tä scirbf aki riba = "| nos a worde notificâ cue ber- 
sonanan ey ta pertenêce na Werkverschaffing, Nos ta haya cu ta necesaríio 
pa nos bisa nada mas tocante di e bista cu e portret akí ta mustra'. 
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E portret aki, Sefior Presidente, a sali den diario di La Prensa di dia 9 
di november 1967, Ta tristo pa contesta cu tal contestanan asina, Sefior 
Presidente, perô si acusaciones ta worde hacf na un Bestuurscollege, cu ta 

purba drecha tur e camindanan, ariba peticion di miembronan di Eilandsraad 

mes; mi mester di un of. otro manBrâ,... «eee ve 

DE HEER GeF. CRORS: Sefior Presidente, punt van orde, Encuanto loke e diputa= 

do ta trece esaká padilanti, e por a menciona tambe cua ta e personanan cu 

ta responsabel pa e trabaonan ey. : …_ 

pa papja ariba djé. 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, remarkable ta cu persona= 

nan ta acusa e Bestuurscollege aki cu den tempo di campanja. ta usa trucknan 

particulier pa parti gruis of algo asina, Sefior Presidente, den e delaster 

dos y mei lunanan prome eu eleccíon di 1969 a worde usá 36 truck di parti- 

culier door di Werkverschaffing y 18 truck di particulier door di DOW, Esey 

ta un total 54 cu a worde usá pa parti gruis den eleccion di 1969, Diripiente 

e miembronan aki di Eilandsraad a bira masha santo, Mi kier meen santo di 

"heilige", no gruis. : 4 

Tambe seffor Daniël Leo ta bisa cu plaka ta worde malgastá di pueblo, Sefor 

Presidente, esaki sf ta algo masha stranjo, cu sefiór Daniël Leo ta bisa cu 

plaka ta worde bentá afor, Podiser sefior. Leo tin rason. Un hecho ta cu un 

ambtenaar den rango di commies=b na DOW, miembro di e Raad aki, ora cue ta 

cu vakantie, of ziekteverlof, su trabao ta worde hací door di un chauffeur 

anto mi kier menciona acerca, cu na DOW ta existi un cos cu eigenlijk mi no - 

ta aproba di dje, pero e chauffeur aki ta un "leegloper", Seftor Presidente 

leegloper na DOW, esaki ta tuma trabao over di e commies cu ta trahando na 

DOW. Seftor Presidente, mi kier cambia mi palabra, mi kier admiti, plaka di 

pueblo Há worde bentá afor ora cosnan asina worde hacf, E persona aki a wor- 

de nombrá-door di e Bestuurscollege anterior, podiser nos ta bisa un Be- 

stuurscollege ta e mesun Bestuurscollege, pero e persona aki a worde nom= 

brá den e periodo door di Bestuurscollege di 1967 pa 1970: den e periodo 

ey e persona aki a worde nombrá como-commieáy conträ:tur advies di e hoofd 

van dienst, , 

Na dado momento seftor Werleman, sefior Betico Croes ta bisa: sf, nos ta mie 

ra cu tin graniet pará dilanti di cas di hende cu no a worde partí ainda,” 

DE VOORZITTER: Esey no ta un punt van orde, Seftor Croes ta-haya oportunidad 

DE VOORZITTER: Despensami, tin un ‘persona den publico cu ta stroba e reus! 

nion ak y cu por perhudica e otronan den publico, Mí kier a pidi su coope= 

racion pa e keda keto ora cue reunion ta tuma lugar: Esaki. ta ultimo avisoe 

DE HEER V. KOCK,’ GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, pero e mes sefor Werleman y 
sefor Betico Croes ta Jubida cu na Palm Beach Store tin-un‚monton di gruis 

pará ainda di eleceton' di 1969, Dirïptfente nan.no,ta ripara esey. ö gruis a 
hera bira piedra caba, asina tanto tempo e mester a para den awa:y e ta bira 

hopi duro mes. Pa esey awor akd mi ta kere cu e no por worde gespreid mas, 

Den prome ronde, Sefior Presidente, mí a ripara cu algun remarke a worde hacf 

y mi a lubida di contesta aribä nan, Despensami esey, Na un dado momento 

seffor Daniël Leo a bisa cu panfleta ta worde parti den autonan di gobiernos 

Mi a bay check esey:y mi a haya notícia cu den eleccion 1969 D-646 a carga 

hende hîba vota dia di eleecione Podiser esey sefior Leo kier meen? Di e otro 

caso mi no a haya ningun informacion, 

Un otro punto cu mi a bolbe lubida atrobe den eerste ronde, un remarke, un 

tal seffor. Apolonio Werleman ta bisa cu gruis ta worde partí solamente pa par= 

tidarionan dí un partida y di e partida cu ta den gobierno, 
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Mi a laga investiga esey tambe, ‘SefforPresidente, pasobra si algo asina 
ta berdad anto e no ta bon, Y-mi a haya sabi cu graniet a worde parti 
tambe dilanti di un cas, dus ríba un befm, oficialmente ta asina e ta 
worde hacf, dî un persona“afiba lista di MEP, es ta urisgefior Jose van … 
der Linden y tambe dilanti di cas-dí vn tal Pedrito Ridderstap, mi kier 
sabi cu esey ta ariba lista di AVP, Sefior: Presidente, asina ta cu Be- 

‚ _stuurscollege ta drecha caminda,' Bestuurscollege ‘ta, drécha carito di ca= 
„minda,. Bestuurscollege ‘ta duna ordön ‘pa laga: dreeha canto: di: camindadi. 
„tur hende di cual ‘partido’ cu e ta, Maske ‚cu nan ta: munstra mes: cu nan Her 

di un otro partiäo door dí bay ariba listas 
‘Remärkable,, ta tambe cu'lider di e partido MEP ta bli niéa aki den: cu nos 

„ta haci abuso di plaka di pueblo door dí parti graniet links en: rechts 

den curé di hende, Y orâ cu bo: bisaalgo asina, nan mester waak kiko ta 
‘pasa dilanti di su mes cas un „Poco afia pasá, volgens Werkverschaffing; 
12 truck di ‚Èruis a ‘worde poní dilanti dî e das ge: no bolämente. e a inkadte 

_ponf, pero'e a worde gespreid bonita asina, 
Sefior ‘Presidente, e mesùn sèfior, es ta beffor Betico Croes, 1ider ä EP 
ta bin aki deny ta grita:s Sí, päsobra e Bestuurscollege aki a traha. 

“malo, pa esey nan ta kita hende for di scoòl, pse. un scool:na Piedra. 
Plat, scool di Kibrahacha, Mi kier a lesa un carta, Sefior Presidente, y° 
aki tin un declaracion die cabesante di Kibrahacha-scool. "Informacion';, 
ta scirbí aki riba, En coneccion cu un carta di un parienté cü seftor 
G.F, Croes a lesa den reunion di Eilandsraad' dia 28 di mei 1971: "Cabe- 
sante Y: maéstronâáhr:di:-Kibrahacha scool kier laga sabi cu: ningun mucha di 
e scool mencioná aki a worde mandá for di scool pa möttbo: cu e mucha no 

‘a paga e yudansa financiero ka dé. scoolhän ‘eatolico!!, dam door e vake. 

sante di e scool Ae hb KA hie 

DE HEER G.F, CROES: Punt vän bad maten praandentets. plek zo’ mi er, 
discuti ariba esey tambe. Pero, Sefior Presidente, con bin amino por . 

‚a lesa e papel, Sefior Presidente, e' biaha ep parord ‘awor” “Sefior Prosi- 
| dente por duné e opoftùnidad pa lesa egale 4 : 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTESRDE: Un dado momento’ sefior de Kort ä eden cu. 
„_e lista cu seHor diputado Virgilio Kock a trece padilantí.di camindanan 
„di su vecindario no ta klop, Un tal caminda na Pos Chikito ló no ta existi. 

Sefior Presidente, tin un caminda:di Savaneta pa Rooi: Lamoenchi, Esun cu. 
__ta pasa, banda dí veld di bala di un persona, nan ta yamé Buchi' Panama of: 
“algo. asina, Ta stranjo cu seftor de Kort, bibando-eynan no :conoce:e:ca=: : 
„mända, „aki cu ta bay Rooi Lamoenchi, Esäki ta Rooi, Lamoenchi pariba, Si 
sefior de Kort por: puntra peeS un’ persona cu sabi mas die camindanan ey, 
Pee, su tata ariba e caminda akíe E camínda aki tambe ta „worde ‘éuida, 5 

„Seflor. Presidente, categoricamente, mí ta declara cu tur é camindanan cu 
mi A merieioná adt setcion úno, SO y“tres, tur. e: oenindanen ey a Roue 
drechá, câminda y bermen. zen A SO 0 
Na dado momento sefior Werleman ad bisa cu desbhes di 7 dì mei ningun 

graniet a worde partí. Sefior Presidente, esey no ta herdad, despues di 
Jai mei graniet” a worde partí pä drecha camindanän di santo. aki na 

Aruba. Mi kier declara acerca eu na un dado momento; manera mia splica, 
“den mi ‘betoog die presupuêsto di 1970, cu dí Kapitaaldienst ningun” 

trabao & worde hací, Awor na'e momento aki si sefior Werleman tin-wowo, 
e ta ripara eu camindanan ta worde trahá, constzuf Pee, caminda di-lanti 

di e vliegveld, caminda banda’ di ds Ohikito, caminda di Pos Chiki to pa 

Casäcunà, 
Door di esey, Sefior Presidente, manera mi a sshdiabi ‘ger: prome. vanden pero: 
Lan parce. cu tin hendeno kier comprende,-cu‘door.cu e plannan.ta-cla, nan 
ta cuminsa ariba' construceion: di ecamindanan grandis Y- door, ei 99 e 

ploegnan dá DOW mester bay: traha ariba e camindanan: ey. 
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Podiser, seftor Presidente, tin poco caminda cu sefior Werleman à menciona 

cu no a worde drechá-ainda, e kier meen caminda di santonan, sefior Apo= 

lonio Werleman a dunami un lísta di esey y mi a duna orden na DOW pa nan 

complace cu e peticion di sefior Werleman, cu-a- worde hací, Ela pidimí pa. 

hay companjé pa bishita e camindanan ey, Mi ta willing pa haci esey. Mi 

kier- bisé asina, e miemhronan di Eilandsraad nan deseo ta worde cumpli y 

nan ta keda mas satisfecho, Sefior Presidente. at 

Sefior Daniël Leo a. mencioná nomber dí un persona cu ta traha na gobierno. 

Ela bisa cu e‚persona a comete un falta,o algo asina, si e ta cobrando sa= 

lario for di gobierno? Mi por contesta. sefior Daniël Leo cu e persona akd no 

ta cobrando salario dí gobierno pasobra e persona aki ta geschorst. Sefior 

Daniël Leo ta bisa tambe cu tin persona ta traha na club privá ora di go= 

bierno y cobrando galario di gobierno, Bestuurscollege no ta na haltura di 

esey, pero'sì seftof Daniël Leo por bin cu prueba, anto e ora Bestuurscollege 

ta dispuesto pa hala e persona su atencion den e caso aki, 

Sefior de Kort a mencioná cu dia di eleecion e V=wagen cu diputado Kock ta 

usa, tabata tin sticker ariba dje'le, E.ta bisa cu mi mester contesta sf 

of nó. Sefior Presidente,,mi kier contesta sí, pasobra na un dado momento 

un of otro partidario a eohe stickers y plak ariba e auto y mi tabata oblie 

gá di kita e stickers despues, Mí no por a yuda, den e‘caso alá. EE 

Sefior Feliciano a pone e publico exita su mes door dí bisa cuanta di can- 

dela bao di stoel. Podiser e kier meen e candela bao di su mes stoel, pa- 

sobra sefior Feliciano despues di dos di juli lo no ta miembro di Eilands- 

raad mas, Podiser esey ta e candela cu seffor Feliciano-ta sinti, ye ta 

kere cu ora e ta sinti un candela podiser otro hende tambe ta sínti can= 

dela? Mi no ta comprende sefior Feliciano den e caso aki, Sefior Presidente. 

E ta disaparece pronto toch for di Eilandsraad, et 

Sefor Feliciano a bin cu un bon idea si di bisa cu pee, tocante e proble- 

manan di telefoon cu lo no ta mal idea si di un of otro manera cambja e 

ley. Bestuurscollege lo tene esaki na consideracion. E 

Sefor. Osbaldo Croes a puntra si e tres camindanan, dus esun di Noord, San- 

ta Cruz y esun dí Paradera ta worde construf. door díi gobierno of door di un 

companía particular, Mi por contesta sefior Osbaldo cue caminda dí Noord ta 

worde trahá door di gobierno, e caminda di Paradera ta worde construf door 

di Wegenbouw NV. : É ev 

Seftor Osbaldo Croes tambe a pidi atencion, e tabata un poco malcontento cu 

Bestuurscollege no ta waak completamente aríba e departamentonan, especial- 

mente na DOW na unda tin hende ta scirbi bon y cu @ bonnan no ta worde ha= 

ef segun peticion, es ta na chronologische-volgorde,:Mi ta contento cu un 

miembro:di Eilandsraad ta pidi Bestuurscollege y ‘pone na:atencfon dj Bestuurs= 

eollege casonan cu podiser no ta na haltura door-di,:e Bestuurscollege. 

Esey ta. ture Ree when BRE heben til A nier rn 

DE VOORZITTER: Sefior Croes ‘kier bin cu e punto personal awôr of sefior Croes 

kier laga e otro diputadonan tambe caba dí contesta, anto e ora sefior Croes 

ta haci uso di oportunidad? \ f 

DE HEER G.F. CROES: Seffor Presidente, ya cu seffor Virgilio Kock a trece 

portret mencionando nomber y berdaderamente e nomber ta indica e propiedad 

di mi tata, mi kier a trece esaki padilanti cu nobo=nobo cu nos täbata den 

e Bestuurscollege, na momento cu mi.a weita hendenan di Werkverschaffing 

ta trahando ariba tereno di mi tata, mi a reclama esaki na e hefe di e de= 

partamento plus e diputado concernf. Y kiko mi a haya como contesta di e 

hefe dí e departamento, cu awor akí ta nos ta manda y a worde haci peor. 

Mi a trece esaki padilantí, Sefior Presidente, pasobra tempo cu mi tabata 

den Bestuurscollege mi a traha segun mi consenshi y-.nada por worde hací 

E 12 trucknan cu seftor Virgilio Kock a trece padilanti dilfantí dí mi porta 

di cas, te awe mi kier weita e 12 truckman ey. isme} 
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Y na di “dos lugar, ‘cu ‘loke seftor Virgilio Kock ta.trecte padilanti tocante 

di propiedad di mi tata,” té hasta mia desaprobá. esey., Eséy a keda com- 

pletamente na’ encargo di e diputadö, ‘Cöncerní y loke ademas ta-worde papiá 

di Obras Publicas, den tempo di*nos periodó mi no a aproba tur cos tam … 

poco, pasobra_ esey ta kade tambe ta Eee he e ren hei ej 
ie 

DE VOORZITTERz Tänbe sefior cróés’ a puntra ta con imi a gemist” seflor: 

Kock di; contesta e punto di e, döclaracion dt seffor Croes, cù eierto. mucha Dn 

a worde mandá BOE, dá scool, y. ( séftor rees zieh mia stop e ora cue ‘kiër. 

a lesa un cierto carta, 

Loke cu mia splica ta cu unabez cu zalen Croes a tuma epos pa há= 

eí eierto declaracion,. òf’ “cierto eritica, berdad ta cu ora cue kier a Ber 

sigi, mi a hala su atencion. Pero pa esey tambe mi a permiti pa &e dipu- B. 

tado contesta loke'a bisa prome cu mi a hala seflor Croes su opinions Es, 

decir, una bez loke tabata bisá caba, mi kier a duné ed pa wdn 

worde contestá. Â 
Palabraä ta awor na diputado’ Me Croes. 

DE HEER, M- CRO3S, GEDEPUTEERDE: Seftor Présidente, na prome mieke un. re- 

marka como: dputado di Finansas, Sefior Betico Croes, lider di fraccion; 

mi ta asumi di MEP, a cuminsa diabierna atardi pa acusa Bestuurscollege 

ecu siendo cu. Bestúurscollege’ a anuncia na tratamento. di presupuesto cu 

lo bin un programma di economisacion cu esey no a tuma, lugar we nochi 

ela cuminsa su segundo ronde atrobe ariba e mesun tema di falta di eco= 

nomisacion den gobierno. Sinembargo tendiendo' tur e oradorfan'-di oposi= 

eion, te awor aki ainda mi ta sintá cu mi potloot como diputadó di Finan=- 

sas ta haya un prueba chikito di unda eeónomisacton cu'nòs:a anuncia noa 

tuma lugare Si e ta trata, di asunto di partimento di graniet pâ drecha= 

mento di caminda, Sefor Presidente, a keda ‘demostrá, cu Bestuurscôllege' a 

keda ruimschoots denter di e credíet cu Raad a apröba na principio. di-afia: 

den e begroting, Si ta trata di onderstand y carchi di dokter, ningun exa 

ceso por a worde demostrá, Si ta trata di huurmento dí verhuurwagen pa. uso 

di departamento of pa uso di Bestuurscollege, anto mi por remarka. cu un 

optelsom chikáto a demostra cu tur e suma cu a worde usá va'verhuur-autos 

door di Bestuurscollege ta menos cu un diputado a gasta pa representdcion 

den 8 luna di, tempo. À e 

Tambe, Sefior Presidente, mi a nota ecu no: tabata tin ningun overtime. pad 7 

durante di tur e reparticion di graniet na gran escala, e abuso, manera.e 

oposicion a yamé. Pues, Sefior Presidente, ta lastima cu mi mester: concluf , 

cu‚despues di tanto ora di debate esakd, Rie un alde di redashi, Nine 

di nada concreto. Bi 1 
Sefior Presidente, mi kier a ta un ratò“sriba” wenmsndn di seftor Ber 

tico Croes,/ora.cu ela ‚exita, pasobra cu äiputado Kock:a mustra un cier» 

to portret y 68. bisa cu ela reclama nä e diputado concernf. E diputado 

concerní «e tempo,ey4,mì persona; diputado di Maatschappelijke Zorg, ‘nota 

corda nada-nada di ningun, reclamo eu a worde hacf ariba esaki, Por ta cu 

e a worde hacf cerca e Yiefe di departamento pero cerca e diputadò concér=" 

nf, mi,no ta kere cu mi memoria ta fayami, Mi no ta corda cu Gekte en 

ningun reclamo, Sefior, Presidente, hopi COB esesveveee, 

DE HEER G.F. CROES: Punt van orde, Seffor Presidente. ep cos ‚ tputade 

Max Croes no ta corda mas. " 

DE HEER Me. CROES, GEDEPUTEERDE: Sefior breBtaats:” amì sí no ta gusta”. 

worde interrumpí ora mi ta na palabra, Sefior Presidente; ta stranjo pamis… 

con esaki por a worde halá na mí atenecion, si cu durante di e tempo aya 

ta bon eonoei con tras di mi lomba e otro diputadonan, notablemente sefior 

Betico Croes, tabata manda nota pa e hefe di departamento pa pone hende na 

trabao sin cu ami sabie 
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Te na un dädo:momento Werkverschaffing a aumênta di 509 hende te pa 849. 
Y ora cu mi a bay ariba e-hefe, mi: a-poneé habfi-latchi, a sali 1350 nota 
solamente di diputado Croes. Sefior. Presidente , asina ta cu mi no ta ke- 
re cu awor ta, e momento:pa trece-ningun reclamo, Y ora di _pone hende na 
trabao, e ora tabata dushí-pa nan, pero, ora cu ami tabata: paré. pa. rdsponde 
den Raad pa varios ciaentos di miles di overschrijding, e ora sí no tabata 

tin níingun heùde pa cay den mi.ayudo, E ora ami mester a.responde pa nan. 
Y ora'âi-kitanan, ta, ediputado Croes ta esun malos Seflor Presidente, m1,” 
ta trece esaki pa clarificacion, pasobra hopi. biaha. hende ta bin cu cara 
bonita den pueblo, cu cara kamas aki den, y ora po’ kita e lane, no ta ke- 

da ni-carné atras, .… _ - 
Sefior Presidente, tambe rits Croes a haci Ed Re di dodierandied 
atrobe di:seffor Arends, Y e ta bisa cu "pueblo: ta huzga', Nos a hustifiecá 
e nombramento completamente y íní:no a tende ningun contra-argumento sano 
pakiko e nombramento-akí no mester a tuma Inger, Unico cos en mi a tende, : 
ta cu pueblo ta huzgá, Pueblo tin hopi eos di huzga anto, pasobra mi ta 
corda cu den e ultimo dianan di e Bestuurgcollege anterior, un Bestuurs=. - 

college cu sf tabata demmissionair, e Bestuurscollege aki nó ta demmis- 

sionair, cu sí tabata demmissionair anto- cue lider di un partida a worde 
nombrá- como ‘hoof d-commies, Pueblo -tín hopi cos-dí huzga ey. Tin hopi mas 
nombramento di hendenan cu te: awe-ainda no ta capas pa haci nan trabao Yy 

toch nan ta worde mantenf, Pueblo. tin hopi cos.di huzga ey. 
Tambe, Seffor Presidente, ta stranjâmi con sefior Betico Croes awe ta haci 

remarka- cu nos a nombra-un persona for di Financiën como Ontvanger di. 
eilandgebied Aruba, ‘Sefior Presidente, mí sabi for di conocemento intimo 

cu den e Bestuurscollege anterior e persona aki tabata candidato hasta pa 

bira hefe dá Financiën pakiko e persona aki no por haya su.chens, Ta parce 
ecu sefor Croes no ta den Bestuurscollege mas, e ta contra pa e persona aki 

worde nombrá, pasobra e:ta propaga pa e persona.aki keda haci su trabao di 

Financiën, mientras cu nos ta mira mihor posibilidad pé y ns a duné e po- 

sibilidad pa e desaroya su mes, Mí ta spera cu e capasidad cu e persona 
aki tin, cu e nombramento como. Ontvanger cu e a haya lo no ta solamente un 

paso interino den su carera,cu siguramente lo no ta final di su carera, 

Pambe-seflor Croes a menciona tambe tocante di nombramento dí hefe di DOW, … 

e ta púntra si tín proposicionnan hací y e ta comprende.cu un eierto die 

putado lo ta candidato, Mi por sigurele cu te awor akd no tin ningun can- 

didatfo mencioná pa ocupa e posicion aki permanentemente y nos ta orgulloso 

cu esun cu ta ocupa e posicion actualmente aríba base interino, cu nos tas, . 

bata tin e honor y privilegio di a nQnEee, un honor y ad dd cue no. 

por a haya anteriórmente.… - 
Seftor Presidente, tocante sefior Fe licldno, äipútado Koek a remarka caba cu 

pronto os lo tuma degpedida di;dje;for di e-Raad y um momento, mi, tabata 

confundi:ora cue no tabata comprende-ta kiko kier meen…"beleid!, Ela bisa . 

cue beleid dí Bestuurscollege ta e beleid di Eilandsraad. Na Hudandes nan 

ta bisas hij heeft er geen kaas van gegeten, y-mí ta. ‚spera Sefior Presidente 

eu esun cù lo ta su suscesor pa beneficio dí pueblo lo ta. „un mas, GEE re- 

presentante cu Ran alomenos. de que se trata. Danki. … 

DE HEER H, FIGAROA GEDEPUTEERDE : Seftor Presidente, BEREE de Kort. a. remarkàa 

cu dia di eleccion mi tabata tin bandera mará na un Dewagen, Esaki mi kier 

a nenga categoricamente, pero sf mi ta admiti cu na dado momento persona- 

nan den mi auto den entusiasmo a hisa bandera y mi &à hala nan aterictons Un - 

dia asina, sefior de Kort mes por comprende, ta dificil pa controla nan en= 

tusiasmo, Mí no ta haya esey un delito asina EADE 

Masha sanke Sefior idd wit 



EN ae 

"ADE VOORZITTER: Wensen de danvragers vande vergädering' een: derde ronde? 

Het woord is aan de heer A. wWerleman. vn ORT EBA BEREN 

DE HEER A. WERLEMÁNt Sefigr Presidente, mi a ripara eu_diputada. Kock’ atrobe 

manera den pasado, e ta bolbe bin cue mes argumentohan, pêro Seftór Pre= 

_sidente, ta masha facil pa bo ùsa' posible falta df ottónan pabo bin tapa 

bo mes faltänan. Sefor Prestdente, esey ta algo conoci dus, Manera nän ta 

„bisa: met ouwe, koeien uit de sloot halen, cu esey nos no ta gana nada, 

Loke nos a trece padilanti, tür e cosnan aki ta berdad cu nan.ta. bentá;, 

Sefior Presidente, cue graniet a'worde usf na mala forina fuerà di e° curso 

normal cu mester worde haci uso di dje, Seflor Presidente, esey tä algo cùü 

nos por mira te awe ainda, No ta cós cu nos ta ganja, Sefior Kock por päsa 

rra, é lugarnan áinda, Esey mayan mes of den week-end nòs por pasa riirà, 
: N . 

nan, pa saca portret dîì nan, "si @ kier, E ta tene nan den file pa füturo 

Seftor. Presidente, asina cu nos nó por ganja nos mes. Awor eta bisa cu 

tabata tin un truck di graniet mi no säbi na unda bentá for di afià 1969, 
Seftor Presidente, podiser e' auto a danja cu han mester a bashé y'a keda: 

y cu nan no por a úsé. Ta ki argumento esaki ta? Sefior Presidente, ° 

ODE HEER GA. ODUBER: Seflor' Presidente, uri punto di orden, Mi ta púntra ” 
’ mi neh Artpeo Articude Sefior Presidente a duna e aanvragers un derde : 

WO ee en en di trie enen aneh dend 
„ve 

é 

___ DE VOORZITTER? Mi sabi'ta kiko sefior“Oduber kier meen. EB articùlo con- - 

“ cern{ ta bisa cu Raadsleden eu ta haci un voorstel of cu ta stél vra=* 

gen ta. haya ún derde ronde, Pero si sefior Oduber'ta cörda bon'cu den 

pasado semper in de praktijk esnan cu a pidi,e ‘reuniof, ta häya ‘un 

derde, ronde,. Pa esey mi a tenemi na e“tradicion ey: Naturalmenite e 

desicion ta’ keda na Raad, sí Raad tin algo contfa, cu mucho gusto ‘mi ‘ta 

cumpli cu deseo di Raad, pero mi a haciele como cu e tabata costumber … 

caba,.Esunnan cu.pidí un reunion ta haya un tercer ronde, 

“DE HEER G,A, ODUBER: Sefior Presidente, mi no ta torda cu den :pasadocú 

aanvrager di un reunion a haya un derde ronde, Pero yà cu, ‘Sefo Presis: 

dente, sefior Werleman a cuminsa, mi no tin nada ‘contra, Pero’ solämefte 

„ mi kier a mustra ariba e punto, e articulo 21 di Reglemant ván Orde ‘eu: 

no ta incluf cue aanvragersnan di un reunion tin un derde orde,’ ©” © * 

DE VOORZITTER: Sefior Oduber tin rason, E articulo eoncerní, ta solamente pa 

raadsleden cu a haci’ pregunta y''cu à häei proposiciones Mi tar-reconoce 

esey, pero como cu nos a hacié den pasado, mi no kier desvia''di ‘e ‘coStümber 

ey. Mi ta ripara cu sefior Oduber no tin nada contra anto. Sefior Werleman 

por sigi cú pälabra.: : re WE GOTEN ED AN eN 

DE HEER Ae WERLEMAN: Seffor Presidente, mi no a bisa solamente partidario 

Ta haya, Ta cläramente, Sefior Presidente, mi a bisa cu_mayormente parti- 

_dario tabata haya, Claro akí y aya mester a duna un of “otro persona tam 

be, cu kisas no ta pertenecé na partido, Esey ta demostra anto cu mayo= 

ria siguramente a worde entregá solamente na partidaríónan. Masha dank, 

DE HEER G.F. CROES: Sefior Presidente, consïderando:e punto importante cu 

tid di trata despues, lo mi no'dirigi palabra mas, aunke cue deseo a ke- 
ORR A 

da'di por a kita e"lobo' Max Croes sunú=sunú tarbe un rato aki den, 

DE VOORZITTER: Anto nos a yega na fiú di e derde rode, Mt no sabi sie 

diputado kier dirigí‘palabra ainda, No? Curesaki anto nos‘a yega na fin 

di e behandeling? Mi no sabíi sí tin moties of cualkier voorstel ainda ten 

aanzien dí e agendapunt aki? Si no tin proposicion mas; anto e ora e agen= 

dapunt aki ta afgehandeld. 
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DE HEER ders CROES: Sefior Presidente, Bestuurscollege ta bay di acuerdo cue 
proposicion pa laga Accountantsdienst traha ufi rapport? : 

DE HEER V, KOCK, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi a córtesta dén segundo 
a esey caba, Sefior Presidente, mi kier sabi cu seffor Croed rio taba= 

ta den sala, cu Bestuurscollege no tin nâda contra si nan bin cu prueba aribà 

papel. Y. Bestmnscollege. ‚ta, bay, ‚sí ta asina, te na afia 1967 
. Sue Te 

d 

DE VOORZITTER: Cu. is ‘palabra, si tin Raadsleden ' ‘eu tin :cäso- sonen Bit 
nan por presenta nan na Bestuurscollege, anto @ ora Bestmurscollege ‘ta dis- 
puesto pa laga haci un. investigacion. RES : 

Dit agendapunt. is hiermee afgehandeld, Ee 
Thans is aan de orde een voorstel van orde ingediend door dà: TE G.F. 
Croes, E‚ de Kort, De. Leo, A. Werleman en, C, Boekhoudt, dat luidt: Aan de 
Voorzitter van de Eilandsraad van Aruba, ondergetekenden, aanvragers van 
deze vergadering, verzoeken uwe Raad de agenda aante vullen met het volgende 
punt, Bespreking verrezen moeilijkheden met afkondiging van de bezoldigings- 

regeling van: de ambtenaren van het Eilandgebied Aruba, … - 
Mi kier menciona tambe cu a bin un telegram cu a yega durante at reunion, di- 
rigf na miembronan di Raad, firmá pa A.N.A,A.B. Aruba namens Aktie-comité cu 
ta bisa lo siguiente:"Pa medio die ‘telegram aki nos ta protesta energicamente 
contra e bezoldigingsregeling 1968 stop un salarisregeling‘cu ta a=social y 

inhumano stop ta nos deseo cu boso siendo representante di pueblo lo tene 

cuenta seriamente cu esaki. AeN.A.A.B, Aruba namens Actie-comité, 
Awor mi kier trece na orden anto un voorstel van orde, Mi kier evita mal com= 
prendementoe, Mi tin cu splica cu nos no ta bay trata e agendapunt ainda, nos 

ta bay trata awor e voorstel van orde alszodanig, met andere woorden, si’ nos 

ta bay pone ariba agenda, sf of nó. 
Mí kier.duna esunnan cu a haci e proposicion e palabra pek, Sefior Gilberto 
Croes,” B 

DE HEER G.F. CROES:s Seftor Presidente, e BNTetsn hacf ta en vista ät“e in- 
formacfonnan cu nos a haya, Te hasta nos tin un langzaam-aan=aktie, tabata 

tin un:protest=mars dilanti di Bestuurskantoor y como cu e actiesnan aki lo 

continua y cu e-por' causa un situacion serio aki na Arùúba, mi tà suplica 

Raad y no pa stel e uit pa un otro reunión pero pa nos traté si tad posibel 

awe mes, pa nos por papia aríba djé pa yega na cualkier proposicion, locual 
ied ahd e de entre e ambtenaarnan y Bestuurscollege. 

DE HEER S.A, FeLCIND: Selor, Frestdente, 5 Raad á dieter aba ariba pa hacté 

AE Meid AN i EN is zi f „ 8 En 

DE VOORZITTER: Seftor ren ho ‘sefior roriiarioos ta tratendo ésey, awor 

aki. % 

DE HEER S.A. FELICEANO: Di mi banda, Séfior ‘Presidenté,: como representante di 

pueblo y'nos ambtenaarnan tambe como votador, mas ainda conciente di nan res= 

ponsabilidad y siendo tambe un ambtenaar’ cu ta ser áfectá directamente pa e 

besluit di Bestuurscollege y especialmente en bista die urgencia die petie 

cion di e aanvragers, e urgencia di e caso, manera sefior Betico Croes a bisa 

caba, ariba accionnan cu ya a tuma lugar caba. awe mainta y considerando e ac= 

eion cu ta bay sigi den e cercano futuro, considerando especialmente, manera 

nos ta miré aki nan e terugwerkende kracht, unda cu hefenaän ya Caba. seessveee 

DE VOORZITTER: Seffor Feliciano, nos no ta tratando e onderwerp ainda, sola= 

mente e proposicion ps pone.ariba agenda, sí of nó., hi 
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DE HEER S.A. FELICIANO: Sefior Presidente, ta e argumentonân y considera= B 

cionnan pa hací un fuerte suplica ariba e Bestuurscollege aki, cu aünke 

sea ta'hopi laat caba, pero cu ainda;, mirando, e urgencia” manera mi a 

caba di bísa ye otro consideractonnan cu lo bin: na remarka tambe den e 

betoognane Mi“kier a.haci un suplica ariba e Raad aki, kendenan tá re- 

presenta tambe.e pueblo votador, di aìnda incorporá e-punto ald y trecé 
ed 

a 

awe nochi ‘ainda den discucion, pa nos por bin na un compreùdemento entre 

nos-artbae besluit:aki.y pa. x{nda: mayan ‘e,‚ desicion, di ‘Bestuurscollege, « « 

manera ‘mi ‘sg’ cabá di bisa-lo ta desïeion tambe di Eilandsraad, unda cu nos 

como’ miembronan: di Eilandsraad tin cu bay defende e punto di bista di Be- 

stuurscollege. Pues anto, como miembro di Eilandsraad ( mi no ta na hal- 

tura di tur e consideracionnan cu Bestuurscollege a tuma prome.di a haci 

‘e-bésluit aki) mi.kier a haci anto finalmente un suplica pa nos por poné. 

ariba agenda, Masha danki. 

DE HEER G.A. OÙUBER: Sefior Presidente, mi ta consiente di e hecho cu na, 

e momento akí tin un parti. di esnan cu ta traha den gobterno ta malcon= 

tento … Mi tàä consiente tambe di e hecho cu esaki no ta bon pa e interes 

general di é ÎSla, Awe nochi pa prome bez, tur e miembronan di, Raad ‘a 

haya un telegram nan dilanti, oficialmente dirigf na-nan, firma pa. 

A.NeAcA.B. Aruba namens Aktie-comité, cual telegram ta bisa cu sesun nan 

e salarisregelíng ta.a-social y inhumano y cu e no mester: pasa, Mi ta 

completamente ‘di acuerdo cu nan, berdad cu e salarisregeling ta a-social 

y inhumanò, Sefior Presidente, pero tambe e telegram ta pidi pa e repre- 

sentantenan di pueblo tene cuenta seriamente cu esaki. hr K ke: 

Pa bin back “un rato ariba diseurso diseftor Feliciano, den cual mi por 

apoya den su totalidad e hecho cu ela bisa cu e no ta al tanto suficiente- 

mente di e salarisregeling aki. P'esey, Sefior Presidente, mi ta sinti 

hopi y cumi e fraccion, cu e asunto aki awor cu ela tuma un curso oficial 

di A.N.A.A.Be dirigf na Eilandsraad pa nos trata e punto di agenda aki lo 

mas pronto posibel pero pa mi por huzga, pa tur miembro di Raad por huzga 

debidamente cu e ta a-social y inhumano, nos mester tin tempo pa studia 

e salarisrepeling aki, Manera ta conoci, Seftor Presidente, e salarisrege-. 

ling nobo aki no ta conoecf na. Raad yv tin motibo pakiko e‘ no ‘ta’ conocí na. 

Raad,,pasobra articulo.60 di @ilandenregeling ta bisa cu Bestuurscollege 

e.Oesta nombra, schors y despidi ambtenaar di Eilandgehied y ta establece 

e salarionan cu nan ta gana tumando en cuenta articulo 25 cu ta trata e.o. 

ariba e Sekretaris di e Eilandgebied, zalk ON 

DE VOORZITTER: Wij gaan over tot de tweede ronde. De heer G.F, Croese 
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DE HEER G.F, CROES: Sefior Presidente; pvarcialmente mi por ta di acuerdo cu 
Toke seffor Oduber a trece padilanti, pasobra-na momento eu ta bay: trata e’ 

‘materia complicá aki, miembronan di ‘Raad mester ta debidamente. informá, 
mescos- tempo di-sueldo di maesttonan di scoot cierto momento a bin un re= 
union dí miembronan di Raad, unda eu ture miembronan a worde informá des 
bídamente, Péro,'Sefior Presidente, e tempo.ey Bestuurscollege no a bay 
over pa kondig af e besluit, Pa esey, Sefior Presidente, mi no’ tin e garan= 
‘tia cue informacionnan cu nos lo haya ta mayan, loke*sefior Oduber: &::-trece 
padilantt, por ta un” posibilidad, pa aplaza e tratamento aki, mientras cu 
ya caba ela bin na vigor door di e besluit dt e Bestuurscollege. Sí nos 
por haya e garantia dí Bestuurscollege cue ta schort-op e afkondiging, es 
ta'cue lo bin back aríba su desicion cüú ta stel vast e bezoldigingsregeling, 
anto mi por bay di acuerdo. pa duna e. Raadsledene oportunidäd ‘pa ser. informá 
pa despues conhuntamente nos por yega na un desicíon, Pagdobra ki bal cú nos 
ta bay papia y haya tur ínformaciones despues, y e ta keda afgekondigd segun 
e desicion di Bestuurscollege, Mi por bay eens cue proposicion di sefior 

Oduber, si nos por haya e garantia awe nochi di Bestuurscollege cu nan ta 

bín back ariba nan desicion- cu nan a stel e vast e besl es re OPLAhBe 

DE HEER S.A: FELICIANO: ‘Seflor” beridente; ami di mi bânde mi mester bisa cu 
mirando e accon cu a tuma lugar awe merdia unda al rededor dí 400 ambtenaar 
a sacrifica cuminda di merdia y sosiego despues di a-traha y a bay demostra 

eu nan ta contra e desicion aki, Mirando e.telegräm mi dilantíi akt nan, unda 

cu nän ta haci airida un apelacton fuerté ariba e Bestuurscollege y considee 
rando cu ainda awe nochi nos por haya e informacion cerca Bestuurscollege, 

_aunke sea den prome rond, unda eu nos por haci cierto preguntanan, ‘pa mayan 

nan pófbay studiele y mayan anochi, comokiera cu e ambtenaarnan mayan ta 

henter dia ocupa, ham no pör ta presente, aínda mi ta kere cu nos por bay 
den'di dos ronde, unda cu nos por haya GORDAMEE) ariba idea enen cu nos por 

lansá den e prome ronde awe nochi mes. 
Mi kier a bisa cu ta stranjo cu un persona no mucho taarpe pasá, retreserntan= 

te di obrero, ta descualifica A‚N.A,A.Be di no a trece eindadvies, pero ami 
no sabi'sì A.NeAeA,Be a trèce of“no eindadvies, Pa esey mes mi tabata masha 

hopi interesa pa Bestuurscollege y' Raad bay di acuerdo cu esaki, pa awe nochi 
mes nan pór mustrami cu ta A‚N,Â,A,B. a faya dí no a trecee eindadvies y tur 

e- argumentonan cu nan a usa cu a hací e besluit aki efectivo dia prome di 

jüní, cua ta hopi importante, pásobra ta awe mes . Masha: danki. - 

DE HEER G.A, ODUBER: Seftor Presidente, mi tin gomprertsvon. també y alabez mi 

ta contento.cu mi colega Gilbert Fracois Croes ta comprende mi puïto di bista. 

MT tin comprension pa su petícion di: un garantie dí “Bestuurscollege pa ‘schort= 

op e!asunto akt. Pero, ‘Seftor Presidente, tambe mi ta éorivencí; cu si mi te 

sintá: of evalkier di nos.cu pór'ta sintá den Bestuurscollege, a tuma'un desicion 

cuta nan prerogativo y cu ta nan derecho segun e Eilandenregeling, pa mi bay 

schort-esop lo ta, úrt pruébà ‘di duda cu e tabata bon for di principioe Mi no por 

spera di e Bestuurscollege aki un garantia na e Raad aki cu nan ta schort=e-op 

pasobra mì tä hopi desapuntá den un punto dí ‘bista asina, Pero sí mi ta di acuer- 

do pa nos haya e afkondigingsblad aki y tur itiformacfon concerniente y necesa- 

rio pa por huzgele, mayan mes si ta posibel for dá Bestuurscollege pa nos por 

tratele debidamente , haci. preguntanan extensivò den ‘un huishoúdelijke verga- 

dering, änto e ora tuma un desicion si:e ta corecto, sí of” nó. Y mi’kier bisa 

acerca cu maske cu e Raad. aki, contrario nae principionan lo ro ta'dí acuerdo 

di e bezoldigingsregeling áld. Eilandenregeling ve duna En Autorde 

sacion dí voer e door toch. 
Pero, Sefior Presidente, pa traté na e memento alt” éaminde wyorta at nos, si 

no ta tur, ho tin e informaciorman adecuado y suficiente pa por huzga su cali- 

dad dí bon of malo, nos no por ta di acuerdo cuné, Nos mester di e informacion= 

aki, Masha dankie 
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DE HEER M, CROES, GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi no por. ta di acuerdo 
cu Raad To no ta na haltura dí e bezoldigingsregeling aki. Én berdad un 
bezoldigingsregeling ta competencia completo di Bestuurscollege. Pero 
como presidente di huishoudelijke vergadering mi a yega di primintíf y mi 
a yega dí yama un, „reunion, un huishoudelijke vergadering di Raad, unda cu 

Raad a worde compietamente informá tocante di e bezoldigingsregeling aki, 

Y Raad noa ‚haya. bon-di tuma-ningun medida e dias Awor. aki ta asina -cu 
Bèstüurscóliege’ a haci: uso di su preProgativo pa koridtg af..e besluit aki, 
pasobra cu nos no por warda mas, E besluit aki ta afgekondigd, e ta treed 

in werking dial juni, e ta werk terug pa l januari 1968 y e ta un: voldon- 
gen feit, Mi no tin nada contra como presidente di huishoudelijke vergade- 

ring di Raad, si ta posibel mayan mes, mi ta yama un huishoudelijke verga- 
dering ‘di Raad, unda-eu nos lo duna tur informacion posibel cu Raad ta 

desea, Pero,lo e mester keda na e informacion pasobra euestion di opschor= 

ting of intrekldng- ta imposibel. 

DE HEER:G.F. CROES: Sefior. Presidente, originalmente. sefior- Olten ar binecusk 
un proposicion basta acceptabel, Mi a agrega acerca pa nos por tende e 
grieven di e ambtenaren, nos lo tabata desea di tin un bespreking unda cu 
informacionnan ta worde duná na tur miembronan di Raad, pa nan por huzga 

si Bestuurscollege. a tuma un desicion corecto, sí of nó, 
‘Sefior Presidente, ta berdad cu esaki ta un prerogativo di Bestùurscollege, 
y sefior diputado Max Croes a bisa awe nochi den e prome agendapunt cu per= Ì 
soneelsbeleid ta un prerogativo di Bestuurscollege. Pero, Sefior Presidente | 

na momento cu Raad a bin hunto y Raad a pone e diputadonan, segun articulo 
62 di ERNA e Bestuurscollege ta: aan de Raad verantwoording verschuldigd y 

no e Bestuurscollege, pero e gedeputeerden persoonlijk tambe, Pa Raad por 
“haya ùn idea cu ela pone personanan cu por hací nan trabao, of cu ta per=. 

sonanan cu ta sintá ey y cu mester worde mandá cas. Sefior Presidente, aki: 
“Raad por huzga si e personanan cu ta diputado, si nan por, cu si nan ta 

capas, si nan sabi de que se trata, cu nan por duna cuenta na Raad, pa 

Raad por huzga cu e por bin cu un motie van wantrouwen, sí of nó. 
Pa esey, Sefior Presidente, pa kita e mal ambiente, e disgustonan cu ta 
reinando, mi no ta weita nada cu por stroba nada cu por. stroba Bestuurs= 
college no ta perde cara tampoco, al contrario, si nan,‚bin back ariba. nan 
desicion, wanta e bezoldigingsregeling pa nos ‘por panié, mi no ta weita 

nada cu por stroba esaki. Awor dinutado Max Croes ta bisa cu e bezoldi= 
gingsregeling ta vn voldongen feit, y cu si ta posibel mayan mes, nos ta. 

bin den un reunion di Eilandsraad: pa solamente haya informaciones, pero, cu. 

e. bezoldigingsregeling ta un voldongen feit y e ta bay in per Ì juni, segun 
sefior Max Croës su. palabra, Sefior Presidente, anto mi, no ta bay, di acuerdo 
cue proposicion di, seffor OQduber pa stel e uit. Wi ta di acuerdo J nos ta 
mantene nos proposicion pa trata e asunto aki. 
Sefior Presidente, loke diputado “ax Croes a trece Te cu un biaha den 

un commissie-vergadering nos a träta e agunto aki, Nos no a trata e asunto 
aki a fondo. Solamente algun beleidskwestie a worde aangestipt. Vas ainda, 
Seflor Presidente, ora cu mi ta tende for de representantenan di Ambte- 
narenbond, cu Bo persona na januari, pa ser exacto dia 19, a bisa Ambte- 
narenbond cus"algun chubato ta bay: vadilanti den e APde aki y cue re= 

geling akì ta worde aangehouden te ora eu e proposicion di Landsregering 

bin", Sefior Presidente, mi ta suplica Raad den e asunto aki, solamente pa. 
evita tur mal-contento cu ta reïna den seno di ambtenaren pa interes genee 
ral y di no mira mi persona como un representante politico, Y ningun momento 

lo ta mi deseo na e momento aki di saca ptobecho politico for di loke nos 
ta bay trata, Loke nos kier ta, ban kita e disgustonan ban papia.ariba e | 

asunto alá sinceramente;, si nos tur ta sincero, cu e personanan concernf, 
pa nos por weita $i nos por yega unanimamente na un areglo, stof: Ós 7: 
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DE HEER M4 CROES, GEDEPUTEIRDE: Se Sefior Presidente ,: eh berdad e.artidulo 62 
di Eilandenregeling ta prescirbi cu e Bestuursdollege of e diputadonan in=- 
dividual. debe responsabílidad na Raäd pe nan -actíoné Pero nos ta completae . 
mente di acuerdo cu esey, e no tin nodo' di worde bisá y nos ta di acuerdo 
pa eumpli cu esey també., Ph esey den mi calidad eomo ‘voorsdtter di huishou= 
delijke vergadering mi ta ofrece un ‘reunion,’ si ta-posihel mayan mes; pa 
trata e asunto akf. Pero naturalmente’ pa kita tur’ilusior for dt den mundo, 
mi mester bfsa tambe de que se trata, cu e areglo De té hie: gn eu no 
por bin ningun cambióò mas den esaki awor aki. * 
Loke cu nos ta dispuesto pa haci, ta pa kita © smptbeter di esnan cu Ene sa- 
ber de que se trata, ta papia di un arezlo inhùmano y a-social. Un opinion 
cu aparentemente, ta wordo-dempartí door di cierto miembronan’ dí Raad, E ime, 
presion ey nos kier kita for di den:mundo, “Ta stranjami, Sefior Presidente, cu 

seflor Betico Croes, ex-diputado di’ Personeelszaken kende na Papiamento nos. 
por bisa, tabata "frumum" di e regeling aki, kende a aceptele, sin e cambio 
nan cu tin aden, e cambionan inhumano cu ainda ta existi den e regeling di 

Land y eilandgebied Curacao, aws tä su mes como defensor di e ambtenaarnan 
Sefior Presidente, e areglo cu Bestuurscollege a kondigt af; ta un A8 cu 
ta mas liberal cu di Land y eu di ij Curacao, 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, ko wit u wervoeken niet în te gaan, op het on= 

derwerp zelf, maar ons te heuden- aan: het hee van orde, om die op de agen 

da te plaatsen, } 

DE HEER M, CROES GEDEPUTESR EML kier a bve pakiko nos a tuma tal de= 

sicion, Pues, Selor ProTee si Raad ta bay di acuerdo anto mayan mes nos 

lo por yama un huishòudelijke vergadering den ora tras di merdia pa nos por 

papia tocante dí e bezoldigingsregeling aki y tambe pa informa Raad confiden- 

cialmente kiko ta e intencion dí Bestuurscollege pa un bezoldigingsregeling: 

nobo. Pasobra e bezoldigingsregeling aká dí 1968 ta solamente un base interi= 

no pa nos bay „traha ‚pa un SERGE areglo ae 1971, cual lo EDR, na vigor dia, Lb 

di juli 1971. 

DE VOORZITTER: Mí kier referi un rato ariba loke wetter Ovens a visa Ein e pre= 

sidente di Bestuurscollege durante ‘un bespreking na janvari a haci un remarka 

di e "chubatonan" y cu lo mantene eareglo nobo te despues eu esun di land. bin 

cla. Mi kier, dji's pa evita mal comprendemento, bisa esaki, loke mi a bisa, na 
e representantenan dí bond tambe den un reunion cu nos tabata tin cu nan. dia= 

bierna, cu siguramente. der e reunion ‘ey mi a haci e remarka ch e “ehubatonan"„ 

Den e mesun reunion ey e representantenan di bond a pidá um extencion pa en=. 

trega nan eindadvies prome: eu fin di maaïrt y den e r&undon Ey den presencia … 

dí Bestuurscollege mi a bisa den. nomber ‘dí Bestuurscollege: cu ros ta bay. A5. 

acuerdo cu e extension ey te fín'dí lunâ di maart, … ° 
Awor ta berdad cu durante di e' mesun combersacion ey nos a menciona cú tin e. 

regeling di Land pendiente y cu nos'ta.mashá interesa pa mira con e regeling 

di Land ta bin, Nos a mencíona esey. Pero aki dos cos a worde ‘combiná cu otro 

ningun momento mi a bísa cu Bestuurscollege lo 'wanta @e regeling di 1968 te 

despues e regeling 1971 di Land, Loke nos.a-bisa eyden categoricamente ta cu 

nos ta bay di acuerdo cue potieion di bond pa extende e REE pa heel 

e eind-advies te fin di luna di maart. 

Hiermee zijn wij gekomen aan het einde van as derde: zonde. \enst. temand ‘Hoof 

deli jke stemming op dit voorstel van orde? zend 

De heer GeÂ. ‘Oduber wenst hoofde jke stemmings: 

DE VOORZITTER: Gestemd wordt dus op het voorstel van. de heer Gsf Croes om het 

onderhavige punt op de agenda te plaatsen, 
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Tegen stemden de: leden: O.Croes, MeCroes, JeAoC.Alders, E‚R. Finck, DeC-Mathew, 

A.Falconi, G.Â,Oduber, J.M.laclé, V‚Kock en F,L.Maduroe KP ee en 

Voor. stamdant destedentvAcerlenany -DeLsleos Eel. de: Kort. Gelelaglbs-GeFeoraass 
C.B. Boekhoudt en SeÂ, Felictanos 

DE VOORZITTER: Wij zijn hiermee gekomen aan hobr edna vrei til. 

DE HEER G.F. CROES: Sefior Presidente, diputado Max Croes a priminti’ cu'mayan 

ainda lo tin un huishoudelijke vergadering ariba esaki, Sefior Presidente, mi 

ta kere cue lider di fraccion di cual sefior Max Croes ta pertenece, si e ta 

sincero, e tambe lo exigí esey. . 

DE HEER G.A. ODUBER: Meneer de Voorzitter, punt van orde,....ssesecseesevseeee 

DE VOORZITTER: Mijne heren, wat nu gebeurt ís zeer ongebruikelijk. Wij zi jn 

eigenlijk aan het einde gekomen van de behandeling van dit voorstel, wij heb= 

ben drie rondes gehad en het voorstel is afgewezen, maar aangezien dit een 

zeer belangrijk zaak betreft en het zeker belangrijk is om hier de nodige aan= 

dacht am te: besteden, wil ik hier toe de gelegenheid geven aan de heer Ge. Croes 

om dus even terug op het aanbod van de gedeputeerde Croes om op korte termijn 

morgen of overmorgen nog dit te behandelen ín de huishoudelijke vergadering. 

Zijn er nog andere Raadsleden die hierover het woord wensen te voeren? 

DE HEER G.A. ODUBER: Sefior Presidente, mi a bisa den prome ronde cu pa trata 

e asunto aki seriamente, debidamente, ami ta sinti e necesidad pa haya e af= 

kondigingsblad"den mi man pa por studiele, Pasobra mi no por yega aki den un 

reunion di Eilandsraad, sea huishoudelijk of openbaar y hací pregunta ariba 

un cos cu mi no a weita, Mi no por sinti cu mi por huzga responsabelmente sí 

mi no a haya un chens pa studiele, Y mi ta kere cu prome cu tene un huishoude= 

lijke vergadering, cada un di e miembronan aká mester haya un af kondigings= 

blad y tur otro informacion concerniente pa por prepara nan pregunta debida= 

mente 

DE VOORZITTER: Mijne heren, om hier niet te veel tijd aan te geven, mag ik 

een voorstel doen? Mag ik dan voorstellen dat het Bestuurscollege nu toezegt 

om de onderhavige stukken morgen-ochtend bij U te laten verzorgen en om U de 

gelegenheid te geven een dag om het te bestuderen, en dat dan een huishoude= 

lijke vergadering bijeen geroepen wordt op donderdag-morgen om 9 uur? 

Kan de Raad zich hiermee verenigen? 

DE HEER G.F. CROES: Nos por haya e garantia cu tijdelijk e Bestuurscollege ta 

wanta e uitvoering? 

DE VOORZITTER: Mijneer Croes, dat is al beantwoord door de gedeputeerde Croes, 

DE HEER G.F. Croes; Anto ki bal papia, pakiko papia anto, Sefior Presidente: 

DE VOORZITTER: Ik geloof dat wij nu hier te diep erop ingaan. Wij gaan dit 

In een huishoudelijke vergadering bespreken, daarna kunnen wij nog altijd 

zien wat er gebeuren moet. Het onderhavige besluit ís namelijk reeds afge- 

kondigd. Ik weet niet of de heer G.F, Croes dat weet. 

DE HEER GeF. CROES: Meneer de Voorzitter, het is in het verleden gebeurt dat 

een beslissing afgekondigd is en dat het Bestuurscollege weer daarop is te= 

ruggekomen en door een ander afkondigingsblad is vervangen, 
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E VOORZITTER: Mijnheer Croes, nu-komt U weer:op iets dat U al besproken 
eeft in de eerste; tweede en de derde rorde van dít ‘punt. Dit is. niet 

meer aan de orde. Wat alleen aan de orde is, u heeft gevraagd de toezeg= 

‚-ging van de gedeputeerde Croes om een hutshoudel1 jke vergadering. te hous. & 

„den en Ik heb de indruk dat de Raad dus unaniem daar voor voelt, 

Wij zullen dus morgenochtend de stukken laten bezorgen en de voorzitter 

van de huishoudelijke vergadering zal een vergadering beleggen voor. don. 

derdagmorgen om 9 uur. 
Ik sluit hierbij deze vergadering, 

De Voorzitter sluit de vergadering om 12,55 middernacht. 

Midas vastgesteld in de openbare vergadering van onnvennennnserntennnnen 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 


